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επικαιρότητα

Θεματική ενότητα «Thessfashion» 
για πρώτη φορά στην 87η ΔΕΘ

Ειδική θεματική ενότητα για την ένδυση, την υπόδηση και τα αξεσουάρ, την 
«Thessfashion», διοργανώνει για πρώτη φορά φέτος στο πλαίσιο της συμμετοχής 
του στην 87η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης (9-17/9) το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο 
της πόλης (ΒΕΘ), με στόχο την προβολή και ενίσχυση της εξωστρέφειας των 
κλάδων αυτών, μέσα από μια σειρά events.

πως γνωστοποιεί με σημερινή του 
ανακοίνωση το ΒΕΘ, στην «Thess-
fashion» θα συμμετάσχουν ηχηρά 
ονόματα της μόδας (σχεδιαστές 
μόδας και εκπρόσωποι πετυχημένων 
επιχειρήσεων), ενώ το «παρών» θα 
δώσουν επιχειρήσεις – μέλη του ΒΕΘ, 

αλλά και επιχειρήσεις – μέλη των Εμποροβιομηχανικών 
Επιμελητηρίων Θεσσαλονίκης, Αθήνας, Κοζάνης και 
Αιτωλοακαρνανίας.

Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν στο «Thessfashion» 
είναι περί τις 40, καταλαμβάνοντας επιφάνεια 1.600 
τ.μ. στο περίπτερο 16 όπου θα εγκατασταθεί, ενώ θα 
πραγματοποιηθούν επιδείξεις μόδας, ανοιχτές για το 
κοινό, το Σάββατο 16 Σεπτεμβρίου (γυναικείο, αντρικό 
ένδυμα, υπόδημα και αξεσουάρ) και την Κυριακή 17 
Σεπτεμβρίου (παιδικό ένδυμα).

Στη διοργάνωση συμμετέχουν επιχειρήσεις του χώρου της 
μόδας όπως οι: Tassos Mitropoulos, Χρύσα και Έλενα 
Δραγώνα, Άννα Σαμούκα, Mischalis Atelier, ACCESS 
FASHION, Bill Cost, MRT MARTINI Energy, Stefan, Wil-
liams Denim, For Your Fashion, Alter Ego, ΕVA MARKOR, 
Paul Christophe, Energiers, Serafino- Mamma Natura, 
TONY COOPER, Walkme, Pick a Blue, Chrisper, Rom-
ba’s, Δερμάτινα M&G, Μonzouzou, ΑΝΑΣΤΑΖΙΑ, Oratia, 
By Lazaros Savvidis, Κομπολόι Άρτ.

Τα εγκαίνια του Thessfashion αναμένεται να πραγμα-
τοποιήσει την Κυριακή 10 Σεπτεμβρίου στη 13.30, ο 
περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολος 
Τζιτζικώστας, καθώς η διοργάνωση τελεί υπό την αιγίδα 
της ΠΚΜ.

Η συμμετοχή του ΒΕΘ στην 87η ΔΕΘ, 
στο περίπτερο 2

Πέραν της ειδικής συμμετοχής που διοργανώνει στο 
περίπτερο 16, το ΒΕΘ συμμετέχει και στο περίπτερο 2 
ενώνοντας τις δυνάμεις του για μια ακόμη χρονιά με τα 
Βιοτεχνικά Επιμελητήρια Αθηνών και Πειραιά, στο πλαίσιο 
της συμμετοχής της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων. Τα 
εγκαίνια του περιπτέρου αναμένεται να πραγματοποιήσει ο 
υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Κώστας Σκρέκας.

Ό
Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν 
στο «Thessfashion» είναι περί τις 40, 
καταλαμβάνοντας επιφάνεια 1.600 τ.μ. 
στο περίπτερο 16 όπου θα εγκατασταθεί, 
ενώ θα πραγματοποιηθούν επιδείξεις 
μόδας, ανοιχτές για το κοινό, το Σάββατο 
16 Σεπτεμβρίου (γυναικείο, αντρικό 
ένδυμα, υπόδημα και αξεσουάρ) και την 
Κυριακή 17 Σεπτεμβρίου (παιδικό ένδυμα).
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θέσεις

Όι επιχειρηματίες αναμένουν επίσπευση 
μέτρων για την ανάπτυξη της χώρας και 
φορολογική σταθερότητα

Στην ταχύτατη δέσμη μέτρων με στόχο τη συνέχιση στην ανάπτυξη 
της οικονομίας και την προώθηση των επιχειρηματικών στόχων, 
προσβλέπει η ΚΕΕΕ από τη νέα κυβέρνηση.

επόμενη ημέρα των εκλογών δίνει 
στη νέα διακυβέρνηση μία καθαρή 
τετραετία για να κυβερνηθεί η χώρα 
αποτελεσματικά και με γνώμονα 
τη συνέχιση της ανάπτυξης και της 
προώθησης των κοινών συμφερόντων 
της κοινωνίας και των επιχειρήσεων. 

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, ως επίσημος 
συνομιλητής για τα ζητήματα της επιχειρηματικής 
κοινότητας στο σύνολό της, επιζητά μέσα στην επόμενη 
τετραετία να συνεχιστούν οι παρεμβάσεις για τη μείωση 
της φορολογίας των επιχειρήσεων και των ασφαλιστικών 
εισφορών για τους εργαζόμενους, την επίλυση 
προβλημάτων τα οποία σχετίζονται με τη γραφειοκρατία 
και την αξιοποίηση των 27 δισ. ευρώ του ΕΣΠΑ και των 31 
δισ. ευρώ του Ταμείου Ανάκαμψης. 

«Σε κάθε περίπτωση η ΚΕΕΕ, ως σύμβουλος της 
πολιτείας, θα έχει δυναμική παρουσία, με σειρά 
παρεμβάσεων για τα θέματα της επιχειρηματικότητας, 
και κατά τη διάρκεια της νέας προγραμματικής περιόδου. 
Είναι μια χρυσή ευκαιρία για την επιχειρηματικότητα να 
οδεύσει με σταθερότητα και να προχωρήσει με υπεύθυνα 
βήματα στην ανάπτυξη και στην πρόοδο της κοινωνίας 
και των επιχειρήσεων» σχολίασε ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ, 
κ. Ιωάννης Μασούτης, για το αποτέλεσμα των εκλογών.

H
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ε την ορκωμοσία της νέας 
κυβέρνησης ανοίγει  ένας νέος 
κύκλος αισιοδοξίας που προϋπο- 
θέτει, όμως, σκληρή δουλειά 
και προσήλωση σε στόχους, 
παραγωγικούς και κοινωνικούς. 

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ), 
σταθερή σύμμαχος της αποδοτικής οικονομίας και της 
λειτουργίας της αγοράς, με κανόνες και ορίζουσες που 
προστατεύουν τον υγιή ανταγωνισμό και δημιουργούν 
κοινωνικά πλεονάσματα για τις ευάλωτες κοινωνικές 
ομάδες, θεωρεί ότι η σταθερότητα που αποπνέει από τα 
αποτελέσματα των εκλογών είναι ο καλός σύμμαχος της 
Επιχειρηματικότητας. Είναι μια καινούργια αφετηρία για 
σημαντικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που μπορούν, 
υπό προϋποθέσεις, να σχεδιαστούν επιτυχώς και να 
υλοποιηθούν στη νέα τετραετία.

Η ΚΕΕΕ, εκφράζοντας τη συνισταμένη της κοινωνικής 
συνείδησης των επιχειρήσεων -μελών της, μέσω του 
Επιμελητηριακού Θεσμού, τον οποίον εκπροσωπεί στο 
ανώτατο επίπεδο, ήδη, διά του Προέδρου της κ. Γιάννη 
Μασούτη, εξέφρασε την ελπίδα αλλά και τη βούληση 
και την επιθυμία του Επιχειρηματικού Χώρου ο οποίος 
«αναμένει επίσπευση μέτρων για την ανάπτυξη της 
χώρας και φορολογική σταθερότητα».

Απόρροια αυτής της γενικής πολιτικής θέσης είναι και 
θα διατυπωθεί ένα ευρύτατο πλαίσιο αιτημάτων και 
διεκδικήσεων για τομές στο χώρο της Οικονομίας και 
της Διοίκησης προς όφελος της ανάπτυξης και της 
κοινωνικής ευημερίας.

Στο πλαίσιο αυτό θεωρεί χρήσιμο να επαναφέρει, ήδη 
από την αρχή της νέας τετραετίας, τη σταθερή θέση και 
προσήλωσή της για ένα ολοκληρωμένο σχέδιο πολιτικής 
που θα προστατεύει το περιβάλλον και τον φυσικό χώρο, 
στο πλαίσιο εφαρμογής μίας στοχευμένης και ταυτόχρονα 
αποφασισμένης πολιτικής για την ορθολογική  χωροταξία 
, με εστίαση στην οργανωμένη χωροθέτηση των 
επιχειρήσεων. 

Μιας πολιτικής που προωθεί την ευνομία στο περιβάλλον 
και προστατεύει την επιχειρηματικότητα, διασφαλίζοντας 
συνθήκες αποτελεσματικής λειτουργίας και οικονομιών 
κλίμακας, για τις επιχειρήσεις.

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ΚΕΕΕ για 15 και πλέον 
χρόνια, επιμένει σταθερά στη γραμμή της οργανωμένης 
χωροθέτησης και των Επιχειρηματικών Πάρκων, 
θεωρεί ότι η νέα κυβερνητική περίοδος θα πρέπει 
να είναι περίοδος δημιουργίας τομών και σε αυτό το 
πεδίο. Τομών στο σχεδιασμό της γης, στα οικονομικά 
προγράμματα συγχρηματοδότησης, στη νομοθεσία για 
τα Επιχειρηματικά Πάρκα και την οργανωμένη δόμηση 
των επαγγελματικών εγκαταστάσεων γενικότερα. Τομών 
με όραμα αλλά και με σχέδιο και με αποφασιστικότητα 
υλοποίησης 

Προς τούτο ετοιμάζεται και θα κατατεθεί στις αμέσως 
προσεχείς ημέρες αναλυτικό πλαίσιο θέσεων νομοθετικών 
και οργανωτικών πρωτοβουλιών, που αποσκοπούν 
στη σταθερή βελτίωση του θεσμικού περιβάλλοντος   
ανάπτυξης των Επιχειρηματικών Πάρκων. Το εν λόγω 
πλαίσιο θα υποβληθεί στους αρμόδιους Υπουργούς προς 
συζήτηση, αξιολόγηση και ψήφιση, στο πλαίσιο του 
Προγράμματος των 100 ημερών.

Ανοίγει  ένας νέος 
κύκλος αισιοδοξίας 
που προϋποθέτει, 
όμως, σκληρή δουλειά

Είναι μια χρυσή ευκαιρία για 
την επιχειρηματικότητα να 
οδεύσει με σταθερότητα και 
να προχωρήσει με υπεύθυνα 
βήματα στην ανάπτυξη και 
στην πρόοδο της κοινωνίας 
και των επιχειρήσεων.

Μ
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ΔΕΘ -  προτάσεις ΚΕΕΕ

Τα Επιμελητήρια της χώρας 
θα παραμείνουνστην πρώτη 
γραμμή της αναπτυξιακής 
προσπάθειας

Υπόμνημα προς τον πρωθυπουργό και τους 
αρχηγούς των κομμάτων ενόψει της ΔΕΘ

Η περίοδος που διανύουμε χαρα-
κτηρίζεται από έντονες προκλήσεις, 
αλλά και ευκαιρίες για την ελληνική 
οικονομία. Όλα δείχνουν ότι η Ευρώπη 
έχει μπροστά της έναν ακόμη δύσκολο 
χειμώνα στασιμότητας, σε συνθήκες 
υψηλού δομικού πληθωρισμού, νο-
μισματικής και δημοσιονομικής 

σύσφιγξης. Οι πρωτοφανείς στην ιστορία του κοινού 
νομίσματος επιτοκιακές αυξήσεις – σε συνδυασμό 
με τα περιορισμένα περιθώρια κρατικής στήριξης 
της ανάπτυξης – πλήττουν σοβαρά την οικονομία της 
ευρωζώνης.

Παρά τους μετωπικούς ανέμους από 
το εξωτερικό περιβάλλον, οι προσδοκίες 
της αγοράς και της κοινωνίας για την πορεία 
της εγχώριας οικονομίας είναι υψηλές.

Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το ΔΝΤ, τον 
ΟΟΣΑ και τις εκτιμήσεις μεγάλων διεθνών οίκων, η 
ανάπτυξη για το 2023 θα κυμανθεί σε επίπεδα σημαντικά 
υψηλότερα του μέσου όρου της ευρωζώνης. Θετικές είναι 
οι εξελίξεις και σε δημοσιονομικό επίπεδο, καθώς το 
2022 η Ελλάδα πέτυχε πρωτογενές πλεόνασμα, το οποίο 
για το 2023 αναμένεται ότι θα φτάσει στο 1,1% του ΑΕΠ.

Η εξάλειψη του πολιτικού ρίσκου μετά τις εκλογές του 
Ιουνίου ενίσχυσε την εμπιστοσύνη στη σταθερότητα και 
στις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας, με το δείκτη 
οικονομικού κλίματος να βελτιώνεται σταθερά. Το 2022 
ο αριθμός των επιχειρήσεων διευρύνθηκε, με τις νέες 
εγγραφές στο ΓΕΜΗ να σημειώνουν τη μεγαλύτερη αύ-
ξηση, που έχει καταγραφεί στα 10 χρόνια λειτουργίας του.

Η απορρόφηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων, μέσω του 
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και του ΕΣΠΑ 
2021 – 2027 στηρίζουν την επενδυτική δραστηριότητα, 
λειτουργώντας ως ανάχωμα στην άνοδο των επιτοκίων. Η 
βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος αναμένεται να 
ενισχυθεί περαιτέρω, με την επίτευξη της επενδυτικής 
βαθμίδας, η οποία θα διευκολύνει σημαντικά τη 
χρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας.

Οι ελληνικές επιχειρήσεις παραμένουν σε κατάσταση 
εγρήγορσης. Συνεχίζουν να μάχονται ενάντια σε τρέχοντα 
και χρόνια προβλήματα, όπως είναι η αύξηση του 
κόστους, η συσσώρευση υποχρεώσεων εξαιτίας των 
διαδοχικών κρίσεων της περασμένης διετίας, η έλλειψη 
ανθρώπινου δυναμικού, αλλά και οι περιφερειακές 
ανισότητες, η δυσκολία πρόσβασης σε χρηματοδότηση 
κ.ά. Ταυτόχρονα, προσπαθούν να διασφαλίσουν 
συνθήκες βιωσιμότητας και ανάπτυξης στο μέλλον, 
ανασχεδιάζοντας τις στρατηγικές, προγραμματίζοντας 
νέες επενδύσεις, ενσωματώνοντας νέες τεχνολογίες.

Αυτή η προσπάθεια είναι άμεσα συνυφασμένη με την 
επίτευξη των αναπτυξιακών στόχων της χώρας. Ο μόνος 
δρόμος για την επίτευξη υψηλών ρυθμών ανάπτυξης, 
με παράλληλη ενίσχυση των εισοδημάτων, περνά 
μέσα από τη σταθερή βελτίωση της παραγωγικότητας, 
της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των 
ελληνικών επιχειρήσεων – ιδιαίτερα των μικρομεσαίων, 
οι οποίες συνεισφέρουν το 92% του παραγόμενου 
εθνικού προϊόντος της ελληνικής οικονομίας, το 40% των 
εξαγωγών και το 70% της απασχόλησης. Περνά, επίσης, 
από τη διαμόρφωση όρων που ευνοούν την ισόρροπη 
ανάπτυξη και τη δίκαιη διάχυση του οφέλους της, στο 
σύνολο της ελληνικής κοινωνίας, σε κάθε περιφέρεια 
της χώρας.

Η
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όλα τα βασικά στάδια της εφοδιαστικής αλυσίδας 
(παραγωγή, μεταποίηση, χονδρική-λιανική πώληση). 
Αξιοποίηση ψηφιακών τεχνολογιών, για τον έλεγχο 
και την καταπολέμηση κερδοσκοπικών πρακτικών 
που λειτουργούν σε βάρος του καταναλωτή και της 
αγοράς.

 o Κινητοποίηση των τραπεζών για τη σύγκλιση 
μεταξύ επιτοκίων καταθέσεων και επιχορηγήσεων.

 
• Αξιοποίηση αναπτυξιακών και χρηματοδοτικών 

εργαλείων
 o Αξιοποίηση των πόρων που διατίθενται μέσω 

των προγραμμάτων και των χρηματοδοτικών 
εργαλείων του ΕΣΠΑ και του Ταμείου Ανάκαμψης 
και Ανθεκτικότητας – με τα πρόσθετα κονδύλια από 
το πρόγραμμα REPowerEU και των νέων εγγυο-
δοτικών εργαλείων, με κονδύλια 4,5 δισ. ευρώ της 
Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων.

 o Παρεμβάσεις για τη διευκόλυνση της ένταξης των 
πολύ μικρών επιχειρήσεων σε δράσεις του ΕΣΠΑ 
και του Ταμείου Ανάκαμψης: μείωση ελάχιστου 
ύψους επενδυτικού σχεδίου, λήψη πρόσθετης 
δανειοδότησης από το τραπεζικό σύστημα (απόδειξη 
ίδιας συμμετοχής).

 o Παροχή επιπλέον ποσοστού ενίσχυσης για τι 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε περιοχές με αυξημένη 
ανεργία, χαμηλό κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σημαντική 
μείωση πληθυσμού, καθώς σε περιοχές που έχουν 
πληγεί από φυσικές καταστροφές.

 o Διεύρυνση της περιμέτρου των μικρών επιχει-
ρήσεων που αποκτούν πρόσβαση σε προγράμματα 
χρηματοδότησης, μέσω της πλατφόρμας αξιολό-
γησης της Αναπτυξιακής Τράπεζας και της παροχής 
εγγυήσεων προς τις τράπεζες, για τη χορήγηση 
δανείων.

 o Απλοποίηση και συντόμευση του περιεχομένου 
των προκηρύξεων, ώστε να είναι ευκολότερη η 
διαχείρισή τους από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

 o Απλοποίηση και επιτάχυνση των διαδικασιών 
αξιολόγησης και έγκρισης των επενδυτικών 
προτάσεων σε όλα τα στάδια, με δραστικό περιορισμό 
των γραφειοκρατικών διαδικασιών.

 o Αναβάθμιση του Πληροφοριακού Συστήματος 
Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ), ώστε να αποκτήσει 
απλούστερη, πιο φιλική προς το χρήστη αρχιτε-
κτονική, καθώς και διαλειτουργικότητα με άλλα 
πληροφοριακά συστήματα (π.χ. Τaxisnet, «Εργάνη» 
και ΓΕΜΗ).

 o Καμπάνια ενημέρωσης και εκπαίδευσης των 
μικρών επιχειρήσεων, για δράσεις και διαδικασίες 
χρηματοδότησης, σε όλους τους νομούς της χώρας,   
με συνεργασία του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 
και της ΚΕΕΕ. Αξιοποίηση σύγχρονων ψηφιακών 
μέσων και εργαλείων. Απλές οδηγίες, συμπληρωμένα 
παραδείγματα κ.λπ.

Αναγνωρίζοντας τα θετικά βήματα που έχουν γίνει ως 
τώρα, η αγορά αναμένει περισσότερες ακόμη δράσεις για 
την ενδυνάμωση των μικρομεσαίων ειδικά επιχειρήσεων, 
ώστε να μπορέσουν να υποστηρίξουν τον παραγωγικό 
μετασχηματισμό και την ανάπτυξη της οικονομίας.

Αναμένουμε έγκαιρη και αποτελεσματική αξιοποίηση των 
ευρωπαϊκών πόρων, ώστε να μη λειτουργήσουν μόνο ως 
πηγή πρόσκαιρης ρευστότητας, αλλά να δημιουργήσουν 
μόνιμο αναπτυξιακό αντίκτυπο για τις επιχειρήσεις και 
την οικονομία.

Παράλληλα με την κινητοποίηση επενδύσεων, αναμένουμε 
τη συνέχιση των δομικών μεταρρυθμίσεων που ενισχύουν 
την ανθεκτικότητα, τη συνολική παραγωγικότητα και την 
ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας.

Αναμένουμε πολιτικές για την ενίσχυση της 
περιφερειακής ανάπτυξης, μέσων της αναβάθμισης των 
περιφερειακών υποδομών, της εφαρμογής στρατηγικών 
έξυπνης εξειδίκευσης, την αναβάθμιση του πρωτογενούς 
τομέα, την  παροχή κινήτρων και ενισχύσεων για τη 
στήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας, τη δημιουργία 
νέων θέσεων εργασίας και τη διακράτηση των νέων 
ανθρώπων στον τόπο τους.

Αναμένουμε ένα στοχευμένο μείγμα δράσεων για την 
αντιμετώπιση της ακρίβειας, η οποία πλήττει τόσο 
τις επιχειρήσεις όσο και τα νοικοκυριά, πιέζοντας το 
διαθέσιμο εισόδημα, τις προσδοκίες  και τις αγοραστικές 
δαπάνες των καταναλωτών.

Αναμένουμε, τέλος, να συνεχιστούν τα λελογισμένα 
βήματα μείωσης της φορολογίας και της επιβάρυνσης 
της μισθωτής εργασίας, στο πλαίσιο μιας συνετής 
και υπεύθυνης δημοσιονομικής πολιτικής. Η ανάγκη 
για διατήρηση της δημοσιονομικής ισορροπίας είναι 
αυτονόητη και θα πρέπει να υπηρετηθεί, μέσα από 
ένα υγιές μείγμα δαπανών και εσόδων: με ενισχυμένο 
πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων, συγκράτηση των 
λειτουργικών δαπανών του κράτους, διεύρυνση της 
φορολογικής βάσης και αποτελεσματική καταπολέμηση 
της φοροδιαφυγής.

Σε αυτό το πλαίσιο, η Επιμελητηριακή Κοινότητα καταθέτει 
τις ακόλουθες θέσεις και προτάσεις, για τα θέματα που 
αφορούν την ανάπτυξη και την επιχειρηματικότητα:
 
• Αντιμετώπιση της εισαγόμενης ακρίβειας και του 

πληθωρισμού κερδών
 o Συνέχιση των στοχευμένων μέτρων στήριξης των 

νοικοκυριών και των επιχειρήσεων, με έμφαση στην 
ενίσχυση των πλέον ευάλωτων και στο βαθμό που 
επιτρέπουν οι αντοχές του προϋπολογισμού.

 o Αποτελεσματικοί έλεγχοι στην αγορά, με εστίαση 
στους παράγοντες που επηρεάζουν την τελική τιμή 
των προϊόντων, σε ευρύ φάσμα κατηγοριών και σε 



8 επιχειρώ

ΔΕΘ -  προτάσεις ΚΕΕΕ

• Βελτίωση της πρόσβασης των επιχειρήσεων στο 
χρηματοπιστωτικό σύστημα

 o Μέτρα ελέγχου και περιορισμού του ιδιωτικού 
χρέους, με έμφαση στη στήριξη των ευάλωτων 
νοικοκυριών και των επιχειρήσεων που μπορούν να 
διεκδικήσουν με αξιώσεις μια δεύτερη ευκαιρία. 
Παράλληλη θέσπιση ισχυρών δικλείδων ασφαλείας, 
ώστε να μη δημιουργούνται άνισες συνθήκες σε 
βάρος των συνεπών δανειοληπτών.

 o  Ρύθμιση χρεών με διαγραφή μέρους βασικής 
οφειλής χρεών και 120 δόσεις  και ένταξη στο σχήμα 
σε όσους απώλεσαν τη ρύθμιση του 2019. Περαιτέρω 
βελτίωση του πτωχευτικού κώδικα, ώστε να παρέχει 
ένα ολιστικό πλαίσιο διαχείρισης του ιδιωτικού 
χρέους, με προστασία της πρώτης κατοικίας, της 
αγροτικής γης και της επαγγελματικής στέγης.  

 o  Βιώσιμες λύσεις για τους καλόπιστους οφειλέτες, 
προκειμένου να ρυθμίσουν προβληματικά δάνεια 
και να αποκαταστήσουν την πρόσβασή τους στο 
χρηματοπιστωτικό σύστημα. Παροχή δεύτερης 
ευκαιρίας για χρηματοδότηση μέσω του Ταμείου 
Ανάκαμψης και πρόσβαση στην αρωγή της 
Αναπτυξιακής Τράπεζας. 

 o  Πρόσβαση σε μικροχρηματοδοτήσεις για ποσά 
έως 25.000, χωρίς γραφειοκρατικές αγκυλώσεις για 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

• Βελτίωση του φορολογικού περιβάλλοντος. Στα-
θερά βήματα μείωσης της φορολόγησης, σε 
συνδυασμό με την εντατικοποίηση της μάχης κατά 
της φοροδιαφυγής.

 o Αυστηροποίηση των ελέγχων για την πάταξη της 
παραοικονομίας και της φοροδιαφυγής.

 o Φορολογικά κίνητρα για την ενίσχυση της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας: φοροαπαλλαγές 
με σκοπό τη δημιουργία αποθεματικού, κίνητρα 
για συνενώσεις, φορολογική απομείωση ζημιών, 
διεύρυνση εκπιπτόμενων δαπανών.  Ειδικά 
κίνητρα για επενδύσεις στη βιώσιμη παραγωγή 
και λειτουργία: ανακύκλωση, αγορά οχημάτων με 
χαμηλές εκπομπές κ.λπ. 

 o Εφαρμογή της κυβερνητικής δέσμευσης για 
σταδιακή κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος.

 o Σταδιακή περαιτέρω μείωση του συντελεστή 
φορολογίας των επιχειρήσεων – ώστε να φθάσει στο 
20% - καθώς και των ασφαλιστικών εισφορών.

 o Θέσπιση αφορολόγητου 10.000 ευρώ για ελεύ-
θερους επαγγελματίες αυτοαπασχολούμενους και 
τους εργαζόμενος με μπλοκ.

 o Μείωση προκαταβολής φόρου νομικών 
προσώπων στο 50% και προγραμματισμός για 
σταδιακή κατάργηση εντός 4ετίας.

 o Μείωση του ΕΦΚ και του ΦΠΑ σε βασικά αγαθά, 
σε συνάρτηση με την επίτευξη των δημοσιονομικών 
στόχων.

 o Προσαρμογή του πλαισίου ληξιπρόθεσμων 
οφειλών, καθώς σήμερα ακόμη και μια μέρα 
καθυστέρησης συνεπάγεται απώλεια δυνατότητας 
ρύθμισης και αύξηση δόσεων παγίων ληξιπρόθεσμων 
οφειλών στον ΕΦΚΑ. 

 o Εφαρμογή της πρόβλεψης για απαλλαγή από το 
καθεστώς ΦΠΑ των επιχειρήσεων με ακαθάριστα 
έσοδα ως 25.000.

 o Ειδικές ρυθμίσεις για τη στήριξη των μικρών 
επιχειρήσεων της Περιφέρειας: ελάχιστη καταβολή 
ποσού για ασφαλιστικές εισφορές και μείωση 
του συντελεστή φορολόγησης για επιχειρήσεις σε 
περιοχές κάτω των 1.000 κατοίκων.

 o Εξορθολογισμός του ΕΝΦΙΑ - Κατάργηση  ΕΝΦΙΑ 
σε ακίνητα ιδιοκτησίες μεταποιητικών επιχειρήσεων 
και 50% μείωση σε κάθε άλλο επιχειρηματικό 
ακίνητο

 • Στήριξη των επιχειρήσεων της Περιφέρειας, 
αντιμετώπιση του κινδύνου ερήμωσης της 
υπαίθρου.

 o Ειδική ποσόστωση συμμετοχής σε προγράμματα 
της ΔΥΠΑ,  για τις επιχειρήσεις που λειτουργούν σε 
περιοχές με πληθυσμό έως 2.000 κατοίκων

 o Ειδική ποσόστωση συμμετοχής σε προγράμματα 
χρηματοδότησης, για νέους επιχειρηματίες έως 32 
ετών, οι οποίοι δραστηριοποιούνται σε περιοχές με 
πληθυσμό έως 2.000 κατοίκων.

 o Ειδική ποσόστωση στον προϋπολογισμό του 
προγράμματος «Τουρισμός για Όλους», με σκοπό τη 
στήριξη των ορεινών περιοχών.

 o Δημιουργία πανεπιστημιακών τμημάτων στην 
Περιφέρεια, σε αντικείμενα που σχετίζονται με 
τον τουρισμό, τον πρωτογενή τομέα, τα τεχνικά 
επαγγέλματα.

 o Κίνητρα για την εγκατάσταση νέων επαγγελματιών 
και επιχειρηματιών σε περιοχές με πληθυσμό έως 
10.000 κατοίκων.

 o Προώθηση του κοινωνικού επιχειρείν, ενθάρρυνση 
επιχειρήσεων με κοινωνικό προσανατολισμό, 
που συνεισφέρουν στην ευημερία των τοπικών 
κοινοτήτων.

• Ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων της 
Περιφέρειας. 

 Εδραίωση μηχανισμών και δομών στήριξης και 
καθοδήγησης, ώστε να αυξηθούν οι εξαγωγικές 
επιχειρήσεις και να καταπολεμηθούν οι περι-
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φερειακές ανισότητες – καθώς σήμερα πάνω από το 
80% του συνόλου των εξαγωγών πραγματοποιείται 
σε μόλις τρεις περιφέρειες της χώρας (Αττικής, 
Κεντρικής Μακεδονίας και Πελοποννήσου)

• Ενίσχυση του τομέα της μεταποίησης, με οριζόντιες 
και κλαδικές στρατηγικές για την εξάλειψη εμποδίων 
και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της 
προστιθέμενης αξίας των ελληνικών προϊόντων.

 o Προώθηση και στήριξη επενδύσεων για την 
ανάπτυξη νέων ή την αναβάθμιση υφιστάμενων 
γραμμών παραγωγής, με έμφαση στον προηγμένο 
και ψηφιακά ελεγχόμενο βιομηχανικό εξοπλισμό, τα 
συστήματα ελέγχου της παραγωγής

 o Κίνητρα για την ανάπτυξη βιομηχανικών 
συνεργασιών με σκοπό την ενίσχυση της παραγωγής 
και την ένταξη στα διεθνή δίκτυα παραγωγής.

 o Σύνδεση των προϊόντων του πρωτογενούς τομέα 
με τη μεταποίηση, τη βιομηχανία των τροφίμων και 
τον τουρισμό.

 o Ειδικά προγράμματα εκπαίδευσης μικρομεσαίων 
παραγωγικών επιχειρήσεων, σε θέματα τυποποίησης, 
branding, εξαγωγών κ.λπ. 

 • Αναβάθμιση του πρωτογενή τομέα
 o Αξιοποίηση της δυνατότητας διάθεσης του 

3% των πόρων του 1ου Πυλώνα της ΚΑΠ, για τη 
χρηματοδότηση Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των 
Οργανώσεων Παραγωγών σε όλους τους τομείς.  

 o Προσαρμογή στις συνθήκες που δημιουργεί η 
κλιματική αλλαγή:  ενισχύσεις για αναδιάρθρωση 
καλλιεργειών, νέα εργαλεία διαχείρισης κινδύνων.

 o Επέκταση του προγράμματος Ερευνώ – Καινοτομώ 
στον πρωτογενή τομέα.

 o Κίνητρα και ενισχύσεις σε αγροτικές εκμεταλ-
λεύσεις για τη μείωση του περιβαλλοντικού τους 
αποτυπώματος. Ενθάρρυνση της δημιουργίας συν-
εργατικών σχημάτων, για την υιοθέτηση καινοτομιών 
στο πλαίσιο της κυκλικής οικονομίας.  

 o Διάχυση της γνώσης στον αγροτικό πληθυσμό, 
μέσα από προγράμματα κατάρτισης και Εθνικό 
Σύστημα Παροχής Γεωργικών Συμβουλών. Ειδικά 
προγράμματα κατάρτισης σε θέματα παραγωγής, 
προώθησης και πώλησης αγροτικών προϊόντων.

 o Ενίσχυση της εθνικής στρατηγικής για τους νέους 
αγρότες.

 o Ολοκλήρωση της ένταξης του ΟΠΕΚΕΠΟΕ 
στην ψηφιακή πλατφόρμα του gov.gr και πλήρης 
ψηφιοποίηση των υπηρεσιών του ΕΛΓΑ για την 
άμεση καταγραφή των ζημιών στην παραγωγή και η 
γρήγορη αποζημίωση των πληγέντων.

 o Άμεση υλοποίηση του προγράμματος «Ύδωρ 2.0» 

για την ορθολογική χρήση νερού, την εξοικονόμηση 
πόρων και την αύξηση της αποδοτικότητας των 
καλλιεργειών.

 o Στήριξη της επιχειρηματικότητας στον πρωτογενή 
τομέα, με δημιουργία αγροτικού τμήματος σε κάθε 
επιμελητήριο.

 o Προγράμματα προώθησης και προβολής των 
ελληνικών προϊόντων αγροδιατροφής  στο εξωτερικό. 
Προώθηση του αγροτουρισμού και της γευσιγνωσίας.

 o Προώθηση και ενίσχυση της ευρωπαϊκής πολι-
τικής Farm to Μarket

 o Ενίσχυση επενδύσεων για την αυτονόμηση των 
γεωργικών και κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων στο 
σύνολο της εγκατεστημένης ισχύος

 o Προώθηση και χρηματοδότηση συνεργατικών 
σχημάτων παραγωγών, για δημιουργία δημο-
πρατηρίου αγροτικών προϊόντων και ενεργοποίηση 
της αντίστοιχης  πλατφόρμας.

• Πολιτικές για την ποιοτική ανάπτυξη του τουρισμού, 
με ενίσχυση των βασικών υποδομών και της 
ψηφιοποίησης των υπηρεσιών, με εκπαίδευση και 
κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού, με σύγχρονες 
στρατηγικές προβολής, αλλά και ορθολογικής δια-
χείρισης του τουριστικού προϊόντος της χώρας, 
με όρους αειφορίας και σεβασμού στο φυσικό και 
πολιτιστικό περιβάλλον.

 o Ολοκλήρωση του ειδικού χωροταξικού πλαισίου 
για τον τουρισμό και εξορθολογισμός του θεσμικού 
πλαισίου που διέπει τη σύσταση και λειτουργία των 
τουριστικών επιχειρήσεων και εγκαταστάσεων

 o Συστηματική ανάπτυξη ειδικών μορφών 
τουρισμού, στο πλαίσιο των περιφερειακών 
αναπτυξιακών στρατηγικών.

 
• Προώθηση της καινοτομίας: περαιτέρω ενίσχυση 

της χρηματοδότησης της βασικής έρευνας, 
στενότερη διασύνδεση των επιχειρήσεων με 
πανεπιστήμια και ερευνητικούς φορείς, για τη 
δημιουργία προγραμμάτων έξυπνης εξειδίκευσης 
σε τοπικό επίπεδο, ανάπτυξη τοπικών συνεργατικών 
σχηματισμών, κέντρων ικανοτήτων και κόμβων 
καινοτομίας.

 o Ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων για την 
έρευνα και παραγωγή καινοτόμων προϊόντων, μέσω 
σχετικών δράσεων του ΕΣΠΑ, όπως τα Κουπόνια 
Καινοτομίας κ.ά.

 o Προτεραιότητα στη δημιουργία spin-off  σε 
υφιστάμενες επιχειρήσεις καθώς και σε συνεργασίες 
με ερευνητικά ιδρύματα και πανεπιστήμια.
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ΔΕΘ -  προτάσεις ΚΕΕΕ

• Διασφάλιση επαρκούς, φιλικής προς το 
περιβάλλον και οικονομικά βιώσιμης ενεργειακής 
τροφοδοσίας.

 o Επίσπευση των πολιτικών για τη μετάβαση σε 
πράσινες και ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με 
στόχο τη διασφάλιση ενεργειακής αυτονομίας 
και την μείωση του κόστους για νοικοκυριά και 
επιχειρήσεις.

 o Επιτάχυνση των επενδύσεων σε έργα 
αυτοπαραγωγής και αποθήκευσης ενέργειας από 
ΑΠΕ και ιδιαίτερα στην εγκατάσταση Φωτοβολταϊκών 
Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας, με το 
καθεστώς του ενεργειακού συμψηφισμού (net me-
tering)

 o Αναβάθμιση δικτύων και υποσταθμών ηλεκτρικού 
ρεύματος, για την ικανοποίηση των αιτημάτων 
των επιχειρήσεων για την παραγωγή ηλεκτρικού 
ρεύματος με net metering.

 o Ενίσχυση των επιχειρηματικών ενεργειακών 
κοινοτήτων που έχουν στόχο την μείωση του 
ενεργειακού κόστους

 o Αποτελεσματική λειτουργία της αγοράς ενέργειας, 
με κανόνες που διασφαλίζουν σταθερότητα, 
προβλεψιμότητα και συνέχεια.

 
• Προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης:
 o Ρήτρα κλιματικής αλλαγής σε όλες τις μελέτες 

ΜΠΕ και ΣΜΕΕ και ειδικών σχεδίων ανάπτυξης,
 o Πλαίσιο εγκατάστασης και λειτουργίας φορτιστών 

ηλεκτρικών οχημάτων
 o Κίνητρα και επιμόρφωση νοικοκυριών και 

επιχειρήσεων για την αύξηση της ανακύκλωσης στην 
πηγή, προσθήκη νέων ρευμάτων, μαζική εφαρμογή 
του «πληρώνω όσο πετάω», για να μειωθούν τα 
δημοτικά τέλη

 o Τέλος στις παράνομες χωματερές, δημιουργία 
βιώσιμων Χώρων Υγειονομικής Ταφής και Κέντρων 
Ανακύκλωσης, επέκταση του δικτύου μονάδων 
επεξεργασίας αποβλήτων, ενεργειακή αξιοποίηση 
των υπολειμμάτων των μονάδων διαχείρισης 
αποβλήτων.

 o Έμφαση στην ορθή εφαρμογή της σχετικής 
νομοθεσίας για το χωροταξικό, καθώς και του 
ρυθμιστικού και κανονιστικού  πλαισίου για 
τον αιγιαλό, τα οποία κρίνονται επαρκή αρκεί 
να εφαρμοστούν σωστά, με στόχο την αειφόρο 
αξιοποίηση των αναπτυξιακών δυνατοτήτων σε κάθε 
περιοχή της χώρας.

 
• Λελογισμένα μέτρα για την ενίσχυση των 

εισοδημάτων (κατώτατος μισθός, τριετίες, ελά-

χιστο εγγυημένο εισόδημα κ.ά.) στο πλαίσιο των 
δημοσιονομικών δυνατοτήτων της χώρας αλλά 
και της διασφάλισης της ανταγωνιστικότητας της 
εθνικής οικονομίας.

• Όλοκλήρωση του Κτηματολογίου, των δασικών 
χαρτών, του καθορισμού χρήσεων γης. Πολεο-
δομικά σχέδια σε όλη την Ελλάδα. Δημιουργία 
νέου χωροταξικού σχεδιασμού, για ΑΠΕ, τουρισμό, 
βιομηχανία και υδατοκαλλιέργειες. Η χώρα 
χρειάζεται ένα ξεκάθαρο χωροταξικό πλαίσιο, με 
σαφείς κανόνες, που θα εφαρμόζονται αυστηρά 
και για όλους, θα προστατεύουν το περιβάλλον από 
παραβάσεις, αλλά και τους νόμιμους επενδυτές από 
άσκοπες καθυστερήσεις και ταλαιπωρία.

• Επιτάχυνση των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων 
στη δημόσια διοίκηση, στο σύστημα απονομής 
δικαιοσύνης, στην υγεία, στην παιδεία, στην πολιτική 
προστασία.

• Όλοκλήρωση μεγάλων έργων υποδομής στον τομέα 
των μεταφορών

 o Ολοκλήρωση του ΒΟΑΚ, του Ε65, του οδικού άξονα 
Κακαβιά – Ρίο – Τσακώνα, των αυτοκινητοδρόμων 
Πάτρα – Πύργος, Αμβρακία – Άκτιο, Καλαμάτα – 
Ριζόμυλος – Πύλος – Μεθώνη, παράκαμψη Χαλκίδας 
– Ψαχνών, Μπράλος – Άμφισσα.

 o Κατασκευή και ολοκλήρωση του αεροδρομίου στο 
Καστέλι Κρήτης

 o Κατασκευή της Ανατολικής Εσωτερικής 
Περιφερειακής Θεσσαλονίκης (flyover) και επέκταση 
του ΜΕΤΡΟ προς το Αεροδρόμιο Μακεδονία.

 o Κατασκευή των νέων σιδηροδρομικών γραμμών 
Θεσσαλονίκη – Καβάλα – Ξάνθη και Καλαμπάκα – 
Ιωάννινα – Ηγουμενίτσα.

 o Άμεση παράδοση του έργου εκσυγχρονισμού 
της σηματοδότησης και της τηλεδιοίκησης και 
της εγκατάστασης του συστήματος ETCS, επί της 
σιδηροδρομικής γραμμής ΣΚΑ – Προμαχώνας, του 
βασικού σιδηροδρομικού άξονα της χώρας μας.

• Ενίσχυση των δεξιοτήτων των εργαζόμενων και 
των νεοεισερχόμενων στην αγορά εργασίας:

 o Σύνδεση της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας.
 o Επένδυση σε προγράμματα συνεχιζόμενης 

επαγγελματικής κατάρτισης και επανειδίκευσης 
με έμφαση σε τεχνικές ειδικότητες (υδραυλικοί, 
ηλεκτρολόγοι, συντηρητές, τεχνίτες επισκευών 
οχημάτων κλπ.), προκειμένου να επιτευχθεί η 
απαραίτητη ενίσχυση και αναβάθμιση των τεχνικών 
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σχολών για την κάλυψη της έλλειψης εξειδικευμένου 
εργατικού δυναμικού.

 o Επέκταση της εφαρμογής και της διάρκειας της 
πρακτικής άσκησης

 o Λειτουργία εθνικού συστήματος πιστοποίησης 
των δεξιοτήτων, που αποκτώνται στο πλαίσιο των 
προγραμμάτων κατάρτισης.

 o Μόνιμος μηχανισμός διάγνωσης αναγκών 
στην αγορά εργασίας με ενεργό συμμετοχή των 
Επιμελητηρίων

 o Προγράμματα κάλυψης των κενών θέσεων σε 
χειρωνακτικής και χαμηλής εξειδίκευσης θέσεις 
εργασίας.

 o Παροχή κινήτρων για προσέλκυση στελεχών από 
το εξωτερικό με στόχο την αντιστροφή του brain drain 
και τον εμπλουτισμό του υφιστάμενου δυναμικού με 
στελέχη που έχουν διεθνή εμπειρία ώστε να υπάρξει 
προστιθέμενη αξία για τις ελληνικές επιχειρήσεις.

 o Κίνητρα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
για την εκπαίδευση του προσωπικού τους σε 
νέες τεχνολογίες, σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία, 
αυτοματισμούς κ.λπ.

 • Συνέχιση και ολοκλήρωση της ψηφιοποίησης της 
δημόσιας διοίκησης

 o έμφαση στη διαλειτουργικότητα των εφαρμογών 
και στην απλοποίηση των διαδικασιών

 o τολμηρές πολιτικές για τη συνολική αναβάθμιση 
της λειτουργίας του κράτους: καθολική εφαρμογή 
της αξιολόγησης, αύξηση της κινητικότητας σε 
ανώτερες διοικητικές θέσεις, ενίσχυση του ρόλου 
του ΑΣΕΠ, κ.ά.

 o μεταφορά αρμοδιοτήτων στην Τοπική Αυτο-
διοίκηση με ανάλογη ενίσχυση των πόρων της – 
π.χ. με απόδοση μέρους των φόρων της ακίνητης 
περιουσίας

o συνέχιση και εμβάθυνση της προσπάθειας για 
κωδικοποίηση και απλοποίηση της νομοθεσίας. 

• Ενδυνάμωση των Επιμελητηρίων και αξιοποίηση 
του αναπτυξιακού τους ρόλου

 o Βελτιώσεις και τροποποιήσεις στον Ν. 4919/2022 
σχετικά με τη σύσταση εταιρειών μέσω των 
Υπηρεσιών Μιας Στάσης (Υ.Μ.Σ.) και τήρηση του 
Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) και στα άρθρα 
του Ν. 4497/2017 που αφορούν την επιμελητηριακή 
νομοθεσία. Στόχος είναι η διασφάλιση της 
οικονομικής βιωσιμότητας των επιμελητηρίων, 
ιδιαίτερα των μικρότερων, καθώς και η ενίσχυση του 
αναπτυξιακού τους ρόλου.

 o Υλοποίηση του θεσμού των Κέντρων Υποστήριξης 
Επιχειρήσεων (ΚΥΕΠΙΧ), που προβλέπονται στο 
άρθρο 66 του Ν. 4497/2017, με αντικείμενο την παροχή 
διοικητικών πληροφοριών και την υποστήριξη 
των εταιρειών κάθε νομικής μορφής, καθώς και 
των ατομικών επιχειρήσεων, στη διεκπεραίωση 
διαδικασιών δημοσίου δικαίου, από την υποβολή της 
αίτησης μέχρι την έκδοση της τελικής πράξης.

 o Χρηματοδοτική υποστήριξη των Επιμελητηρίων 
για την ψηφιοποίηση του συνόλου των υπηρεσιών 
τους.

 o  Δημιουργία Innovation Centers στα Επιμελητήρια, 
στο πλαίσιο των δομών στήριξης επιχειρηματικότητας 
και των ΚΥΕΠΙΧ. Αξιοποιώντας το ρόλο τους στη 
διαχείριση του ΓΕΜΗ, τα Επιμελητήρια μπορούν να 
εξελιχθούν σε κέντρα στατιστικής αποτύπωσης της 
καινοτομίας σε όλη την Ελλάδα, παρέχοντας χρήσιμη 
πληροφόρηση και συμβάλλοντας στη χάραξη 
στοχευμένων πολιτικών σε εθνικό και περιφερειακό 
επίπεδο.

 o Αξιοποίηση των τοπικών Επιμελητηρίων στην 
ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων του 

πρωτογενούς τομέα. Ένταξη στους επιλέξιμους 
φορείς από το ΥΠΑΑΤ, για συμμετοχή σε εκθέσεις 
προώθησης αγροδιατροφικών προϊόντων στο 
εξωτερικό.

 o Προκήρυξη χρηματοδοτικών προγραμμάτων για 
την ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, 
με φορείς υλοποίησης τα Επιμελητήρια.

Σήμερα, η Ελλάδα μπορεί και οφείλει να τρέξει ακόμη 
πιο γρήγορα, προκειμένου να επιταχύνει την ανάπτυξη 
της οικονομίας της και να επιταχύνει την πραγματική 
σύγκλιση με το κατά κεφαλήν ΑΕΠ των υπόλοιπων 
ευρωπαϊκών χωρών.

Τα Επιμελητήρια της χώρας θα παραμείνουν στην 
πρώτη γραμμή αυτής της προσπάθειας, με ισχυρή και 
σοβαρή εκπροσώπηση σε τοπικό και εθνικό επίπεδο, 
με αποτελεσματικές διεκδικήσεις από την Πολιτεία, 
με χρήσιμες υπηρεσίες και δράσεις που στηρίζουν τις 
ελληνικές επιχειρήσεις σε κάθε γωνιά της Ελλάδας. 
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επικαιρότητα - εξαγωγές

Όι ελληνικές εξαγωγές τροφίμων 
κατακτούν νέες αγορές, αυξάνοντας 
συνολικά τις εγχώριες εξαγωγές.

Προέδρος ΚΕΕΕ: «Η αύξηση των εξαγωγών τροφίμων ενισχύει 
συνολικά τις εξαγωγές. Πρέπει να συνεχιστούν τα μέτρα  
ενίσχυσης της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων από την 
κυβέρνηση.»  

ύξηση 6%, χωρίς να συμπεριληφθούν τα 
πετρελαιοειδή, καταγράφουν οι ελληνικές 
εξαγωγές το πρώτο εξάμηνο του έτους 
σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ. 
Μάλιστα, η άνοδος των εξαγωγών 
βασίζεται στα τρόφιμα, τα οποία 
αυξήθηκαν τον Ιούνιο κατά 13%.

Τα ελληνικά εξαγώγιμα τρόφιμα και ποτά αντιμε-
τωπίζονται από την παγκόσμια αγορά ως πρώτης 
ποιότητας σχεδόν σε όλους τους κλάδους, με αποτέλεσμα 
να ξεπερνούν τα 4 δισεκατομμύρια ευρώ, σημειώνοντας 

αύξηση 25,4%.  Η πιο μεγάλη αύξηση καταγράφεται 
στην κατηγορία του ελαιόλαδου σε ποσοστό 135%, με 
την αξία να αυξάνεται μέσα σε μόλις 5 μήνες κατά 506 
εκατομμύρια ευρώ, φτάνοντας τα 882 εκατομμύρια 
ευρώ. Στα παρασκευάσμα-τα λαχανικών και φρούτων η 
αξία των εξαγωγών ανήλθε στα 577 εκατομμύρια ευρώ, 

προϊόντα σε περίοπτη θέση σε όλες της αγορές του 
κόσμου. Η προσπάθεια πρέπει να συνεχιστεί και τα 
μέτρα της κυβέρνησης να στοχεύουν στην ενίσχυση της 
εξωστρέφειας τόσο από τις μεγάλες, όσο και από τις 
μικρές επιχειρήσεις και τους συνεταιρισμούς» δήλωσε ο 
πρόεδρος της ΚΕΕΕ, κ. Γιάννης Μασούτης.  

σημειώνοντας άνοδο 10,6%, ενώ στους καρπούς και τα 
φρέσκα φρούτα έφτασε στα 592,7 εκατομμύρια ευρώ 
- 111,4 εκατομμύρια ευρώ σε σχέση με το αντίστοιχο 
περσινό διάστημα.

«Η αύξηση των εξαγωγών τροφίμων και συνολικά 
των ελληνικών εξαγωγών τους πρώτους μήνες του 
έτους αποδεικνύει ότι η συστηματική προσπάθεια 
και ο σχεδιασμός από τους Έλληνες παράγωγους 
και μεταποιητές αφενός και η ταυτόχρονη επιθετική 
πολιτική από την οικονομική διπλωματία η οποία 
ανοίγει νέες αγορές αφετέρου, οδηγεί τα ελληνικά 

Α



ΑΦΙΈΡΩΜΑ    

εργασία



14 επιχειρώ

άποψη

 Γιάννης Μασούτης: 
«To μέλλον της εργασίας είναι ψηφιακό»

Σημαντικός ο ρόλος των Επιμελητηρίων για την υποστήριξη
των επιχειρήσεων σε ζητήματα ψηφιοποίησης

ε ένα κόσμο ο οποίος αλλάζει ταχύτατα, η 
ψηφιοποίηση των επιχειρήσεων αποτελεί 
μονόδρομο. Με καταλύτη την πανδημία και 
σημαντικές παρεμβάσεις από την πλευρά 
του κράτους, η Ελλάδα από ουραγός της 
Ευρώπης σε θέματα ψηφιακής οικονομίας, 
έχει πραγματοποιήσει σημαντικά βή- 

ματα προόδου. Ακολούθως αλλά και παράλληλα, οι 
επιχειρήσεις μεταβαίνουν ολοένα και περισσότερο στην 
ψηφιακή εποχή, υιοθετώντας ψηφιακά εργαλεία και νέες 
τεχνολογίες.  

Ακόμα και επιχειρήσεις οι οποίες ήταν διστακτικές 
απέναντι στην τεχνολογία, τώρα αναγνωρίζουν τη σημασία 
της. «Ο ψηφιακός μετασχηματισμός των επιχειρήσεων 
δεν είναι πλέον προαιρετικός. Είναι πλέον απαραίτητος 
για την επιβίωση και την ανάπτυξη. Για να παραμείνουν 
οι επιχειρήσεις ανταγωνιστικές και να μεταβούν ομαλά 
στην επόμενη ημέρα, πρέπει να υιοθετήσουν τα νέα 
ψηφιακά εργαλεία» υπογραμμίζει ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ, 
κ. Ιωάννης Μασούτης.

Σ
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Η ψηφιοποίηση λειτουργεί προς όφελος μία εταιρείας 
-είτε μεγάλης, είτε μικρής και μεσαίας- από τον 
εξορθολογισμό εσωτερικών διαδικασιών και τη 
μείωση του κόστους λειτουργίας έως τη βελτίωση των 
αποτελεσμάτων και τη διεύρυνση του κοινού στο οποίο 
απευθύνεται μία επιχείρηση.  

Σημαντικός είναι ο ρόλος των Επιμελητηρίων για την 
υποστήριξη των επιχειρήσεων στην κοινότητά τους, και 
σε ζητήματα ψηφιοποίησης. Τα Επιμελητήρια δύνανται 
να βοηθήσουν τις επιχειρήσεις να ψηφιοποιηθούν 
παρέχοντας εκπαίδευση και κατάρτιση, διευκολύνοντας 
συνεργασίες και συνεργασίες, προσφέροντας ευκαιρίες 
δικτύωσης και καθοδήγησης, υποστηρίζοντας πολι-
τικές που ενισχύουν την ψηφιακή οικονομία και 
παρέχοντας πόρους και πληροφορίες για τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό.

Το μέλλον της εργασίας είναι ψηφιακό και οι 
επιχειρήσεις που αποτυγχάνουν να αγκαλιάσουν αυτόν 
τον μετασχηματισμό κινδυνεύουν να μείνουν πίσω από 
τους ανταγωνιστές τους.  

Η ψηφιοποίηση 
λειτουργεί προς όφελος 
μία εταιρείας -είτε 
μεγάλης, είτε μικρής 
και μεσαίας- από 
τον εξορθολογισμό 
εσωτερικών διαδικασιών 
και τη μείωση του 
κόστους λειτουργίας έως 
τη βελτίωση 
των αποτελεσμάτων 
και τη διεύρυνση του 
κοινού στο οποίο 
απευθύνεται μία 
επιχείρηση.  



16 επιχειρώ

8η έρευνα CEO Outlook της KPMG 

Επένδυση στον ψηφιακό μετασχηματισμό 

68% των Ελλήνων CEOs βλέπουν το in-office ως το προτιμώμενο 
εργασιακό περιβάλλον τα επόμενα 3 χρόνια.

Η 8η έρευνα CEO Outlook της KPMG αναλύει τις προοπτικές 
για οικονομική ανάκαμψη και το μέλλον των επιχειρήσεων.

έρευνα ψηφιακός μετασχηματισμός

έρευνα “2022 CEO Outlook” της KPMG, 
αναδεικνύει ότι σε ποσοστό 24% οι 
Έλληνες CEOs (και το 58% παγκοσμίως) 
αναμένουν ότι η ύφεση θα είναι ήπια 
και σύντομη. Σε ποσοστό 12% για την 
Ελλάδα (και το 14% παγκοσμίως), τα 
ανώτερα στελέχη προσδιορίζουν την 

ύφεση ως έναν από τους πιο πιεστικούς προβληματισμούς 
στις μέρες μας - σημειώνοντας ελαφριά αύξηση από τις 
αρχές του 2022 (9%). Ενώ η κόπωση από την πανδημία 
βρίσκεται στην κορυφή της λίστας (15%) για τους CEOs 
παγκοσμίως, για την Ελλάδα στην κορυφή της λίστας 
βρίσκεται η περιβαλλοντική και κλιματική αλλαγή.

Σύμφωνα με την έρευνα, οι σημερινοί CEOs τόσο 
στον κόσμο όσο και στην Ελλάδα αναγνωρίζουν ότι η 
μακροπρόθεσμη ανάπτυξη θα απαιτήσει μια συνεχή 
δέσμευση για την προώθηση της αλλαγής στους 
οργανισμούς τους. Η επέκταση των πρωτοβουλιών 
ESG, η επένδυση στον ψηφιακό μετασχηματισμό 
και η αντιμετώπιση της αποτελεσματικότητας των 
αναδυόμενων μοντέλων στο χώρο εργασίας παραμένουν 
σημαντικές προτεραιότητες.

Κατά τη διάρκεια του επόμενου έτους, μόνο 1 στους 
4 (24%) Έλληνες CEOs (και 86% των παγκόσμιων 
CEOs) αναμένουν την έλευση της ύφεσης, με 46% των 
Ελλήνων CEOs (και 71% παγκοσμίως) να προβλέπουν 
ότι θα επηρεάσει τα εταιρικά κέρδη έως και 10%. Μια 
σημαντική πλειοψηφία ανώτερων στελεχών θεωρεί ότι 

η ύφεση θα διαταράξει την αναμενόμενη ανάπτυξη (64% 
για την Ελλάδα και 73% σε παγκόσμιο επίπεδο). Ωστόσο, 
το 64% των Ελλήνων CEOs (και 76% παγκοσμίως) έχουν 
ήδη λάβει προληπτικά μέτρα ενόψει της επικείμενης 
ύφεσης.

Παρά τις ανησυχίες αυτές, τα ανώτερα στελέχη αισθά-
νονται επίσης μεγαλύτερη σιγουριά για την ανθεκτικότητα 
της οικονομίας τους επόμενους 6 μήνες (με μεγαλύτερο 
ποσοστό των Ελλήνων CEOs (84%) σε σύγκριση με 
το παγκόσμιο επίπεδο (73%)). Επιπλέον, το 62% των 
Ελλήνων και αντίστοιχα το 71% των CEOs παγκοσμίως 
δηλώνουν αισιοδοξία για τις προοπτικές ανάπτυξης της 
παγκόσμιας οικονομίας τα επόμενα 3 χρόνια και 70% των 
Ελλήνων CEOs (και το 85% παγκοσμίως) για την ανάπτυξη 
της εταιρείας τους τα επόμενα 3 χρόνια.

Ο Bill Thomas, Global Chairman & CEO της KPMG, 
αναφέρει σχετικά «Ζητήματα που εμφανίζονται μια φορά 
ανά γενιά - παγκόσμια πανδημία, γεωπολιτικές εντάσεις, 
πληθωριστικές πιέσεις και οικονομικές δυσκολίες 
- προέκυψαν αλληλοδιαδοχικά και έκαμψαν την 
αισιοδοξία των παγκόσμιων CEOs. Αν και δεν προκαλεί 
έκπληξη το γεγονός ότι το οικονομικό κλίμα είναι πλέον 
το κύριο μέλημα των επιχειρηματικών ηγετών, είναι 
ενθαρρυντικό να βλέπουμε υψηλά επίπεδα αισιοδοξίας 
μεταξύ των στελεχών για τις δικές τους εταιρείες και 
για τις μακροπρόθεσμες προοπτικές ανάπτυξης τους. 
Τα γεγονότα των πρόσφατων ετών έχουν προκαλέσει 
πραγματικές αναταράξεις στην επιχειρηματική κοινότητα. 

Η
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Τα αποτελέσματά μας επιτρέπουν κάποια επιφυλακτική 
αισιοδοξία ότι, έχοντας καταφέρει να αντιμετωπίσουν 
και να ξεπεράσουν αυτές τις δυσκολίες, τα στελέχη 
είναι πιο σίγουρα για την ανθεκτικότητα των εταιρειών 
τους και επικεντρώνονται μετριάζοντας κάποιες από 
τις μεγαλύτερες αβεβαιότητες που αντιμετωπίζουμε 
σήμερα».
 

Με τη συνεχιζόμενη «οικονομική αναστάτωση», υπάρχουν 
ενδείξεις ότι η Μεγάλη Παραίτηση (Great Resignation) 
ίσως υποχωρεί, με το 28% των Ελλήνων CEOs (και το 
39% των CEOs παγκοσμίως) να έχουν ήδη εφαρμόσει 
πάγωμα προσλήψεων και το 32% για την Ελλάδα (και 
46% για το παγκοσμίως) να σκέφτεται να μειώσει το 
εργατικό δυναμικό τους επόμενους 6 μήνες. Ωστόσο, οι 
προοπτικές για την τριετία εμφανίζονται πιο αισιόδοξες, 
με τους Έλληνες να μην αναμένουν περαιτέρω μείωση 
του αριθμού των απασχολουμένων σε σύγκριση με τους 
CEOs παγκοσμίως να αναμένει μόνο το 9%.

Ενώ η τρέχουσα αβεβαιότητα ωθεί τους CEOs να 
συνεχίσουν να δίνουν προτεραιότητα στον ψηφιακό 
μετασχηματισμό, 58% οι Έλληνες CEOs (και το 40% 
παγκοσμίως) των επιχειρήσεων έχουν βάλει προσωρινά 
σε παύση τις στρατηγικές ψηφιακού μετασχηματισμού 

Η αβεβαιότητα 
ωθεί τον μακρο-
πρόθεσμο ψηφιακό 
μετασχηματισμό

Έπιπλεον αποτελέσματα
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και ένα άλλο 30% για την Ελλάδα (και 37% για τους CEOs 
παγκοσμίως) σχεδιάζει σχετικά βήματα το επόμενο 
6μηνο.

Σε μακροπρόθεσμο ορίζοντα, περισσότερο από το ένα 
τέταρτο πιστεύει ότι η προώθηση της ψηφιοποίησης 
και της συνδεσιμότητας των επιχειρήσεων είναι 
επίσης ζωτικής σημασίας για την επίτευξη των στόχων 
ανάπτυξης τα επόμενα 3 χρόνια. Το 74% των Ελλήνων και 
παγκόσμιων CEOs συμφωνεί επίσης, ότι οι στρατηγικές 
επενδύσεις του οργανισμού τους στον ψηφιακό τομέα και 
στους τομείς ESG είναι άρρηκτα συνδεδεμένες.

Η αναδυόμενη και disruptive τεχνολογία έχει αναδειχθεί 
ως ο κορυφαίος κίνδυνος για την ανάπτυξη των επόμενων 
3 ετών. Επιπλέον, οι CEOs έχουν εντοπίσει αρκετούς 
άλλους τομείς ως κορυφαίους κινδύνους για την 
ανάπτυξη, μεταξύ τους η φήμη, τα επιτόκια, η εσωτερική 
κουλτούρα, τα κανονιστικά και λειτουργικά ζητήματα και 
η κλιματική αλλαγή.  

Ο κίνδυνος φήμης — όπως η μη ευθυγράμμιση με το 
αίσθημα των πελατών ή του κοινού — προκαλεί μεγαλύτερη 
ανησυχία στους CEOs σε σύγκριση με τις αρχές του 
2022 (10% τον Αύγουστο έναντι 3% τον Φεβρουάριο). Ως 
απάντηση στις γεωπολιτικές προκλήσεις, το 51% των 
οργανισμών έχει διακόψει τη συνεργασία με τη Ρωσία και 
το 34% σχεδιάζει να το κάνει τους επόμενους 6 μήνες.

Η κυβερνοασφάλεια δεν περιέχεται πλέον στους 5 
κορυφαίους κινδύνους για την ανάπτυξη τον τελευταίο 
χρόνο. Ωστόσο, ο κυβερνοχώρος εξελίσσεται, με το 
78% των Ελλήνων CEOs (και το 77% παγκοσμίως) να 
αναφέρουν ότι ο οργανισμός τους θεωρεί την ασφάλεια 
των πληροφοριών στρατηγική λειτουργία και πιθανή 
πηγή ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος. Η γεωπολιτική 
αβεβαιότητα εγείρει επίσης ανησυχίες για εταιρικές 
κυβερνοεπιθέσεις σύμφωνα με παραπάνω από τους 
μισούς Έλληνες CEOs (56%) και με 7 στους 10 CEOs 
παγκοσμίως (73%).

Σχεδόν τα τρία τέταρτα των παγκόσμιων οργανισμών (72%) 
και το 60% των ελληνικών επιχειρήσεων έχουν σχέδιο 
για τη διαχείριση επιθέσεων ransomware. Ωστόσο, όλο 
και περισσότεροι CEOs αναγνωρίζουν ότι δεν είναι καλά 
προετοιμασμένοι για μια επίθεση στον κυβερνοχώρο, με 
σχεδόν το ένα τέταρτο των παγκόσμιων CEOs (24%) και 
μόνο το 10% των Ελλήνων να το παραδέχονται.

Όταν ρωτήθηκαν ποια ήταν η κορυφαία πρόκληση για 
την επικοινωνία των επιδόσεων στα ζητήματα ESG προς 
τα ενδιαφερόμενα μέρη, 22% των Ελλήνων CEOs (και 
το 17% παγκοσμίως) ανέφεραν ότι ήταν ο σκεπτικισμός 
των ενδιαφερομένων μερών σχετικά με το «πράσινο 
ξέπλυμα» (greenwashing), από 4% για την Ελλάδα και 
8% για το εξωτερικό το 2021. Με ποσοστό 12% οι Έλληνες 
CEOs (και 38% οι παγκόσμιοι CEOs) ισχυρίζονται ότι 
οι εταιρείες τους δυσκολεύονται να παρουσιάσουν μια 
συναρπαστική ιστορία σχετικά με τα ESG. Επίσης, 44% 
για την Ελλάδα και 72% σε παγκόσμιο επίπεδο πιστεύουν 
επίσης ότι ο έλεγχος των ενδιαφερομένων μερών για 
θέματα ESG - ισότητα φύλων, κλιματικές επιπτώσεις 
κ.λπ. - θα συνεχίσει να εντείνεται.

Εστίαση στους 
κινδύνους της φήμης 
και της τεχνολογίας

Η κυβερνοασφάλεια 
δεν είναι πλέον 
η μεγαλύτερη απειλή 
των εταιρειών

Η πίεση των ενδια-
φερομένων μερών 
αυξάνει τη λογοδοσία 
για τα ESG
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Όσον αφορά το ταλαντούχο ανθρώπινο δυναμικό, τα 
διευθυντικά και ανώτερα στελέχη θεωρούν ότι το τα 
κατάλληλα ταλέντα και δεξιότητες είναι κλειδί για την 
επίτευξη μηδενικού ισοζυγίου άνθρακα ή παρόμοιων 
φιλοδοξιών. Σχεδόν το ένα πέμπτο (14%) των Ελλήνων 
CEOs (και το 22% παγκοσμίως) αναφέρουν ότι η έλλειψη 
δεξιοτήτων και εξειδίκευσης εμποδίζει την υλοποίηση 
των λύσεων.

Οι παγκόσμιοι CEOs αναγνωρίζουν τη σημασία των 
πρωτοβουλιών ESG για τις επιχειρήσεις τους, ειδικά 
για τη βελτίωση των οικονομικών επιδόσεων και την 
προώθηση της ανάπτυξης. Συγκεκριμένα, το 66% των 
Ελλήνων CEOs (και το 69% παγκοσμίως) παρατήρησε 
μεγαλύτερη ζήτηση από τα ενδιαφερόμενα μέρη για 
αυξημένη πληροφόρηση και διαφάνεια στα θέματα ESG, 
έναντι 90% και 58% για την Ελλάδα και το παγκόσμιο 
επίπεδο αντίστοιχα το 2021.

Παραπάνω από τους μισούς Έλληνες CEOs (56%) και 
σχεδόν οι μισοί CEOs παγκοσμίως(45%) συμφωνούν ότι 

η πρόοδος στα ESG βελτιώνει τις εταιρικές οικονομικές 
επιδόσεις, σημειώνοντας ίδιο ποσοστό για τους Έλληνες 
CEOs και αύξηση από 37% των CEOs παγκοσμίως μόλις 
ένα χρόνο πριν. Ωστόσο, καθώς η οικονομική αβεβαιότητα 
συνεχίζεται, το 34% των Ελλήνων και οι μισοί (50%) CEOs 
παγκοσμίως σταματούν προσωρινά ή επανεξετάζουν τις 
υπάρχουσες ή προγραμματισμένες προσπάθειές τους 
στους τομείς ESG για τους επόμενους 6 μήνες, ενώ το 
26% των CEOs για την Ελλάδα (και το 34% παγκοσμίως) 
το έχει ήδη πράξει.
 

Η οικονομική πίεση 
επιβραδύνει τις φιλο-
δοξίες για τα ESG

Σε μακροπρόθεσμο 
ορίζοντα, περισσότερο 
από το ένα τέταρτο 
πιστεύει ότι η προώθηση 
της ψηφιοποίησης και της 
συνδεσιμότητας 
των επιχειρήσεων είναι 
επίσης ζωτικής σημασίας 
για την επίτευξη 
των στόχων ανάπτυξης 
τα επόμενα 3 χρόνια. 
Το 74% των Ελλήνων 
και παγκόσμιων CEOs 
συμφωνεί επίσης, ότι οι 
στρατηγικές επενδύσεις 
του οργανισμού τους στον 
ψηφιακό τομέα και στους 
τομείς ESG είναι άρρηκτα 
συνδεδεμένες.

Την παρουσίαση της έρευνας προλόγισε 
ο Νίκος Βουνισέας, Senior Partner της ΚPMG 
στην Ελλάδα, ενώ το σύνολο των αποτελεσμάτων 
της έρευνας παρουσίασε ο Αλκιβιάδης Σιαράβας, 
Marketing, Communications and Corporate 
Citizenship Manager της KPMG στην Ελλάδα.
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Συνοπτικά, τα 12 σημαντικότερα σημεία που προκύπτουν 
από τις απαντήσεις των CEOs στην Ελλάδα
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Το 82% των Ελλήνων CEOs εκφράζουν 
αισιοδοξία για την προοπτική ανάπτυξης 
της  χώρας τουςτα επόμενα τρία χρόνια.

76% των Ελλήνων CEOs σχεδιάζουν 
επενδύσεις έως και το 10% των εσόδων 
τους με στόχο να κάνουν τις επιχειρήσεις 
τους πιο βιώσιμες.

Σε υψηλά σχετικά επίπεδα φαίνεται να 
βρίσκεται η αισιοδοξία των Ελλήνων CEOs 
(70%) και για την προοπτική ανάπτυξης 
της δικής τους επιχείρησης σε βάθος 
τριετίας.

Το περιβάλλον στον κυβερνοχώρο 
εξελίσσεται  ταχύτατα  και το 78% 
βλέπουν την ασφάλεια των πληροφοριών 
ως στρατηγική λειτουργία και δυνητική 
πηγή ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος.

Βραχυπρόθεσμα, το 28% των CEOs έχουν 
προχωρήσει σε πάγωμα προσλήψεων και  
το 32% σκέφτονται να κάνουν περικοπές 
προσωπικού το επόμενο εξάμηνο.

Η εξ αποστάσεως εργασία είχε θετικό 
αντίκτυπο στις προσλήψεις, στη συνερ- 
γασία και στην παραγωγικότητα τα 
τελευταία 2 χρόνια, αλλά το 68% των CEOs 
βλέπουν το in-office ως το προτιμώμενο 
εργασιακό περιβάλλον τα επόμενα 
3 χρόνια.

Οι Έλληνες CEOs συμφωνούν όλο και 
περισσότερο ότι τα προγράμματα ESG  
βελτιώνουν τις οικονομικές επιδόσεις, 
φθάνοντας στο 56%.

Οι ελληνικές επιχειρήσεις βλέπουν 
να δίνεται μεγάλη έμφαση στην κοινω-
νική πτυχή του  ESG: το 26% των CEOs 
πιστεύουν ότι η  πρόοδος στην ένταξη, 
τη διαφορετικότητα και την ισότητα 
(IDE) έχει προχωρήσει πολύ αργά 
στον επιχειρηματικό κόσμο και το 82%  
πιστεύει ότι ο έλεγχος της απόδοσης IDE 
θα συνεχίσει να αυξάνεται τα επόμενα 
3 χρόνια.

Το 62% των Ελλήνων CEOs εκφράζουν 
αισιοδοξία για την προοπτική ανάπτυξης  
της παγκόσμιας οικονομίας τα επόμενα 
τρία χρόνια, παρά τις γεωπολιτικές και 
οικονομικές προκλήσεις, ποσοστό που 
παρουσιάζει μείωση σε σύγκριση με τ
α περσινά αποτελέσματα του 2021 CEO 
Outlook (76%).

Το 24% των Ελλήνων CEOs θεωρούν 
ότι επίκειται ύφεση τους επόμενους 12 
μήνες, με το 22% των Ελλήνων CEOs 
να πιστεύει ότι θα είναι ήπια και σύντομη, 
και 36% να έχει  καταρτίσει σχέδια 
για την αντιμετώπισή της.

Οι γεωπολιτικές αβεβαιότητες πιθανότατα 
θα συνεχίσουν να επηρεάζουν τις στρα-
τηγικές, με το 72% των Ελλήνων CEOs 
να προσαρμόζουν ή να σχεδιάζουν να προ-
σαρμόσουν τις διαδικασίες διαχείρισης 
κινδύνου.

Οι επενδύσεις θα πρέπει να συνδέονται 
με την ανάπτυξη και το 48% των Ελλήνων 
CEO αναφέρουν ότι πρέπει να στρέφουν 
ταχύτερα τις επενδύσεις προς τις ψηφια-
κές ευκαιρίες και να εκποιούν τους τομείς 
που αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο να 
καταστούν ψηφιακά παρωχημένοι.
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επικαιρότητα 

Δυνατότητα βεβαίωσης και 
είσπραξης εσόδων υπέρ της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος μέσω 
των μηχανισμών της ΑΑΔΕ

Με απόφαση που υπέγραψαν o υπουργός Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, ο υφυπουργός Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, Χάρης Θεοχάρης και ο διοικητής 
της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής, δίνεται η δυνατότητα είσπραξης 
εσόδων υπέρ της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος 
(ΚΕΕΕ) από τις Δ.Ο.Υ. και τα Κέντρα Βεβαίωσης και Είσπραξης 
(ΚΕ.Β.ΕΙΣ.). 

διαδικασία της βεβαίωσης των τελών 
ΓΕΜΗ υπέρ της ΚΕΕΕ θα διενεργείται 
αποκλειστικά και μόνο μέσω των 
υπηρεσιών διαλειτουργικότητας, 
μειώνοντας έτσι το διοικητικό κόστος.

Με την απόφαση αυτή ικανοποιείται 
ένα πάγιο και δίκαιο αίτημα της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος, αλλά και μεγάλου αριθμού 
Επιμελητηρίων, ώστε να εκδοθεί Κωδικός Αριθμός 
Είσπραξης (ΚΑΕ) στην ΚΕΕΕ για τη βεβαίωση και 
είσπραξη, βάσει των διατάξεων του ΚΕΔΕ, των εσόδων 
των Επιμελητηρίων. Αντιμετωπίζεται, έτσι, το ζήτημα 
της βεβαίωσης και είσπραξης ληξιπρόθεσμων οφειλών 
των μελών των Επιμελητηρίων, ως δικαιωμάτων τρίτων. 
Πρόκειται για ένα ζήτημα που απασχολούσε επί σειρά 
ετών την επιμελητηριακή κοινότητα, καθώς υπήρχε 
αδυναμία είσπραξης επιμελητηριακών εσόδων από 
ορισμένα Επιμελητήρια, με αποτέλεσμα να υπάρχουν 
Επιμελητήρια δύο ταχυτήτων, με ανείσπρακτα έσοδα και 
με σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας.

Η νέα ρύθμιση δίνει τη δυνατότητα βεβαίωσης και 
είσπραξης εσόδων ΓΕΜΗ υπέρ της ΚΕΕΕ με ηλεκτρονικά 
μέσα, μέσω υπηρεσιών διαλειτουργικότητας, βάζοντας 
τέλος στην απώλεια δημοσίων εσόδων.

Η
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παρουσίαση προγράμματος

Έργο της ΚΕΕΕ για την καταπολέμηση 
της ανεργίας σε υποδομές και μεταφορές

Είμαστε στην ευχάριστη θέση 
να σας ενημερώσουμε πως 
ξεκινά η υλοποίηση του Έργου 
της ΚΕΕΕ, με τίτλο 

«Ολοκληρωμένη 
παρέμβαση 
Ανάπτυξης 
του Ανθρώπινου 
Δυναμικού και 
Καταπολέμησης 
της ανεργίας 
στον κλάδο 
των Υποδομών και 
των Μεταφορών»

ασική συνιστώσα του έργου είναι ότι θα 
προσδώσει περαιτέρω κύρος στα σχετικά 
επαγγέλματα του κλάδου των Υποδομών 
και των Μεταφορών, θα ενισχύσει την 
εμπιστοσύνη τόσο της αγοράς προς τους 
επαγγελματίες του τομέα όσο και των ίδιων 
των επαγγελματιών στον εαυτό τους και 

στις δυνατότητές τους, παρέχοντάς τους όλα τα εχέγγυα 
για την επανένταξη τους στην αγορά εργασίας. 

Β
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Αναλυτικότερα

Ωφελούμενοι του Έργου είναι 4.500 
άνεργοι εγγεγραμμένοι στον ΟΑΕΔ, 
σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας.

Μέσω της προτεινόμενης πράξης και των δράσεων Συμβουλευτικής, Κατάρτισης, Πρακτικής και Πιστοποίησης, 
θα ενισχυθούν οι δυνατότητες απασχόλησης των ωφελούμενων μέσω απόκτησης και πιστοποίησης γνώσεων 
και δεξιοτήτων στους κλάδους μεταφορών και υποδομών με προοπτικές ανάπτυξης, συμβάλλοντας αφενός 
στη προώθηση τους στην απασχόληση και τη διασύνδεση με την αγορά εργασίας, αφετέρου στην κοινωνική 
τους επανένταξη. Περιλαμβάνει υπηρεσίες που παρέχουν ολοκληρωμένη υποστήριξη σε ανέργους μέσα από 
ένα ευρύ πλέγμα δράσεων, οι οποίες καλύπτουν συμπληρωματικά διαφορετικές ανάγκες τους. Πρόκειται για 
σημαντικές υπηρεσίες που παρέχονται άμεσα στους άνεργους, προάγουν την κοινωνική συνοχή και παρέχουν 
εξατομικευμένη βοήθεια, για να διευκολυνθεί η κοινωνική τους ένταξη και να διασφαλιστούν τα θεμελιώδη 
δικαιώματά τους και η ένταξη/επανένταξη τους στην αγορά εργασία.

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητήριων απευθύνεται στα Επιμελητήρια – μέλη της  και μέσω αυτών στις επιχειρήσεις 
και τις καλεί  να συμμετέχουν ενεργά εκδηλώνοντας το ενδιαφέρον τους μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας για 
την προσφορά θέσεων πρακτικής άσκησης.

Μέσω της ενεργούς συμμετοχής, όσο το δυνατό περισσότερων επιχειρήσεων, και της επιτυχούς ολοκλήρωσης 
της Πράξης η ΚΕΕΕ θα αναδείξει, για μια ακόμα φορά,  την  βαρύτητα που δίνει στο  θεσμό της Δια Βίου Μάθησης. 
Αναλυτικά στοιχεία για το Πρόγραμμα καθώς και για τους επιλέξιμους ΚΑΔ περιέχονται στην ειδική ιστοσελίδα: 
https://apko05.uhc.gr/

Στους συμμετέχοντες, που θα 
ολοκληρώσουν τις παραπάνω 
διαδικασίες, θα καταβληθεί 
εκπαιδευτικό επίδομα το οποίο 
ανέρχεται στο ποσό των πέντε ευρώ 
(5,00 €/ ώρα παρακολούθησης), 
συμπεριλαμβανομένων όλων των 
νόμιμων κρατήσεων.

Αντικείμενο της Πράξης είναι η παροχή ενεργειών επαγγελ-
ματικής συμβουλευτικής, θεωρητικής κατάρτισης και πρακτικής 
άσκησης καθώς και πιστοποίησης σε, ώστε να αποκτήσουν 
πρόσθετες γνώσεις, βασικές και ειδικές επαγγελματικές 
δεξιότητες που θα έχουν θετική επίπτωση στην ενίσχυση 
της επαγγελματικής τους ικανότητας και την προώθησή τους 
στην απασχόληση σε αντικείμενα που σχετίζονται με τους 
κλάδους των υποδομών και των μεταφορών, τομείς οι οποίοι 
παρουσιάζουν σημαντική προοπτική ανάπτυξης για την ελληνική 
οικονομία στο σύνολό της. 
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Αποτελέσματα

ΕΡΕΥΝΑΣ

θέμα έρευνα ΕΒΕΑ

Αισιόδοξη για το μέλλον μία στις δυο 
επιχειρήσεις

Το 48,4% εκτιμούν ότι θα πορευθούν καλύτερα τους επόμενους 
12 μήνες σύμφωνα με την έρευνα του ΕΒΕΑ

ο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αθηνών παρουσιάζει αποτελέσματα έ- 
ρευνας, η οποία πραγματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο διερεύνησης των τάσεων που 
διαμορφώνονται στην αγορά. Η έρευνα 
διεξήχθη κατά την περίοδο 2-13 Μαρτίου 
2023, μέσω τηλεφωνικών συνεντεύξεων 

με την υποστήριξη Η/Υ, καθώς και με την συμπλήρωση 
ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου, σε δείγμα 795 ατόμων, 
εκπροσώπων επιχειρήσεων-μελών του ΕΒΕΑ.

Αναλυτικότερα, από την έρευνα προέκυψαν τα εξής:

Το 40,9% των επιχειρήσεων δήλωσε ότι κατάφερε να 
αντεπεξέλθει στις αλλεπάλληλες συνθήκες αστάθειας 
που δημιούργησαν οι πολλαπλές κρίσεις από το 2009, 
ενώ σε ποσοστό 36,5% ανέφεραν ότι δύσκολα θα 
αντεπεξέλθουν σε μία νέα κρίση. Επιπλέον, το 13,2% των 
επιχειρήσεων απάντησε ότι δεν επηρεάστηκε ιδιαίτερα, 
ενώ το 6,3% δήλωσε ότι βίωσε περίοδο ανάπτυξης.

Αναφορικά με τον τζίρο, κατά το τελευταίο έτος, το 42,1% 
των ερωτηθέντων δήλωσε ότι αυξήθηκε,  το 32,1% των 
επιχειρήσεων ανέφερε ότι ο τζίρος έμεινε αμετάβλητος 
και μόνο το 23,3% των επιχειρήσεων ανέφερε μειωμένο 
τζίρο. Στη συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων, η 
μεταβολή του τζίρου κυμαίνεται σε ποσοστά έως 25%. 
Είναι ιδιαίτερα θετικό ότι μεταξύ των επιχειρήσεων που 

αύξησαν το τζίρο τους, υπάρχουν επιχειρήσεις (3%) που 
σημείωσαν αύξηση πάνω από 75%.

Σε ερώτηση για την πορεία της οικονομίας τους επόμενους 
δώδεκα μήνες, το 35,8% των επιχειρήσεων απάντησε 
ότι θα πορευθεί καλύτερα, το 24,5% των επιχειρήσεων 
θεωρούν ότι θα παραμείνει σταθερή, ενώ μόνο το 23,3% 
πιστεύει ότι η οικονομία θα πορευθεί χειρότερα.

Τέλος, σχεδόν οι μισές επιχειρήσεις (48,4%) εκτιμούν 
ότι οι ίδιες θα πορευθούν καλύτερα τους επόμενους 12 
μήνες, το 33,3% των επιχειρήσεων πιστεύει ότι δε θα 
υπάρξει κάποια αισθητή διαφορά, ενώ μόλις το 11,3% 
των επιχειρήσεων θεωρεί ότι η πορεία τους θα είναι 
χειρότερη.

Τ
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θέμα έρευνα ΕΒΕΑ
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Για τα αποτελέσματα 
της έρευνας η Πρόεδρος 
του ΕΒΕΑ, 
κα Σοφία Κουνενάκη 
Εφραίμογλου, 
δήλωσε:

«Οι επιχειρήσεις έχουν πρωταγωνιστικό ρόλο 
στην καλή πορεία της ελληνικής οικονομίας. 
Μέσα από διαδοχικές κρίσεις, 
έχουν καταφέρει όχι μόνο να επιβιώσουν, αλλά 
και να ενισχύσουν σημαντικά την ανθεκτικότητα 
και την ανταγωνιστικότητά τους. Η αισιοδοξία που 
καταγράφει η έρευνα του ΕΒΕΑ σχετικά με τις 
προοπτικές της οικονομίας, αλλά και των ίδιων 
των επιχειρήσεων είναι χαρακτηριστική 
της αλλαγής του κλίματος.

Όμως δεν εφησυχάζουμε. Επιμένουμε στην 
προώθηση επενδύσεων, επιχειρηματικών 
πρωτοβουλιών, μεταρρυθμίσεων και έργων, που 
επιτρέπουν στη χώρα να παράγει προϊόντα και 
υπηρεσίες με υψηλότερη προστιθέμενη αξία και 
διεθνή ανταγωνιστικότητα. Είναι στο χέρι μας να 
διαφυλάξουμε την πρόοδο που έχει επιτευχθεί 
και να ανταποκριθούμε σε νέες προκλήσεις, 
τοποθετώντας τον πήχη ακόμη ψηλότερα. 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αθηνών – εκπροσωπώντας τις επιχειρήσεις 
με τη μεγαλύτερη συνεισφορά στο ΑΕΠ της χώρας 
– θα συνεχίσει να υπηρετεί αυτή την προσπάθεια, 
με συνέπεια και αποτελεσματικότητα».

θέμα έρευνα ΕΒΕΑ

Είναι στο χέρι μας 
να διαφυλάξουμε 
την πρόοδο που 
έχει επιτευχθεί και 
να ανταποκριθούμε 
σε νέες προκλήσεις, 
τοποθετώντας 
τον πήχη ακόμη 
ψηλότερα. 
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άποψη κατώτερου μισθού 

Η Κεντρική Ένωση 
Επιμελητηρίων 
Ελλάδος υποστήριξε 
και εξακολουθεί να 
υποστηρίζει ότι 
οι εργαζόμενοι και 
οι επιχειρήσεις μπορούν 
να αποτελέσουν 
τον πρωταρχικό πυλώνα 
της ανάπτυξης 
της οικονομίας και 
της κοινωνικής συνοχής. 

Σύμφωνη βρίσκει την επιχειρηματική 
κοινότητα η αύξηση του κατώτατου μισθού

Η αύξηση του κατώτατου μισθού στα επίπεδα των  780 ευρώ, όπως 
ανακοινώθηκε από την κυβέρνηση, βρίσκει σύμφωνους τους 
επιχειρηματίες στο σύνολό τους,  καθώς ως μέτρο καταφέρνει 
να ισορροπήσει τη διαφορά η οποία προκύπτει από της αύξηση 
του πληθωρισμού και το ρυθμό ανάπτυξης αλλά και την αύξηση 
στο κόστος λειτουργίας σχεδόν όλων των επιχειρήσεων.

κυβέρνηση, έπειτα από συνεργασία με 
τους κοινωνικούς εταίρους, αποφάσισε 
την αύξηση αυτή με γνώμονα να 
δύνανται να την υποστηρίξουν, τόσο οι 
μικρομεσαίες όσο και οι μεγαλύτερες 
επιχειρήσεις, από όλους τους κλάδους 
της παραγωγικής οικονομίας.

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος υποστήριξε 
και εξακολουθεί να υποστηρίζει ότι οι εργαζόμενοι και 
οι επιχειρήσεις μπορούν να αποτελέσουν τον πρωταρχικό 
πυλώνα της ανάπτυξης της οικονομίας και της κοινωνικής 
συνοχής. 

Η νέα αύξηση κατά 9,4%, η οποία  θα προστεθεί στις 
δύο αυξήσεις της προηγούμενης περιόδου, παράλληλα 
με τις μεταρρυθμίσεις, τις καινοτόμες δράσεις και 
τα νέα προγράμματα για την ενίσχυση της εργασίας, 
έχουν σκοπό αφενός την τόνωση της απασχόλησης και 
αφετέρου τη μείωση της ανεργίας – η οποία υπολογίζεται 
κατά περίπου έξι ποσοστιαίες μονάδες.

«Η μείωση της ανεργίας και η αύξηση των αποδοχών, 
με μια σειρά από μέτρα, όπως φοροαπαλλαγές και 
μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές, συνιστούν θετική 
εξέλιξη για τις  επιχειρήσεις και τους εργαζομένους, 
αλλά και συνολικά για την κοινωνία» δήλωσε ο πρόεδρος 
της ΚΕΕΕ, κ. Ιωάννης Μασούτης.

Η



30 επιχειρώ

αποστολή - ΚΕΕΕ Πάτρα

Θετικό το κλίμα στη διευρυμένη 
συνεδρίαση της Διοικητικής Επιτροπής 
στην Πάτρα

Ι. Μασούτης: «Η επιχειρηματική κοινότητα ζητά εσωτερική 
σταθερότητα»

ε θετικό κλίμα ολοκληρώθηκαν οι 
εργασίες της διευρυμένης συνεδρίασης 
της Διοικητικής Επιτροπής της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας (ΚΕΕΕ), 
στην αχαϊκή πρωτεύουσα. Στο Συνεδριακό 
& Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου 
Πατρών, παραβρέθηκαν, την Παρασκευή 

17 Μαρτίου 2023, οι πρόεδροι των Επιμελητηρίων 
για να συζητήσουν τα ζητήματα που αφορούν την 
επιμελητηριακή κοινότητα. Η ΚΕΕΕ, βάσει του θεσμικού 
της ρόλου ως συμβούλου της κυβέρνησης, εκφράζει 
τα προβλήματα,  διατυπώνει προτάσεις και επιδιώκει 
λύσεις για τη βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος, 
σε όλους τους κλάδους της οικονομίας.

Αναφορικά με την πρόσφατη ανακοίνωση από τον 
πρωθυπουργό της αύξησης του κατώτατου μισθού, 
με εφαρμογή από την 1η Απριλίου, η ΚΕΕΕ διάκειται 
θετικά καθώς, αν και θα επιβαρυνθούν οι εργοδότες, 
τα χρήματα θα επιστρέψουν στην αγορά και τελικά οι 
επιχειρηματίες θα είναι ωφελημένοι.

Σε αυτή τη δύσκολη οικονομική συγκυρία, όπως 
διαμορφώνεται από το διεθνές περιβάλλον αστάθειας, 
οι επιχειρήσεις πρέπει να παραμείνουν ενωμένες και 
να συνεχίζουν να αγωνίζονται. Η σταθερότητα αποτελεί 
το ζητούμενο. Ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ, κ. Ιωάννης 
Μασούτης, ανέφερε στην ομιλία του: «Αυτό που εμείς 
ως επιχειρηματική κοινότητα ζητάμε, είναι να μην 
μπει η χώρα και η οικονομία σε μια παρατεταμένη 
περίοδο αβεβαιότητας. Ζητάμε να προχωρήσουν 

γρήγορα οι πολιτικές διεργασίες. Και να σχηματιστεί 
το συντομότερο δυνατόν μια σταθερή κυβέρνηση. Μια 
κυβέρνηση φιλική προς το επιχειρείν. Μια κυβέρνηση 
που θα παραμείνει προσανατολισμένη στον εθνικό στόχο 
για απόκτηση της επενδυτικής βαθμίδας. Θα εγγυηθεί ότι οι 
βασικές δεσμεύσεις της οικονομικής και δημοσιονομικής 
πολιτικής, θα συνεχίσουν να υλοποιούνται απρόσκοπτα. 
Θα συνεχίσει τις μεταρρυθμίσεις, χωρίς καθυστερήσεις 
και πισωγυρίσματα». Οι ελληνικές επιχειρήσεις, 
άλλωστε, είχαν και έχουν δυναμική παρουσία. «Οι 
επιχειρήσεις έχουν αποδείξει ότι μπορούν να μπουν 
μπροστά, στην προσπάθεια για ανάπτυξη και ευημερία. 
Αυτό που χρειάζονται και δικαιούνται, είναι σταθερό, 
αξιόπιστο και γόνιμο περιβάλλον, στο οποίο μπορούν να 
σχεδιάζουν την ανάπτυξή τους και να υλοποιούν νέες 
πρωτοβουλίες, με μακρόπνοο ορίζοντα», υπογράμμισε 
ο κ. Μασούτης.

Σ

«Η σταθερότητα 
                  αποτελεί 
το  ζητούμενο.» 
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«Κυρίες και κύριοι,

 Το πρώτο τρίμηνο του 2023 ολοκληρώνεται σε ένα ιδιαίτερα 
φορτισμένο κλίμα για τη χώρα μας.
Βρισκόμαστε ακόμα στη σκιά του δυστυχήματος των Τεμπών και της 
εθνικής οδύνης που αυτή ακόμη προκαλεί.
 Η δικαιοσύνη είναι αυτή που θα δώσει απαντήσεις για τα αίτια και 
θα αποδώσει ευθύνες, όπου υπάρχουν.
 Είναι αυτονόητη η απαίτηση όλων μας, για γενναίες αποφάσεις 
και μέτρα, ώστε ο τόπος μας να μη ζήσει ξανά τέτοια τραγωδία.
 Αυτό που επιβεβαιώθηκε – με τεράστιο ανθρώπινο κόστος – 
στα Τέμπη, είναι ότι χρειάζεται ακόμη πολλή προσπάθεια για να 
αποκτήσουμε ένα πραγματικά σύγχρονο κράτος, απαλλαγμένο από 
τις παθογένειες του παρελθόντος.
 Ένα κράτος που θα μπορεί να εγγυηθεί κατ’ αρχήν την ασφάλεια 
των πολιτών του. Ένα κράτος που θα λειτουργεί με συνέπεια, συνέχεια, 
διαφάνεια και ορθολογισμό. Θα διασφαλίζει συνθήκες σταθερότητας 
και ανάπτυξης, για τις επιχειρήσεις.
 Τα βήματα που έχουμε κάνει στη διάρκεια των τελευταίων 
ετών είναι σημαντικά. Αλλά ο δρόμος μπροστά μας είναι ακόμη 
μακρύς. Πρέπει να τρέξουμε γρηγορότερα. Πρέπει να τολμήσουμε 
περισσότερο.
 Και κυρίως: δεν έχουμε το περιθώριο να χάσουμε ούτε ένα λεπτό. 
Δεν έχουμε το περιθώριο να κάνουμε ούτε ένα βήμα πίσω.
Κι αυτό το μήνυμα πρέπει να ακουστεί δυνατά, ιδιαίτερα ενόψει των 
επικείμενων εθνικών και αυτοδιοικητικών εκλογών.
 Είναι το μήνυμα χιλιάδων επιχειρήσεων, που αγωνίζονται εδώ 
και χρόνια για την επιβίωσή τους, ανάμεσα σε κρίσεις και περιόδους 
ακραίας αστάθειας.
 Αναγνωρίζουμε την πρόοδο, που έχει σημειώσει η ελληνική 
οικονομία τα τελευταία χρόνια.
 Είναι αλήθεια ότι μετά την πανδημία, η οικονομία μας πέτυχε 
εντυπωσιακή ανάκαμψη καταγράφοντας υψηλότερους ρυθμούς 
ανάπτυξης από την υπόλοιπη Ευρώπη.
 Είναι αλήθεια ότι έχουν προχωρήσει σημαντικά μεταρρυθμιστικά 
βήματα, σε τομείς όπως η ψηφιακή διακυβέρνηση, το ασφαλιστικό, η 
αγορά εργασίας.
 Είμαστε, επίσης, πολύ κοντά στο στόχο της ανάκτησης της 
επενδυτικής βαθμίδας, για τα ομόλογα του ελληνικού δημοσίου. 
Κάτι που θα έχει άμεσο όφελος για την οικονομία και για όλους 
τους Έλληνες – καθώς θα οδηγήσει σε μείωση των επιτοκίων και θα 
επιτρέψει φθηνότερο δανεισμό για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις.

Η ομιλία 
του προέδρου
της ΚΕΕΕ
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 Σε μια περίοδο, στην οποία ακόμη και οι ισχυρότερες 
οικονομίες της Ευρώπης αντι-μετωπίζουν το φάσμα της 
ύφεσης, στην Ελλάδα οι προοπτικές παραμένουν θετικές.
 Για τις επιχειρήσεις υπάρχουν αρκετοί λόγοι 
αισιοδοξίας και ευκαιρίες προς αξιοποίηση στο επόμενο 
διάστημα.
 Βρίσκεται ήδη σε πλήρη εξέλιξη η υλοποίηση 
των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ και των δράσεων που 
χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας.
 Μέσω των δράσεων αυτών θα διοχετευθούν στα 
επόμενα χρόνια πάνω από 80 δισεκατομμύρια ευρώ, για 
την επιτάχυνση της ανάπτυξης και την ενίσχυση της 
παραγωγικότητας της ελληνικής οικονομίας.
 Μέσω του ΕΣΠΑ, οι ελληνικές επιχειρήσεις έχουν 
δυνατότητες πρόσβασης σε νέα χρηματοδοτικά 
εργαλεία.  Για να υλοποιήσουν νέες παραγωγικές 
επενδύσεις, για να μετασχηματίσουν τη λειτουργία τους 
και να προσαρμοστούν στις απαιτήσεις της ψηφιακής και 
πράσινης οικονομίας.
  Μέσω του Σχεδίου Ελλάδα 2.0 παρέχονται κίνητρα, 
για τις επιχειρήσεις που θέλουν να αυξήσουν το μέγεθός 
τους, μέσω συνεργασιών και επενδύσεων. Και με αυτό 
τον τρόπο να ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητά τους, 
να αποκτήσουν καλύτερη πρόσβαση σε κεφάλαια και σε 
εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό.
 Έχουμε ευκαιρία να αξιοποιήσουμε πόρους για την 
ανασυγκρότηση της παραγωγικής μας οικονομίας, τόσο 
στον πρωτογενή τομέα όσο και στη μεταποίηση.
 Έχουμε την ευκαιρία να αναβαθμίσουμε κρίσιμες 
υποδομές, σε ψηφιακά δίκτυα, οδικές μεταφορές, 
ενέργεια.
 Έχουμε την ευκαιρία να επωφεληθούμε από 
προγράμματα κατάρτισης και επανειδίκευσης του 
ανθρώπινου δυναμικού, σε δεξιότητες που έχει ανάγκη η 
σύγχρονη επιχείρηση.
 Οι δυνατότητες αυτές ενισχύονται και από τις 
φορολογικές ελαφρύνσεις των τελευταίων ετών, οι 
οποίες δίνουν ώθηση στην ανταγωνιστικότητα των 
επιχειρήσεων και διευκολύνουν τον αναπτυξιακό τους 
σχεδιασμό.
 Εξίσου σημαντικές προοπτικές για τις επιχειρήσεις, 
δημιουργεί η εξωστρεφής δυναμική που έχει χτίσει η 

ελληνική οικονομία.
• Βλέπουμε μια δυναμική αύξηση των εξαγωγών, παρά το 
αντίξοο διεθνές περιβάλλον.
• Βλέπουμε τη χώρα να προσελκύει μεγάλες επενδύσεις 
από παγκόσμιες εταιρείες.
• Επενδύσεις που αναδεικνύουν την Ελλάδα ως 
προορισμό επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στους 
τομείς της καινοτομίας και της υψηλής τεχνολογίας.
• Ο τουρισμός κινείται σε υψηλά επίπεδα. Και στο επόμενο 
διάστημα έχουμε την ευκαιρία να μεγιστοποιήσουμε 
τα οφέλη για τις επιχειρήσεις και για την οικονομία, 
συνδέοντας την οικονομία της φιλοξενίας με την 
οικονομία της παραγωγής. Αξιοποιώντας συνδυαστικά 
τα πλεονεκτήματα της χώρας μας στο τρίπτυχο 
τουρισμός, πολιτισμός, διατροφή.
 Η στροφή σε εξωστρεφείς δραστηριότητες είναι η 
μεγαλύτερη πηγή ευκαιριών και δυνατοτήτων για τις 
ελληνικές επιχειρήσεις. Είναι το όχημα για μια ανάπτυξη, 
με ουσιαστικό αποτύπωμα στην απασχόληση και στην 
κοινωνία.
 Το όφελος δεν είναι μόνο ότι ενισχύεται το εθνικό 
εισόδημα και δημιουργούνται νέες, ποιοτικές θέσεις 
εργασίας. Είναι ότι δημιουργούνται νέες επιχειρηματικές 
ευκαιρίες, νέες δυνατότητες για δικτύωση και μεταφορά 
τεχνογνωσίας, για την απόκτηση νέων δεξιοτήτων 
και εμπειρίας. Στοιχεία, που ωθούν προς τα εμπρός το 
σύνολο των επιχειρήσεων του τόπου.
 Έχουμε, λοιπόν, μπροστά μας τις ευκαιρίες και τις 
δυνατότητες να πετύχουμε καλές επιδόσεις και το 2023.
Ωστόσο, δεν λείπουν και τα εμπόδια.
 Μπορεί ο πληθωρισμός να αποκλιμακώνεται στην 
Ευρώπη – και στη χώρα μας – αλλά οι πιέσεις στην 
αγορά και στην κοινωνία παραμένουν ισχυρές.
 Τα μέτρα που έχει λάβει ως τώρα η κυβέρνηση 
απορροφούν ένα μέρος των επιπτώσεων της κρίσης.
 Έχουμε τις επιδοτήσεις των λογαριασμών ρεύματος, 
τη διατήρηση μειωμένου συντελεστή ΦΠΑ σε μια σειρά 
από υπηρεσίες, την αναστολή ΦΠΑ σε νέες οικοδομές, 
αλλά και μια σειρά από έκτακτα και μόνιμα μέτρα, για 
την ενίσχυση των εισοδημάτων των πολιτών.
 Σημαντική ανάσα ρευστότητας στις επιχειρήσεις 
παρέχουν, επίσης, τα πρόσφατα μέτρα για τη ρύθμιση 
οφειλών, που συσσωρεύθηκαν στη διάρκεια της 

αποστολή - ΚΕΕΕ Πάτρα
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πανδημίας και της ενεργειακής κρίσης.
 Οι παρεμβάσεις στήριξης θα πρέπει σαφώς να 
συνεχιστούν, σε λελογισμένα πλαίσια και για όσο είναι 
απαραίτητο.
 Η μείωση του ενεργειακού κόστους εξακολουθεί 
να αποτελεί μείζον ζητούμενο. Ως Κεντρική 
Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, έχουμε καταθέσει 
συγκεκριμένες προτάσεις σε αυτή την κατεύθυνση. 
 Προτάσεις που περιλαμβάνουν τη θέσπιση πλαφόν 
στην τιμή λιανικής του ηλεκτρικού ρεύματος για 
τις βιομηχανίες και τις ενεργοβόρες επιχειρήσεις, 
παρεμβάσεις φορολογικής ελάφρυνσης στα ενεργειακά 
τιμολόγια και στα καύσιμα, επίσπευση της έναρξης του 
προγράμματος «Εξοικονομώ» για τις επιχειρήσεις κ.ά.
 Ζητάμε, επίσης, να επιταχυνθεί η μετάβαση στην 
ενέργεια από ΑΠΕ, με προώθηση των σχετικών 
επενδύσεων για την αύξηση της παραγωγής, για την 
ανάπτυξη υποδομής αποθήκευσης, για την αναβάθμιση 
της χωρητικότητας του δικτύου, για την υποστήριξη της 
αυτοπαραγωγής σε επιχειρήσεις και νοικοκυριά.
 Έχουμε απευθύνει αίτημα στο υπουργείο Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων, για συνέχιση των ελέγχων στην αγορά 
πρώτων υλών, ώστε να αντιμετωπιστούν φαινόμενα 
ανατιμήσεων πάνω από τα θεμιτά όρια.
 Έχουμε ζητήσει – καταθέτοντας συγκεκριμένες 
προτάσεις – τη διευκόλυνση της πρόσβασης των 
μικρομεσαίων και ειδικά των μικρών επιχειρήσεων στις 
δράσεις που χρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ και το 
Ταμείο Ανάκαμψης. Με προσαρμογή των κριτηρίων και 
των διαδικασιών ένταξης, με μείωση της γραφειοκρατίας, 
κ.λπ. 
 Το κρίσιμο ζητούμενο για τον επιχειρηματικό κόσμο 
είναι να διατηρηθεί η θετική δυναμική της ελληνικής 
οικονομίας. Κι αυτό σίγουρα δεν είναι δεδομένο.
 Η ανάπτυξη δεν μπαίνει στον αυτόματο πιλότο.
Χρειάζεται εγρήγορση, σταθερό τιμόνι, προσήλωση και 
επιμονή.
 Χρειάζεται να επιταχύνουμε τα βήματά μας, για να 
αντιμετωπίσουμε χρόνιες διαρθρωτικές αδυναμίες και 
προβλήματα που παραμένουν.
• Να προχωρήσουμε με την αναβάθμιση της διαδικασίας 
απονομής δικαιοσύνης.
•  Να προχωρήσουμε με την ψηφιακή μετάβαση της 

δημόσιας διοίκησης.
• Να ολοκληρώσουμε το κτηματολόγιο και τον εθνικό 
χωροταξικό σχεδιασμό.
• Να δώσουμε λύσεις στο πρόβλημα της έλλειψης 
εργατικού δυναμικού, σε σημαντικούς κλάδους της 
οικονομίας.
•  Να ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο το τρίγωνο της 
γνώσης, ανάμεσα στη δημόσια εκπαίδευση, την έρευνα 
και την καινοτομία.
• Να επιμείνουμε στην ολική αναδιάρθρωση του δημοσίου 
τομέα, στην εξάλειψη των «νησίδων» οπισθοδρόμησης, 
αναποτελεσματικότητας και αδιαφάνειας
 Είναι γνωστό ότι στη χώρα μας ο πολιτικός κύκλος 
επηρεάζει αρκετά την οικονομία.
 Ωστόσο, στην κρίσιμη περίοδο που διανύουμε, 
αβεβαιότητα και αστάθεια ισοδυναμούν με κίνδυνο.
 Μέσα σε ένα ταραγμένο διεθνές περιβάλλον, 
έχουμε ανάγκη από εσωτερική σταθερότητα, για να 
διασφαλίσουμε τη μέχρι τώρα πρόοδο – αλλά και τις 
προοπτικές που υπάρχουν μπροστά μας.
 Το αποτέλεσμα των εκλογών θα κριθεί στις κάλπες.
Αυτό που εμείς ως επιχειρηματική κοινότητα ζητάμε, είναι 
να μην μπει η χώρα και η οικονομία σε μια παρατεταμένη 
περίοδο αβεβαιότητας.
 Ζητάμε να προχωρήσουν γρήγορα οι πολιτικές 
διεργασίες. Και να σχηματιστεί το συντομότερο δυνατόν 
μια σταθερή κυβέρνηση.
Μια κυβέρνηση φιλική προς το επιχειρείν. 
 Μια κυβέρνηση που θα παραμείνει προσανα- 
τολισμένη στον εθνικό στόχο για απόκτηση της 
επενδυτικής βαθμίδας. Θα εγγυηθεί ότι οι βασικές 
δεσμεύσεις της οικονομικής και δημοσιονομικής 
πολιτικής, θα συνεχίσουν να υλοποιούνται απρό- σκοπτα. 
Θα συνεχίσει τις μεταρρυθμίσεις, χωρίς καθυστερήσεις 
και πισωγυρίσματα.
 Οι επιχειρήσεις έχουν αποδείξει ότι μπορούν να 
μπουνμπροστά, στην προσπάθεια για ανάπτυξη και 
ευημερία. Αυτό που χρειάζονται και δικαιούνται, είναι 
σταθερό, αξιόπιστο και γόνιμο περιβάλλον, στο οποίο 
μπορούν να σχεδιάζουν την ανάπτυξή τους και να 
υλοποιούν νέες πρωτοβουλίες, με μακρόπνοο ορίζοντα».
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δράσεις - Γενική Συνέλευση ΚΕΕΕ Έδεσσα

Η Επιμελητηριακή κοινότητα 
έθεσε τις προτεραιότητες για 
τον επιχειρηματικό κόσμο

Στην Έδεσσα, για τη Γενική Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος, βρέθηκαν εκπρόσωποι από τα 
Επιμελητήρια όλης της χώρας, αλλά και εκπρόσωποι θεσμικών 
φορέων, την Παρασκευή 5 και το Σάββατο 6 Μαΐου.

ις εργασίες της Συνέλευσης τίμησαν 
με την παρουσία τους - μεταξύ άλλων 
- ως εκπρόσωπος της κυβέρνησης, ο 
υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
κ. Ιωάννης Τσακίρης, ο αντιπρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Μαργαρίτης 
Σχοινάς, ο υφυπουργός Οικονομικών, κ. 

Απόστολος Βεσυρόπουλος, ο υφυπουργός Μεταφορών 
και Υποδομών, κ. Γιώργος Καραγιάννης, ο περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Απόστολος Τζιτζικώστας και ο 
αντιπεριφερειάρχης Πέλλας, κ. Ιορδάνης Τζαμτζής. Τον 
ΣΥΡΙΖΑ εκπροσώπησαν η βουλευτής Πέλλης, κ. Θεοδώρα 
Τζάκρη, ενώ από το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ παραβρέθηκε και 
απηύθυνε χαιρετισμό ο πρώην ευρωβουλευτής, κ. 
Κώστας Χρυσόγονος. Επίσης, συνδέθηκε διαδικτυακά 
και απηύθυνε χαιρετισμό ο υπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, κ. Άδωνις Γεωργιάδης.

Ο κ. Τσακίρης, εκπροσωπώντας τον πρωθυπουργό, στην 
ομιλία του, αναφέρθηκε στις δράσεις οι οποίες πρέπει να 
πραγματοποιηθούν για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων.  
Ο κ. Σχοινάς, απευθυνόμενος στον επιχειρηματικό 
κόσμο, τόνισε: «Σε μια περίοδο όπου για πρώτη φορά 
τα θέλω της Ελλάδας είναι πλήρως σταθμισμένα με 
τα πρέπει της Ευρώπης, η χώρα - κράτος και ιδιώτες 
- μπορούν  όχι μόνο να συγχρονιστούν αλλά και να 
συνεργαστούν», ενώ ο υφυπουργός Οικονομικών, κ. 

Βεσυρόπουλος, αναφέρθηκε στο ρόλο των επιχειρήσεων 
ως μοχλό ανάπτυξης. Ο κ. Καραγιάννης τόνισε την 
ανάγκη ύπαρξης μίας σταθερής κυβέρνησης, ώστε να 
διασφαλιστεί η ανάπτυξη και περισσότερες ευκαιρίες 
για όλους. Η επιμελητηριακή κοινότητα δέχτηκες τις 
ευχές του κ. Τζιτζικώστα για επιτυχημένες εργασίες 
της Γενικής Συνέλευσης ενώ ο αντιπεριφερειάρχης 
Πέλλας, κ. Ιορδάνης Τζαμτζής αναφέρθηκε αναλυτικά 
στις ανάγκες, αλλά και τις δυνατότητες της τοπικής 
οικονομίας.  

Οι εργασίες ξεκίνησαν με το καλωσόρισμα και την ομιλία 
του προέδρου του Επιμελητηρίου Πέλλας, κ. Ιορδάνη 
Τσώτσου, και την ομιλία του προέδρου της ΚΕΕΕ, κ. 
Ιωάννη Μασούτη. Λίγες μέρες πριν από τις εκλογές, 
ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ αναφέρθηκε στο διακύβευμα 
των εκλογών και τις προτεραιότητες τις οποίες πρέπει 
να θέσει η νέα κυβέρνηση. «Τα προηγούμενα χρόνια 
ο επιχειρηματικός κόσμος αγωνίστηκε, πάλεψε, 
μάτωσε. Επιβιώσαμε και σταθήκαμε στα πόδια μας, 
με τεράστιο κόστος – οικονομικό και ψυχικό. Είναι η 
ώρα να κοιτάξουμε πάλι μπροστά. Αυτή τη δυνατότητα 
οφείλει να μας εξασφαλίσει η επόμενη κυβέρνηση». 
Ο κ. Τσώτσος από την πλευρά του, υπογράμμισε την 
ανάγκη να υπάρξουν μέτρα και να χρησιμοποιηθούν 
αναπτυξιακά εργαλεία, τα οποία θα εξασφαλίσουν ένα 
θετικό οικονομικό κλίμα για τον επιχειρηματικό κόσμο.

Τ
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«Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

 Βρισκόμαστε ήδη στην τελική ευθεία για τις κάλπες της 21ης 
Μαΐου – με εξαιρετικά πιθανό το ενδεχόμενο να απαιτηθεί και δεύτερη 
εκλογική αναμέτρηση στις αρχές Ιουλίου. Αυτό που αναπόφευκτα 
απασχολεί την αγορά, είναι το τι θα φέρει η επόμενη μέρα. Ο βαθμός 
πολιτικής αβεβαιότητας είναι σαφώς αυξημένος. 
 Το ερώτημα είναι πόσο θα διατηρηθεί αυτή η αβεβαιότητα. Και 
– κυρίως – πώς θα επηρεάσουν οι πολιτικές εξελίξεις την πορεία της 
οικονομίας στο επόμενο διάστημα. Ποια θα είναι η προσέγγιση της 
νέας κυβέρνησης – όποια κι αν είναι αυτή – στα θέματα που αφορούν 
την επιχειρηματικότητα και την ανάπτυξη.
 Η αίσθηση που υπάρχει – και αποτυπώνεται και στις εκτιμήσεις 
των ξένων οίκων – είναι ότι δεν θα έχουμε τις ανατροπές και τις 
εντάσεις, που βιώσαμε στις αναμετρήσεις της μνημονιακής περιόδου.
Είναι αλήθεια ότι η οικονομία μας βρίσκεται πια σε καλύτερη θέση. Η 
ανάπτυξη κινείται τα τελευταία χρόνια σε υψηλά επίπεδα.   
 Σημαντικοί ποιοτικοί δείκτες, όπως οι επενδύσεις και οι εξαγωγές, 
βελτιώνονται. Έχουν προχωρήσει αρκετές μεταρρυθμίσεις στην 
ψηφιακή διακυβέρνηση, στο ασφαλιστικό, στην αγορά εργασίας. Η 
ανεργία μειώνεται. Η δημοσιονομική εικόνα είναι καλή και είμαστε 
ένα βήμα πριν από την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας. 
 Όμως, όπως έχουμε τονίσει επανειλημμένα, δεν υπάρχουν 
περιθώρια εφησυχασμού. Ζούμε σε ένα περιβάλλον, όπου τίποτα 
δεν μπορεί να θεωρείται δεδομένο. Οι τιμές της ενέργειας έχουν 
αποκλιμακωθεί, αλλά ο πληθωρισμός παραμένει σε υψηλά επίπεδα. 
Τα επιτόκια συνεχίζουν να ανεβαίνουν. 
 Τόσο η παγκόσμια όσο και η ευρωπαϊκή οικονομία παρουσιάζουν 
σημαντική επιβράδυνση. Μετά από ένα μεγάλο διάστημα χαλάρωσης, 
οι δημοσιονομικοί κανόνες στην ευρωζώνη επανέρχονται το 2024. 
 Ο πόλεμος στην Ουκρανία συνεχίζεται και η γεωπολιτική 
αστάθεια παραμένει πρόβλημα για τις επενδύσεις και την ανάπτυξη. 
Σε αυτό το περιβάλλον, δεν έχουμε την πολυτέλεια για λάθη και 
στραβοτιμονιές. 
 Ο επιχειρηματικός κόσμος συνεχίζει να δίνει αγώνα, ενάντια 
στα τρέχοντα προβλήματα – όπως είναι η αύξηση του κόστους, η 
συσσώρευση υποχρεώσεων εξαιτίας των διαδοχικών κρίσεων, κ.ά.  
 Και ταυτόχρονα «τρέχει» να προλάβει το τρένο που οδηγεί στο 
αύριο. 
 Προσπαθούμε όλοι να διασφαλίσουμε όρους επιβίωσης 
και ανταγωνιστικότητας, στη νέα οικονομία. Προσπαθούμε να 
συμβαδίσουμε με τις εξελίξεις της τεχνολογίας, να ψηφιοποιήσουμε 
λειτουργίες, να μειώσουμε το ενεργειακό κόστος και το 

Όλόκληρη 
η ομιλία 
του κ. Μασούτη 
παρατίθεται 
παρακάτω

«Τι αναμένει 
ο κόσμος 
των επιχειρήσεων 
από την νέα 
κυβέρνηση που 
θα προκύψει μετά 
τις εκλογές της 
21ης Μαΐου - 
ποιο είναι 
το διακύβευμα 
και ποιες 
οι προτε- 
ραιότητες για 
το επιχειρείν.



36 επιχειρώ

περιβαλλοντικό μας αποτύπωμα. Να αξιοποιήσουμε νέες 
γνώσεις και δεξιότητες. 
 Σε αυτή την προσπάθεια – πέρα από επιδοτήσεις και 
προγράμματα ενίσχυσης – χρειαζόμαστε ένα περιβάλλον 
σταθερό και αξιόπιστο. 
 Ένα περιβάλλον που θα μας εμπνέει ασφάλεια και 
εμπιστοσύνη. 
 Μετά από πολλά χρόνια και δυσκολίες, έχουμε 
αρχίσει να κοιτάζουμε λίγο πιο μπροστά. Να βάζουμε, 
έστω και με επιφυλάξεις, στόχους πέρα από την οριακή 
μας επιβίωση. Να κάνουμε σχέδια για το μέλλον. 
 Το ίδιο έχει καταφέρει και η χώρα, όσον αφορά 
την προσέλκυση επενδύσεων από το εξωτερικό. Το 
όνομα της Ελλάδας δεν ταυτίζεται πια με το ρίσκο και 
τη χρεωκοπία. Αλλά με πλεονεκτήματα, όπως είναι η 
γεωπολιτική της θέση, το καλό κλίμα, το ανθρώπινο 
δυναμικό, αλλά και ένα περιβάλλον πιο φιλικό προς την 
επιχειρηματικότητα. 
 Κι αυτό είναι το μεγάλο διακύβευμα στο δρόμο προς 
τις εκλογές. 
 Είναι αν θα διασφαλιστεί η πρόοδος που έχει 
σημειώσει η ελληνική οικονομία – με τους κόπους και τις 
θυσίες όλων μας. 
 Είναι αν θα συνεχίσουμε με ένα μείγμα πολιτικής, που 
ευνοεί την ανάπτυξη της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. 
 Για εμάς, οι προτεραιότητες που θα κληθεί να 
υπηρετήσει η επόμενη κυβέρνηση είναι σαφείς. 
 Προτεραιότητα είναι η διατήρηση της οικονομίας σε 
τροχιά ανάπτυξης και δημοσιονομικής σταθερότητας. 
 Προτεραιότητα είναι η απόκτηση της επενδυτικής 
βαθμίδας για τα ομόλογα του δημοσίου. Η οποία θα 
επιτρέψει φθηνότερο δανεισμό για τις επιχειρήσεις και τα 
νοικοκυριά. Θα ενισχύσει την εικόνα της χώρας και θα 
ευνοήσει την προσέλκυση περισσότερων επενδύσεων. 
 Προτεραιότητα είναι η συνέχιση της πολιτικής των 
φοροελαφρύνσεων και της μείωσης των ασφαλιστικών 
εισφορών – με λελογισμένα, αλλά σταθερά βήματα. 
Χωρίς επιστροφή στην υπερφορολόγηση, που μας 
γονάτισε για πάνω από μια δεκαετία. 
 Προτεραιότητα είναι η διευκόλυνση της πρόσβασης 
ειδικά των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων 
στις δράσεις του ΕΣΠΑ και του Ταμείου Ανάκαμψης. 
Με προσαρμογή των κριτηρίων και των διαδικασιών 

ένταξης, με μείωση της γραφειοκρατίας, κ.λπ.  
 Προτεραιότητα είναι η βελτίωση της πρόσβασης σε 
χρηματοδότηση. Με νέα χρηματοδοτικά εργαλεία, τα 
οποία είναι προσαρμοσμένα στις δυνατότητες και στις 
ανάγκες της μικρής επιχείρησης. 
 Προτεραιότητα είναι να υπάρξει υπεύθυνο σχέδιο 
διαχείρισης των οφειλών που συσσωρεύθηκαν στη 
διάρκεια της πανδημίας και της ενεργειακής κρίσης. Με 
λύσεις βιώσιμες και υπεύθυνες, που ανακουφίζουν τους 
ευάλωτους, όσους πραγματικά δυσκολεύονται. Χωρίς 
να στρέφονται σε βάρος των συνεπών οφειλετών: της 
επιχείρησης που αγωνίζεται και προσπαθεί να δανειστεί 
με καλύτερους όρους. 
 Προτεραιότητα είναι η εφαρμογή πολιτικών για 
τη μείωση του ενεργειακού κόστους. Με φορολογικές 
ελαφρύνσεις στα ενεργειακά τιμολόγια και στα καύσιμα, 
με επίσπευση της έναρξης του «Εξοικονομώ» για τις 
επιχειρήσεις. Είναι η επιτάχυνση των επενδύσεων για τη 
μετάβαση στην ενέργεια από ΑΠΕ. Και ιδιαίτερα για την 
υποστήριξη της αυτοπαραγωγής, από επιχειρήσεις και 
νοικοκυριά.
 Προτεραιότητα είναι η εφαρμογή τομεακών 
πολιτικών για την ενίσχυση της καινοτομίας σε νέους, 
αλλά και παραδοσιακούς κλάδους: στην αγροδιατροφική 
αλυσίδα, στον τουρισμό, στις μεταφορές και την 
εφοδιαστική αλυσίδα, στη μεταποίηση, στις κατασκευές, 
στην ενέργεια και το περιβάλλον, στις βιοεπιστήμες, 
στην ψηφιακή τεχνολογία. 
 Προτεραιότητα είναι η διασύνδεση των 
πανεπιστημίων με τον κόσμο της παραγωγής, ιδιαίτερα 
στις Περιφέρειες της χώρας. Ώστε οι τοπικές επιχειρήσεις 
να επωφεληθούν από την παραγόμενη γνώση. Να 
δημιουργηθούν τοπικοί συνεργατικοί σχηματισμοί 
και πόλοι καινοτομίας, οι οποίοι θα αξιοποιήσουν τα 
πλεονεκτήματα και τις παραγωγικές δυνατότητες κάθε 
περιοχής. 
 Προτεραιότητα είναι η αναβάθμιση των δεξιοτήτων, 
με προγράμματα κατάρτισης σε τομείς που η αγορά έχει 
ανάγκη. Είναι να δώσουμε λύσεις στο πρόβλημα της 
έλλειψης εργατικού δυναμικού, σε σημαντικούς κλάδους 
της οικονομίας, όπως είναι ο τουρισμός, η γεωργία, η 
οικοδομή. 
 Προτεραιότητα είναι η σοβαρή άσκηση του 

δράσεις - Γενική Συνέλευση ΚΕΕΕ  Έδεσσα
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ελεγκτικού ρόλου του κράτους, εκεί που πραγματικά 
χρειάζεται: 
•  την αγορά πρώτων υλών
• για την καταπολέμηση του παρεμπορίου 
 Προτεραιότητα είναι η αποτελεσματική αστυνόμευση. 
Για την καταπολέμηση της εγκληματικότητας και την 
προστασία των επιχειρήσεων, από καταστροφές και 
βανδαλισμούς.
 Προτεραιότητα είναι η επιτάχυνση των 
μεταρρυθμίσεων στη δικαιοσύνη, στην υγεία, στην 
παιδεία.  
 Προτεραιότητα είναι η ριζική αναβάθμιση 
της λειτουργίας του κράτους. Με επιτάχυνση της 
ψηφιοποίησης. Αλλά, κυρίως, με βαθιές τομές και 
μεταρρυθμίσεις, για να απαλλαγούμε από τις παθογένειες 
του χθες. Για να αποκτήσουμε επιτέλους ένα κράτος, που 
θα λειτουργεί με συνέπεια, με συνέχεια, με διαφάνεια, με 
αξιολόγηση και λογοδοσία. 
Αυτά είναι τα θέματα που απασχολούν την αγορά, τον 
επιχειρηματία. 
 Και για όλα αυτά, περιμένουμε από τα κόμματα 
ξεκάθαρες θέσεις, συγκεκριμένες προτάσεις και 
δεσμεύσεις ενόψει των εκλογών. 
 Τα προηγούμενα χρόνια ο επιχειρηματικός κόσμος 
αγωνίστηκε, πάλεψε, μάτωσε. 
Επιβιώσαμε και σταθήκαμε στα πόδια μας, με τεράστιο 
κόστος – οικονομικό και ψυχικό. 
 Είναι η ώρα να κοιτάξουμε πάλι μπροστά. 
 Αυτή τη δυνατότητα οφείλει να μας εξασφαλίσει η 
επόμενη κυβέρνηση. 
 Θα το ξαναπώ: η ανάπτυξη δεν μπαίνει στον 

αυτόματο πιλότο. Δεν είναι δεδομένη, επειδή εισρέουν 
κοινοτικοί πόροι. 
 Αυτή είναι μια παρανόηση, που την πληρώσαμε 
ακριβά στο παρελθόν. Και μάλιστα σε εποχές, όπου η 
παγκόσμια οικονομία ήταν σε πολύ καλύτερη κατάσταση. 
Σήμερα – μέσα σε ένα περιβάλλον αβέβαιο και ρευστό 
– η ανάπτυξη απαιτεί σταθερότητα, σοβαρότητα και 
συνέπεια.
 Εμείς δεν είμαστε, ούτε θα γίνουμε μέρος της 
κομματικής αντιπαράθεσης. 
 Οι κάλπες θα στηθούν σε λιγότερο από ένα μήνα και 
οι πολίτες θα αποφασίσουν. 
 Αυτό που ζητάμε εμείς από την επόμενη κυβέρνηση 
της χώρας – όποια κι αν είναι αυτή – είναι να σεβαστεί 
την προσπάθεια που έχουμε κάνει μέχρι τώρα. Και να μας 
υποστηρίξει στα επόμενα βήματα. 
 Ξέρουμε ότι ο δρόμος μπροστά μας είναι ανηφορικός 
και δύσκολος. Έχουμε μάθει και στις ανηφόρες και στις 
δυσκολίες. 
 Θέλουμε, όμως, να ξέρουμε ότι το  έδαφος κάτω από 
τα πόδια μας θα είναι σταθερό. Ότι θα συνεχίσουμε να 
πηγαίνουμε μπροστά. 
 Χωρίς πισωγυρίσματα. Χωρίς ανατροπές και 
περιπέτειες. 
 Αυτό είναι το λιγότερο που μας αξίζει. Είναι 
το λιγότερο που ζητάμε. Για να συνεχίσουμε να 
αγωνιζόμαστε. Να ξεπερνάμε εμπόδια. Να στηρίζουμε 
την ανάπτυξη και την πρόοδο, σε κάθε περιοχή της 
Ελλάδας. 

     Σας ευχαριστώ».
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δράσεις - ΚΕΕΕ Αλεξανδρούπολη

Όνοματοδοσία αίθουσας 
συνεδρίων «Νικόλαος Ι. Δαστερίδης» 
στο Επιμελητήριο Αλεξανδρούπολης 

Σε πανηγυρικό κλίμα πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της 19ης 
Διεθνούς Εμπορικής Έκθεσης Alexpo, η οποία επέστρεψε 
μετά από 5 χρόνια απουσίας, λόγω της υγειονομικής κρίσης, με 
τη συμμετοχή άνω των 120 εκθετών. 

αρόντες, εκτός από τους εκπροσώπους 
τοπικών φορέων, ήταν ο πρόεδρος της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων 
Ελλάδος, κ. Γιάννης Μασούτης, ο 
πρόεδρος και οικοδεσπότης της 
“Alexpo 2023”, κ. Χριστόδουλος 
Τοψίδης, ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ, 

κ. Γιώργος Καββαθάς, ο δήμαρχος Αλεξανδρούπολης, 
κ. Γιάννης Ζαμπούκης, ο πρόεδρος του ΟΛΑ, κ. 
Κωνσταντίνος Χατζημιχαήλ, η ιδρύτρια, μέτοχος και 
πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Gas-
trade, κ. Ελμίνα Κοπελούζου, και ο αντιπρόεδρος 
και διευθύνων σύμβουλος της Gastrade, κ. Κωστής 
Σιφναίος. Μεταξύ άλλων, από την επιμελητηριακή 
κοινότητα το παρών έδωσαν: από τη Δ.Ε. της ΚΕΕΕ 
ο α’ αντιπρόεδρος και πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Πέλλας, κ. Ιορδάνης Τσώτσος, ο ε’ αντιπρόεδρος και 
πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, 
κ. Γιάννης Βουτσινάς, ο γενικός γραμματέας και 
πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοιωτίας, κ. Παναγιώτης 
Αγνιάδης, ο υπεύθυνος εξωστρέφειας και πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Δράμας, κ. Στέφανος Γεωργιάδης, και από 

τα Επιμελητήρια ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καβάλας, 
κ. Μάρκος Δέμπας, ο πρόεδρος του Επιμελητήριου 
Ξάνθης, κ. Στέλιος Μωραΐτης, ο πρόεδρος του Εμπορικού 
και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ροδόπης, κ. Νίκος 
Αγγελίδης, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Σερρών, κ. 
Θανάσης Μαλλιαράς, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Φλώρινας, κ. Σάββας Σαπαλίδης, και ο πρόεδρος του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, κ. Αναστάσιος 
Καπνοπώλης.

Την επομένη των εγκαινίων της έκθεσης πραγματο-
ποιήθηκε διευρυμένη συνεδρίαση της Διοικητικής 
Επιτροπής της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων 
Ελλάδος στην αίθουσα «Νικόλαος Ι. Δαστερίδης» του 
Επιμελητηρίου Έβρου. Εκτός των ως άνω εκπροσώπων 
Επιμελητηρίων από διάφορες περιοχές της Ελλάδας, 
παρέστησαν και εκπρόσωποι παραγωγικών φορέων του 
Έβρου, οι οποίοι συμμετείχαν στη συζήτηση θέτοντας 
ζητήματα, τα οποία κατεγράφησαν προς μελέτη και 
επεξεργασία τόσο από την ΚΕΕΕ όσο και από το 
Επιμελητήριο Έβρου. 

Π
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Η ελληνική οικονομία βασίζεται σε ορισμένες παραδοχές 
το τελευταίο διάστημα όπως:
• Μείωση ανεργίας κατά 6 μονάδες.
• Βελτίωση επιχειρηματικού περιβάλλοντος κατά 16 θέσεις, σύμφωνα 
με τους διεθνείς οίκους αξιολόγησης.
• Αυξήθηκαν κατά 114% οι άμεσες ξένες επενδύσεις, φθάνοντας στα 
€7,2 δισ., που αποτελεί το υψηλότερο 10ετίας.
• Υπήρξαν 68 μέτρα φοροελάφρυνσης και εισοδηματικής στήριξης.
• Είχαμε την μείωση ασφαλιστικών εισφορών κατά 4,4%.
• Μειώθηκε ο ΕΝΦΙΑ κατά 34%.
• Και ο κατώτατος μισθός έφτασε στα 780 ευρώ στην τετραετία -  
αύξηση 20% από τα 650 ευρώ, χρήματα τα οποία επιστρέφουν και 
πάλι στις επιχειρήσεις.

Συγκεκριμένα, 
στην 
εισαγωγική 
ομιλία 
του ο πρόεδρος 
της ΚΕΕΕ 
ανέφερε:

«Στην πατρίδα μας,  μετά 
τη δεκαετή κρίση, την οικονομική, 
την υγειονομική και την ενεργειακή, 
πρέπει να παραδεχθούμε ότι έχουν 
γίνει σημαντικά βήματα προόδου,  
αλλά  πρέπει να πάμε σε μεγάλα 
άλματα έτσι ώστε η πατρίδα μας 
να γίνει πραγματικά μία ευρωπαϊκή 
χώρα.
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Η αναβάθμιση του λιμανιού Η αναβάθμιση του λιμανιού 
της Αλεξανδρούποληςτης Αλεξανδρούπολης

 Η τελευταία αξιολόγηση της Παγκόσμιας Τράπεζας, 
ως προς την αποτελεσματικότητα του τομέα των logistics 
και της Εφοδιαστικής Αλυσίδας, ανέδειξε την Ελλάδα στην 
19η θέση το 2023 από την 42η θέση το 2018. Με γνώμονα 
λοιπόν την Εθνική Στρατηγική για την Εφοδιαστική 
αλυσίδα βλέπουμε την αναβάθμιση των υποδομών, με 
αιχμές τη δημιουργία νέων εμπορευματικών κέντρων, 
όπως το Θριάσιο Ι & ΙΙ, το μεγαλύτερο διαμετακομιστικό 
κέντρο της Νοτιανατολικής Ευρώπης στη Φυλή και το 
πρώην στρατόπεδο Γκόνου στη Θεσσαλονίκη, αλλά 
και τη σύνδεση του σιδηρόδρομου με λιμένες και 
βιομηχανικές περιοχές, την αναβάθμιση του λιμανιού 
της Αλεξανδρούπολης, τον Ψηφιακό μετασχηματισμό 
των επιχειρήσεων στις μεταφορές και τα logistics και τη 
βελτίωση του επιπέδου εκπαίδευσης των επαγγελματιών 
του κλάδου. Το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης αποτελεί 
ένα παράδειγμα προς μίμηση για την περιφερειακή 
ανάπτυξη και την επιπρόσθετη αξιοποίηση της περιοχής 
από τις επιχειρήσεις όλων των μεγεθών και τον τομέων.  
 Μετά την απόφαση για υλοποίηση έργων ύψους 23 
εκατ. Ευρώ, που αποφάσισε η κυβερνητική επιτροπή 
προκειμένου ο λιμένας, ο οποίος πρόσφατα εντάχθηκε 
στο Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφορών, να αναδειχθεί 
σε κορυφαίο εφοδιαστικό-μεταφορικό κρίκο όχι μόνο 
της χώρας μας, αλλά ολόκληρης της νοτιοανατολικής 
Ευρώπης, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις της κυβέρνησης, 
βλέπουμε ολοένα και περισσότερες επιχειρήσεις, τόσο 
από την Ελλάδα όσο και από το εξωτερικό, να θέλουν 
να εγκατασταθούν στην περιοχή, ώστε να ασκήσουν 
επιχειρηματική δραστηριότητα. 
 Αυτό που βλέπουν είναι ευκαιρίες, τόσο εμπορικές 
όσο και γεωστρατηγικές, καθώς η ευρύτερη ανάπτυξη 
δραστηριοτήτων με αιχμή τον κεντρικό λιμένα, 
αναδεικνύει πρόκληση τόσο για το τοπικό επιχειρείν 
όσο και για νέες επενδύσεις σε όλους τους κλάδους του 
εμπορίου, των Logistics, της βιοτεχνίας, των υπηρεσιών 
και των μεταφορών.

 Γνωρίζουμε ότι το Επιμελητήριο Έβρου έχει  Γνωρίζουμε ότι το Επιμελητήριο Έβρου έχει 
διαδραματίσει και διαδραματίζει σημαντικότατο διαδραματίσει και διαδραματίζει σημαντικότατο 
ρόλο στην υποστήριξη των επιχειρήσεων και ρόλο στην υποστήριξη των επιχειρήσεων και 
στην τοπική ανάπτυξη και είμαστε εδώ σήμερα στην τοπική ανάπτυξη και είμαστε εδώ σήμερα 
σε μια εκδήλωση ιδιαίτερης σπουδαιότητας, σε μια εκδήλωση ιδιαίτερης σπουδαιότητας, 
όπως η “Alexpo 2023”.όπως η “Alexpo 2023”.
 Πολλά συγχαρητήρια στο συνάδελφο πρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Έβρου, κ. Χριστόδουλο Τοψίδη, στα μέλη 
του Δ.Σ. και στους λοιπούς συντελεστές και πολλές 
ευχές για την επιτυχία της.»
 
 Από την πλευρά του ο οικοδεσπότης πρόεδρος, 
κ. Τοψίδης, ανέλυσε το θέμα της διασυνοριακότητας 
και της αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού στον 
Έβρο αναλύοντας πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα, 
λέγοντας τα εξής:
 «Είναι ενεργός ένας παγκόσμιος διάλογος από τις 
ανεπτυγμένες οικονομίες για την εξεύρεση νέων πηγών 
άντλησης, «μυαλών». Μέχρι πρότινος πρωταγωνιστούσε 
η Ινδία και πλέον στον διάλογο μπήκε η αξιοποίηση των 
επιστημόνων της Αφρικής. Εμείς σαν χώρα επενδύσαμε 
να εκπαιδεύσουμε περίπου 500.000 ανθρώπους, οι οποίοι 
μπήκαν στη μηχανή καινοτομίας άλλων χωρών. 
 Κινδυνεύουμε με αυτή την ζήτηση υπαρκτή, τα 
αναξιοποίητα τα μυαλά που ζουν στις περιοχές μας να 
καταλήξουν να δημιουργούν αξία για επιχειρήσεις εκτός 
Ελλάδας. Όπως όλα τα ζητήματα και αυτό έχει λύσεις. 
Μιλάμε συνεχώς για την καινοτομία και την ανάπτυξη 
και φτιάχνουμε μηχανισμούς. Όταν αυτή η μηχανή, που 
θα παράγει καινοτομία θα είναι σε πλήρη παραγωγή,  
θα χρειαστεί ανθρώπους που μπορούν να την 
τροφοδοτήσουν. Οι εξειδικευμένοι άνθρωποι που θα 
στελεχώσουν τη μηχανή καινοτομίας της ΠΑΜΘ. 
 Πρέπει από σήμερα να χαρτογραφήσουμε τις ανάγκες 
αυτές και αν δεν καλύπτονται να προχωρήσουμε στο 
λεγόμενο Upskilling) δηλαδή ενίσχυση των δεξιοτήτων. 
 Για να γίνει αυτό πρέπει να έχουμε αξιόπιστα 
δεδομένα, ξεκάθαρη στόχευση και όραμα το οποίο θα 
πρέπει να εμπνεύσουμε τους ανθρώπους των περιοχών 
μας να το ακολουθήσουν. Να τους προσφέρουμε την 

δράσεις - ΚΕΕΕ Αλεξανδρούπολη
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ευκαιρία να τροφοδοτήσουν την μηχανή και νέες 
επαγγελματικές ευκαιρίες στην εποχή της γνώσης» είπε 
ο κος Τοψίδης και τόνισε ότι «με γνώμονα αυτό, στο 
Επιμελητήριο έχουμε φτιάξει το πρόγραμμα Αθηνά 2021-
2025 και στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε τα κανάλια 
που θα μας επιτρέψουν να αντλήσουμε περισσότερη 
γνώση και να δημιουργήσουμε πιλοτικές δράσεις να την 
αξιοποιήσουμε».

Ονοματοδοσία αίθουσας συνεδρίων «Νικόλαος Ονοματοδοσία αίθουσας συνεδρίων «Νικόλαος 
Ι.  Δαστερίδης»Ι. Δαστερίδης»

 Σημειώνεται ότι η συνεδρίαση της Δ.Ε. της ΚΕΕΕ 
φιλοξενήθηκε στην αίθουσα συνεδρίων του 3ου 
ορόφου του Επιμελητηρίου Έβρου, που λίγη ώρα πριν 
από αυτή έλαβε το όνομα του Επίτιμου Προέδρου του 
Επιμελητηρίου Έβρου, κ. Νικόλαου Ι. Δαστερίδη. 
 Ο Νίκος Δαστερίδης υπηρέτησε στο Επιμελητήριο 
Έβρου ως πρόεδρος την περίοδο 1993-2010 και 
εργάστηκε σκληρά τόσο για το ίδιο το Επιμελητήριο, 
αλλά και για την επιχειρηματική κοινότητα και την τοπική 
κοινωνία συνολικά. Επί των ημερών του σχεδιάστηκε 
και ανεγέρθηκε το σύγχρονο κτίριο που φιλοξενεί τις 
υπηρεσίες του Επιμελητηρίου Έβρου, ενώ το όνομά του 
συμπεριλαμβάνεται σε πλήθος επιτροπών και φορέων 
που οι εργασίες τους συνετέλεσαν στην ενίσχυση της 
αναπτυξιακής πορείας του Έβρου και της Θράκης. 
 Η τελετή της ονοματοδοσίας έγινε σε κλίμα 
συγκίνησης παρόντος φυσικά του ίδιου και μελών της 
οικογένειας του, καθώς και του προέδρου και των μελών 
της Δ.Ε.
 Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Έβρου, κ. Χριστόδουλος Τοψίδης, ο 
πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοιωτίας και Γενικός 
Γραμματέας της ΚΕΕΕ, κ. Παναγιώτης Αγνιάδης, 
και ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Ροδόπης, κ. Νίκος Αγγελίδης, που 
μοιράστηκαν με το κοινό μοναδικές στιγμές και εμπειρίες 
που έζησαν με τον κ. Δαστερίδη. 



42 επιχειρώ

αποστολή - ΚΕΕΕ Λέσβος

ΚΕΕΕ και Επιμελητήριο Λέσβου:
Συνδιοργάνωση εκδήλωσης για 
την ανάδειξη και πάταξη του παραεμπορίου 
και της παραοικονομίας

ετά από αίτημα του Επιμελητηρίου 
Λέσβου προς την ΚΕΕΕ και 
συγκεκριμένα προς τον πρόεδρο 
της Θεματικής Επιτροπής Παρε- 
μπορίου και Παραοικονομίας, 
κ. Ηλία Χατζηχριστοδούλου, 
πραγματοποιήθηκε ειδική εκδή-

λωση στη συνεδριακή αίθουσα του Επιμελητηρίου 
Λέσβου με θέμα: «Ανάδειξη και πάταξη της τεράστιας 
μάστιγας του Παρεμπορίου και της Παραοικονομίας», η 
οποία πλήττει την Ελληνική Οικονομία, το νόμιμο εμπόριο 
και τον υγιή ανταγωνισμό, παρουσία του β’ αντιπροέδρου 
της Βουλής και βουλευτή ΝΔ Λέσβου, κ. Χαράλαμπου 
Αθανασίου και του α’ αντιπροέδρου της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων, κ. Ιορδάνη Τσώτσου.
 
Στη δεύτερη αυτή εκδήλωση - η πρώτη είχε 
πραγματοποιηθεί στη Σάμο -εκπροσωπήθηκε η 
Περιφερειακή Ενότητα Λέσβου, το Τελωνείο, η Εφορία, 
το Τμήμα Εμπορίου της Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου, 
το Λιμεναρχείο, η Ελληνική Αστυνομία, οι Εμπορικοί 
Σύλλογοι Μυτιλήνης και Καλλονής, Σύλλογοι και Ενώσεις 

Λογιστών, Τουριστικών Πρακτόρων και Ποτοποιών, 
καθώς και άλλοι φορείς, ενώ το παρών έδωσε και η 
τοπική επιμελητηριακή κοινότητα. Στόχο της εκδήλωσης 
αποτέλεσε η σύμπραξη των εμπλεκομένων φορέων ώστε 
να περιοριστεί η διακίνηση λαθραίων προϊόντων.
 
Της συζήτησης προηγήθηκε ενημέρωση για την παρούσα 
κατάσταση και στη συνέχεια ακούστηκαν όλες οι απόψεις 
και οι προβληματισμοί των εκπροσώπων των φορέων, 
σχετικά με τα φαινόμενα παραοικονομίας που πλήττουν 
το στεγασμένο εμπόριο και τους νόμιμους επαγγελματίες. 
Ο διάλογος ανέδειξε την ανάγκη συνεργασίας και 
συντονισμού για την πάταξη του παραεμπορίου και όλες οι 
εμπλεκόμενες υπηρεσίες-φορείς δεσμεύτηκαν ότι -από 
κοινού με το Επιμελητήριο Λέσβου- θα συντονίσουν τη 
δράση τους, με στόχο την προστασία της τοπικής αγοράς 
και την προάσπιση του υγιούς ανταγωνισμού. Ιδιαίτερη 
αναφορά έγινε και στην υφιστάμενη έλλειψη στελέχωσης 
και μέσων των αρμόδιων για τους ελέγχους υπηρεσιών.
 
Όλοι οι συμμετέχοντες κατέληξαν στην κοινή διαπίστωση 
ότι απαιτείται στενότερη συνεργασία και συντονισμός 

Μ
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μεταξύ Επιμελητηρίων και αρμόδιων υπηρεσιών, 
προκειμένου να καταστεί εντονότερος και περισσότερο 
αποτελεσματικός ο έλεγχος του παραεμπορίου και της 
παραοικονομίας. Επίσης η ΚΕΕΕ δεσμεύτηκε ότι θα 
καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια προς την Πολιτεία 
για την ενίσχυση των εμπλεκόμενων υπηρεσιών με την 
απαραίτητη για την επιτέλεση του έργου τους υλικοτεχνική 
υποδομή και προσωπικό.



44 επιχειρώ

δράσεις - ΚΕΕΕ Zάκυνθος

Η νησιωτική επιχειρηματικότητα 
στο επίκεντρο της διευρυμένης 
συνεδρίασης της ΔΕ της ΚΕΕΕ στη Ζάκυνθο

τη Ζάκυνθο βρέθηκαν εκπρόσωποι από 
τα Επιμελητήρια όλης της χώρας για να 
συμμετέχουν στη διευρυμένη συνεδρίαση 
της Διοικητικής Επιτροπής (ΔΕ) της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλά-
δος. Στην πρώτη συνεδρίαση -μετά τις 
εκλογές της 21ης Μαΐου- συζητήθηκαν οι 

συνθήκες, όπως διαμορφώνονται για την επιμελητηριακή 
κοινότητα καθώς και τα περαιτέρω βήματα ανάπτυξης της 
επιχειρηματικότητας γενικά, αλλά και των νησιών μας 
ειδικότερα. 

Οι εργασίες της διευρυμένης συνεδρίαση της ΔΕ ξεκίνησαν 
με τις εισαγωγικές τοποθετήσεις των προέδρων της ΚΕΕΕ, 
κ. Ιωάννη Μασούτη, και του Επιμελητηρίου Ζακύνθου, 
κ. Φώτη Κόττη, με θέμα το νησιωτικό επιχειρείν και τις 
αναπτυξιακές πρωτοβουλίες. Το παρών έδωσαν ο βουλευτής 
Ζακύνθου, κ. Διονύσης Ακτύπης, και ο αντιπεριφερειαρχής 
Επιχειρηματικότητας, κ.  Γεώργιος Στασινόπουλος. Ο 
κ. Ακτύπης αναφέρθηκε στη φυσική ομορφιά και τον 
πολιτισμό της Ζακύνθου αλλά και τις προκλήσεις και 
τις ανάγκες τις οποίες αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις. 
«Η αειφόρος ανάπτυξη και η ανταγωνιστικότητα των 
επιχειρήσεων απαιτεί τη συνεργασία μεταξύ δημοσίου 
και ιδιωτικού τομέα αλλά και την κατάρτιση των νέων και 
την αξιοποίηση νέων εργαλείων στην εκπαίδευσή τους».  
Και από την πλευρά του, ο κ. Γιώργος Στασινόπουλος, 
αναφέρθηκε στη σύζευξη εκπαίδευσης και επιχειρήσεων 
για να διαμορφωθεί ένα θετικό οικονομικό κλίμα. «Η 
στρατηγική συνεργασία μεταξύ της Περιφέρειας Ιονίων 
Νήσων και των Επιμελητηρίων υφίσταται και θα ενισχυθεί 
περισσότερο, με πρωτοβουλίες και μέτρα που προωθούν 
την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και την αειφόρο 
ανάπτυξη». 

Η συνεδρίαση ξεκίνησε με την τοποθέτηση του προέδρου 
της ΚΕΕΕ, κ. Μασούτη, ο οποίος  αναφέρθηκε στη 
στήριξη της ΚΕΕΕ στα νησιωτικά Επιμελητήρια, καθώς 
και στην ανάγκη συνέχισης των προσπαθειών όλων να 
επιλυθούν τα ζητήματα τα οποία αφορούν την τοπική 
επιχειρηματικότητα. Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 

Ζακύνθου, κ. Κόττης, αναφέρθηκε στον ψηφιακό μετασχη-
ματισμό και την ανάγκη αξιοποίησης της τεχνολογίας 
ώστε να παραμείνουν οι επιχειρήσεις ανταγωνιστικές. «Ο 
ρόλος των Επιμελητηρίων είναι να πείσουμε όλους για 
την ανάγκη αξιοποίησης της τεχνολογίας και να έχουμε 
μία διάχυση της χρήσης  των ψηφιακών μέσων στους επι-
χειρηματίες». Στοιχεία από έρευνα της Διανέοσις, τα οποία 
έθεσε υπόψη ο κ. Κόττης, αναδεικνύουν τους ρυθμούς 
αξιοποίησης που αφορούν τη χώρα μας, σε σύγκριση με 
την Ευρωπαϊκή Ένωση. «Το ποσοστό των επιχειρήσεων, οι 
οποίες είχαν ιστοσελίδα στην Ελλάδα, το 2019, ανέρχεται 
στο 59% ενώ ο ευρωπαϊκός μέσος όρος κυμαινόταν στο 
78%. Διεκδικούμε την αφομοίωση των νέων τεχνολογιών 
καθώς και τη σύνδεση  ακαδημαϊκής κοινότητας και 
επιχειρηματικότητας». 

Κοινή συνέντευξη τύπου σε τοπικά μέσα παραχώρησαν, 
στη συνέχεια, οι πρόεδροι της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος, κ. Ιωάννης Μασούτης, και του 
Επιμελητηρίου Ζακύνθου, κ. Φώτης Κόττης. 

Τις εργασίες της διευρυμένης συνεδρίασης της Διοικητικής 
Επιτροπής της ΚΕΕΕ ακολουθεί  53η Γενική Συνέλευση του 
Επιμελητηριακού Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών, 
στις 26 και 27 Μαΐου, με θέμα: «Άξονες της νησιωτικής 
οικονομίας σε Ελλάδα και Ευρώπη το 2030». 

Σ
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«Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

 Είμαι στην ευχάριστη θέση, τόσο εγώ όσο και το προεδρείο της 
Κεντρικής Ένωσης να βρισκόμαστε σήμερα, για ακόμα μια φορά 
σε ένα από τα επιμελητήρια της ελληνικής περιφέρειας , δείχνοντας 
στην πράξη, ουσιαστικά και μεθοδικά, ότι η αποκέντρωση του θεσμού 
βασίζεται στη πραγματικότητα, τον ρεαλισμό και πάντα με την 
ανάδειξη της εξαιρετικής δουλειάς που γίνεται για τις επιχειρήσεις , από 
τους συναδέλφους της Ελλάδας, εκτός των μεγάλων αστικών κέντρων 
της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Είναι όλοι αυτοί οι συνάδελφοι, 
όλοι εσείς, που μεταφέρεται με απόλυτη σαφήνεια στο προεδρείο, τα 
προβλήματα της τοπικής επιχειρηματικότητας και μας βοηθάτε να 
συνθέσουμε και να διεκδικούμε λύσεις.
 Μετά το Ναύπλιο, την Κατερίνη, τη Φλώρινα, τη Μυτιλήνη, τη 
Λειβαδιά, την Πάτρα, τα Χανιά, την Έδεσσα, την Αλεξανδρούπολη, 
τώρα ξανά στην υπέροχη Ζάκυνθο, όπου μαζί με τους συν-αδέλφους που 
εκπροσωπούν την δυναμικότητα της νησιωτικής επιχειρηματικότητας, 
θα συζητήσουμε όλες εκείνες τις προτάσεις μας προς την πολιτεία, 
ώστε να προκύψουν λύσεις σε ζητήματα που μας απασχολούν.
 Είναι βασική επιδίωξη της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων να 
υπάρξει ο μέγιστος βαθμός αποκέντρωσης, γιατί μόνο έτσι γινόμαστε 
κοινωνοί των προβλημάτων της περιφέρειας και με αυτόν το τρόπο 
μπορούμε πολύ καλύτερα να μεταφέρουμε στην πολιτεία τα θέματα και 
να διεκδικήσουμε -όπως ορίζει ο θεσμικός μας ρόλος - λύσεις….
  Τώρα που μιλάμε για τις λύσεις, είναι δεδομένο ότι έπειτα από 
τις εκλογές της 21ης Μαΐου που ο ελληνικός λαός αποφάσισε να μην 
έχουμε τις ανατροπές και τις εντάσεις, που βιώσαμε στις αναμετρήσεις 
της μνημονικής περιόδου, απομένουν οι νέες εκλογές για να 
επιβεβαιώσουν το θετικό κλίμα στην οικονομία. Η λαϊκή βούληση είπε 
όχι στις όποιες περιπέτειες.
 Ήδη, το κλίμα που περιέγραψα -ότι η χώρα αλλάζει- το έχουν 
αντιληφθεί οι διεθνείς οίκοι και αναμένεται, όταν ολοκληρωθούν 
οι δημοκρατικές διαδικασίες, να επανέλθουμε στην νέα τετραετία 
διακυβέρνησης της χώρας και σε ένα περιβάλλον που θα μας εμπνέει 
ασφάλεια και εμπιστοσύνη , να φέρουμε και πάλι όπως ήδη κάνουμε, 
τους στόχους του επιχειρείν στους νέους υπουργούς, να κάνουμε σχέδια 
για το μέλλον  και να εκμεταλλευτούμε τα πλεονεκτήματα, όπως είναι 
η γεωπολιτική της θέση, το καλό κλίμα, το ανθρώπινο δυναμικό, αλλά 
και ένα περιβάλλον πιο φιλικό προς την επιχειρηματικότητα.
 Πάνω από όλα, να εκμεταλλευτούμε την σταθερότητα , την ηρεμία 
και το θετικό κλίμα που έρχεται , ώστε εμείς οι Έλληνες επιχειρηματίες 
να κάνουμε αυτό που ξέρουμε να κάνουμε μοναδικά σε αυτόν τον τόπο.
Να επιχειρούμε …
Να δημιουργούμε, να επενδύουμε, να δίνουμε θέσεις εργασίας, να 
ξεπερνάμε τα προβλήματα και να γεννάμε δίκαιο πλούτο σε αυτόν τον 
υπέροχο τόπο που φιλοξενεί την ελληνική επιχειρηματικότητα.
 Είναι μοναδική ευκαιρία να πούμε όλοι μαζί, επιτέλους ένα οριστικό 
όχι στην ανασφάλεια. Επιθυμούμε τα επόμενα χρόνια, να αποτελέσουν 
χρόνια ευημερίας και ανάπτυξης από όλους μας για όλους μας… Χωρίς 
πισωγυρίσματα, ανατροπές, περιπέτειες και αιφνιδιασμούς.
 Είναι μία ώρα κατά την οποία όλα τα θέματα που θέτει η Κεντρική 
Ένωση μπορούν να επιλυθούν με μεθοδικότητα, στρατηγική, σχεδιασμό 
αλλά πάνω από όλα, με συνέργεια και συναντίληψη για το επιχειρείν 
και για τα επιμελητήρια».

Όλόκληρη η τοποθέτηση 
του προέδρου της ΚΕΕΕ 
παρατίθεται δίπλα

«Η προετοιμασία 
της επόμενης 
ημέρας μετά 
τις εκλογές και 
η ταυτόχρονη 
στήριξη των 
επιμελητηρίων 
της ελληνικής 
περιφέρειας 
αποτελεί 
προτεραιότητα 
για εμάς»
Πρόεδρος ΚΕΕΕ, 
κ. Μασούτης



46 επιχειρώ

δράσεις - ΚΕΕΕ Xαλκιδική

Στη Χαλκιδική πραγματοποιήθηκε 
διευρυμένη συνεδρίαση της ΚΕΕΕ
με άξονες διαλόγου την στόχευση 
των Επιμελητηρίων 

Στη Χαλκιδική βρέθηκαν εκπρόσωποι από τα Επιμελητήρια 
της χώρας για τις ανάγκες της διευρυμένης συνεδρίασης της 
Διοικητικής Επιτροπής της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων 
Ελλάδος. 

το συνεδριακό κέντρο του Επιμε-
λητηρίου Χαλκιδικής, στον Πολύγυρο, 
προσήλθαν οι πρόεδροι και οι 
εκπρόσωποι Επιμελητηρίων της 
χώρας αλλά και θεσμικοί εκπρόσωποι 
για να παρακολουθήσουν τις εργασίες 
της συνεδρίασης. Οι προκλήσεις 

και οι προτεραιότητες για το προσεχές διάστημα και η 
στόχευση της επιμελητηριακής κοινότητας αποτέλεσαν 
τους άξονες διαλόγου. 

Oι εργασίες της διευρυμένης συνεδρίασης της ΔΕ 
είχαν ως αφετηρία την εισαγωγική τοποθέτηση του 
οικοδεσπότη, προέδρου του Επιμελητήριου Χαλκιδικής, 
κ. Ιωάννη Κουφίδη, με θέμα: «Η ατζέντα του 2030 
και οι τρεις διαστάσεις για τη βιώσιμη ανάπτυξη 
(κοινωνική, περιβαλλοντική, οικονομική), πυξίδα 
για έναν αναβαθμισμένο, πιο ενεργό και ουσιαστικό 
επιμελητηριακό θεσμό». Οι 17 στόχοι βιώσιμης 
ανάπτυξης, όπως τέθηκαν  από τη Γενική Συνέλευση 
του ΟΗΕ, και ο τρόπος με τον οποίο θα επιτευχθούν 
στην περιφερειακή ενότητα Χαλκιδικής, βάσει των 
ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της περιοχής, καθώς και οι 
προκλήσεις προς διαχείριση, όπως η κλιματική κρίση και 

η ψηφιοποίηση των επιχειρήσεων, επιση-μάνθηκαν από 
τον κ. Κουφίδη. Το Αναπτυξιακό Συνέδριο Επιμελητηρίου 
Χαλκιδικής 2023 θα λάβει χώρα στις 5-6 Σεπτεμβρίου. 

Στη συνέχεια, ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ, κ. Ιωάννης 
Μασούτης, πραγματοποίησε εισήγηση, με θέμα: 
«Οι προοπτικές ανάπτυξης της Χαλκιδικής στους 
τομείς της πρωτογενούς παραγωγής, της οικονομίας, 
της φιλοξενίας, και τα νέα έργα υποδομών που θα 
αναβαθμίσουν την περιοχή» - ακολουθεί παρακάτω. 
Κατά τη συνήθη πρακτική της ΚΕΕΕ, προσκλήσεις 
απεστάλησαν σε εκπροσώπους όλων των πολιτικών 
κομμάτων. Ανταποκρίθηκε, επιβεβαιώνοντάς τη στήριξή 
του στην επιμελητηριακή κοινότητα, ο βουλευτής Νέας 
Δημοκρατίας, κ. Γιάννης Γιώργος, αναφερόμενος στους 
στόχους συνεπούς ανάπτυξης του τουρισμού και της 
πρωτογενούς παραγωγής. «Η Χαλκιδική αποτελεί τον 
πρώτο οικογενειακό προορισμό διακοπών ενώ βρίσκεται 
στις πρώτες θέσεις οι οποίες αφορούν το γαστρονομικό 
τουρισμό της χώρας. Αξίζει να επενδύουμε στον τόπο 
μας και να διορθώσουμε τις παθογένειες», ανέφερε στο 
χαιρετισμό του. Ο βουλευτής Χαλκιδικής, κ. Απόστολος 
Πάνας, χαιρέτησε με γραπτό μήνυμα τις εργασίες της 
συνεδρίασης.  

Σ
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Την ανάγκη η πολιτεία, τα Επιμελητήρια και οι φορείς 
να συμπράξουν και να δημιουργήσουν αλυσίδα αξίας, 
επεσήμανε ο Α΄ αντιπρόεδρος της ΚΕΕΕ και πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Πέλλας, κ. Ιορδάνης Τσώτσος, 
ενώ ο οικονομικός επόπτης της ΚΕΕΕ και πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Τρικάλων, κ. Βασίλης Γιαγιάκος, 
αναφέρθηκε στο διαχρονικό ζήτημα της έλλειψης 
σύνδεσης μεταξύ γνώσης και παραγωγής. Ο υπεύθυνος 
Εξωστρέφειας και Διεθνών Σχέσεων της ΚΕΕΕ και 
πρόεδρος του Επιμελητηρίου Δράμας, κ. Στέφανος 
Γεωργιάδης, έθεσε τη διάσταση της ανάπτυξης της 
τεχνητής νοημοσύνης και την ανάγκη προσαρμογής των 
επιχειρήσεων, ώστε να παραμένουν ανταγωνιστικές. 
Κοινό τόπο όλων των τοποθετήσεων αποτελεί ότι 
πρόκληση αλλά και στόχος είναι η διασπορά του τουρισμού 
και η υποστήριξη του ως οικονομικής δραστηριότητας 
διάρκειας 12 μηνών, και όχι εποχιακά ή ευκαιριακά. Ο 
καθοριστικός ρόλος των Επιμελητηρίων για την εγχώρια 
οικονομική ανάπτυξη επισημάνθηκε από τον υπεύθυνο 
ΓΕΜΗ και εξυπηρέτησης επιχειρήσεων της ΚΕΕΕ, 
πρόεδρο του Επιμελητηρίου Ηρακλείου, κ. Μανώλη 
Αλιφιεράκη, τον πρόεδρο του Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. 
Μάρκο Δέμπα, καθώς και τον πρόεδρο του Βιοτεχνικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, κ. Καπνοπώλη. 

Ο διευθυντής της ΚΕΕΕ, κ. Βασίλης Αποστολόπουλος, 
αναφέρθηκε στις ενέργειες περαιτέρω αναβάθμισης 
των ψηφιακών υπηρεσιών οι οποίες παρέχονται από την 
ΚΕΕΕ και τα Επιμελητήρια, με βασικά εργαλεία το Γενικό 
Εμπορικό Μητρώο και τις Υπηρεσίες Μίας Στάσης. Αξίζει 
να σημειωθεί ότι η χώρα μας έχει διακριθεί για το ΓΕΜΗ- 
ΥΜΣ, καθώς στην Έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας 
έλαβε την 1η θέση στην Ευρώπη και 10η θέση παγκόσμια 
κατάταξη.

Τις ομιλίες συντόνισε ο γενικός γραμματέας της ΚΕΕΕ και 
πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοιωτίας, κ. Παναγιώτης 
Αγνιάδης. 

Οι εργασίες της ΔΕ της ΚΕΕΕ ολοκληρώθηκαν με την 
κοινή συνέντευξη τύπου των προέδρων της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, κ. Ιωάννη Μασούτη, 
και του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής, κ. Ιωάννη Κουφίδη.
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«Φίλες και φίλοι, αγαπητοί συνάδελφοι, 

 Σήμερα είναι ιδιαίτερη χαρά και τιμή για όλους εμάς, στην 
Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, να βρισκόμαστε 
στη Διευρυμένη Διοικητική που διεξάγεται σε αυτόν τον 
υπέροχο τόπο.. στην πανέμορφη Χαλκιδική. Η Κεντρική 
Ένωση και τα μέλη της διοικητικής επιτροπής  αποδεχθήκαμε 
την πρόσκληση του Επιμελητηρίου γιατί βαθύτατα 
πιστεύουμε, όχι μόνο στην αποκέντρωση του θεσμού  αλλά 
και στην δυνατότητα επιχειρηματικής ανάπτυξης όλων των 
περιοχών της χώρας μας, μακριά από τα μεγάλα αστικά 
κέντρα.
 Περιοχές όπως η Χαλκιδική εξυψώνουν το επιχειρείν 
αποτελώντας την ισχυρότερη απάντηση στο πρόβλημα 
της περιφερειακής ανάπτυξης, με προπομπό την οικονομία 
της φιλοξενίας και την τοπική ανάπτυξη σε βιοτεχνία, 
αγροδιατροφή, υπηρεσίες και κατασκευές.
 Είναι σημαντικό για όλους μας , τόσο από την πλευρά της 
πολιτείας όσο και από αυτούς που σχεδιάζουν την αξιοποίηση 
των χρημάτων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου, χρήματα 
που θα ξεπεράσουν τα 27 δισεκατομμύρια ευρώ καθώς και του 
Ταμείου Ανάκαμψης με 31 δισεκατομμύρια ευρώ, να φτάσουν 
σε κάθε επιχείρηση της Χαλκιδικής που θέλει να αξιοποιήσει 
τους πόρους  στους κλάδους της μεταποίησης, εμπορίας  
ή ανάπτυξης γεωργικών προϊόντων στον εκσυγχρονισμό 
και στην επέκταση μονάδων παραγωγής, αποθήκευσης και 
εμπορίας γεωργικών προϊόντων, της εργασιακής ασφάλειας, 
αλλά και στην αξιοποίηση της πρωτογενούς παραγωγής των 
βιολογικών προϊόντων και των προϊόντων ποιότητας.
 Ήδη ενισχύθηκαν, με 85 εκατομμύρια ευρώ, 1.901 
επιχειρήσεις στη Χαλκιδική, ενώ χρηματοδοτήθηκαν και τα 
επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων του τουριστικού κλάδου. 
Παράλληλα, αναμένονται προγράμματα της οριζόντιας 
εφαρμογής ενίσχυσης επενδύσεων στον τομέα του τουρισμού 
στην ίδρυση, τον εκσυγχρονισμό και επέκταση επιχειρήσεων 
που δραστηριοποιούνται στους τομείς της διανυκτέρευσης, 
της εστίασης και των εναλλακτικών μορφών τουρισμού.
 Είναι μια χρυσή εποχή για την Χαλκιδική, μέσω του 
προγράμματος Μακεδονία του 2030,  γιατί παράλληλα με 

Η ομιλία 
του κ. Μασούτη 
παρατίθεται 
δίπλα

Περιοχές όπως 
η Χαλκιδική 
εξυψώνουν 
το επιχειρείν 
αποτελώντας 
την ισχυρότερη 
απάντηση στο 
πρόβλημα της 
περιφερειακής 
ανάπτυξης.

δράσεις - ΚΕΕΕ Xαλκιδική
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τα σοβαρά έργα υποδομών όπως  ολοκλήρωση του βασικού 
οδικού δικτύου Ποτίδαιας - Κασσανδρείας η παράκαμψη 
Πολυγύρου και τα πρώτα 9 χιλιόμετρα του οδικού άξονα 
Θέρμης - Γαλάτιστας. Επιπλέον, ολοκληρώθηκε από το 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών και το “ορφανό 
χιλιόμετρο” στην Ποτίδαια.
 Θα έχουμε σύντομα την επαναπροκήρυξη του 
διαγωνισμού ΣΔΙΤ του Φράγματος Χαβρία που αυτή την 
φορά μετά από απίστευτες καθυστερήσεις θα προκηρυχθεί 
σαν κλασικό δημόσιο έργο, των τουριστικών λιμένων, 
προβλέπονται και κίνητρα προκειμένου να επιτευχθούν ο 
ψηφιακός και τεχνολογικός μετασχηματισμός, η πράσινη 
μετάβαση, η ενίσχυση της απασχόλησης με εξειδικευμένο 
προσωπικό, η στήριξη της νέας επιχειρηματικότητας, η 
ενίσχυση λιγότερο ευνοημένων περιοχών της χώρας και 
περιοχών που εντάσσονται στο Σχέδιο Δίκαιης Αναπτυξιακής 
Μετάβασης για όλες τις επιχειρήσεις μέσα από τον 
αναπτυξιακό νόμο.
 Τεράστια ευκαιρία αποτελεί  για τις επιχειρήσεις της 
Χαλκιδικής, το Τοπικό Πρόγραμμα LEADER για την 
επόμενη προγραμματική περίοδο 2020-2027 καθώς και το 
πρόγραμμα τοπικής παράκτιας βιώσιμης αλιείας, που μπορεί 
να μετατρέψει τους παράγωγους του πρωτογενούς τομέα , 
σε εξαγωγείς σε μια κοντινή αγορά όπως είναι η αγορά της 
Βαλκανικής.
 Σε κάθε περίπτωση η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων 
Ελλάδος βρίσκεται δίπλα σε όλες τις μορφές των επιχειρήσεων 
του νομού και σε κάθε επιχειρηματία της Χαλκιδικής. Η 
διοίκηση της ΚΕΕΕ θέλει να μεταφέρει στην νέα κυβέρνηση 
όλες εκείνες τις θέσεις σας, ώστε να προωθήσουμε την 
επιχειρηματικότητα, να δώσουμε επιπλέον ώθηση στην 
περιοχή και να μπορέσουμε να κάνουμε αυτό που κάνουμε 
μοναδικά όλα αυτά τα χρόνια… Να μπορούμε να επιχειρούμε 
και να δημιουργούμε… πλούτο, θέσεις εργασίας και πάνω 
από όλα να αποδίδουμε με δικαιοσύνη στην τοπική κοινωνία 
όσα της αναλογούν». 
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δράσεις - ΚΕΕΕ Λακωνία

Στην Λακωνία πραγματοποιήθηκε 
η διευρυμένη συνεδρίαση της ΚΕΕΕ 

Στο Γύθειο της Λακωνίας ολοκληρωθήκαν οι εργασίες της 
διευρυμένης συνεδρίασης της Κεντρικής  Ένωσης Επιμελητήριων, 
που πάρα το κύμα καύσωνα, πρόεδροι και εκπρόσωποι από όλη 
την χώρα με την ευκαιρία του πρώτου Φεστιβάλ Λακωνικών 
Προϊόντων που διοργανώνει το επιμελητήριο Λακωνίας . Με-
τά τις σχετικές εργασίες ακολούθησε συνέντευξη τύπου των 
προέδρων της ΚΕΕΕ, κ. Ιωάννη Μασούτη, και του Επιμελητηρίου 
Λακωνίας, κ. Ιωάννη Παναρίτη.   

ι εργασίες της διευρυμένης 
συνεδρίασης ξεκίνησαν με την 
εισαγωγική τοποθέτηση του προέδρου 
του Επιμελητήριου Λακωνίας, κ. 
Παναρίτη. Ο κ. Παναρίτης αφού 
ευχαρίστησε τη Διοίκηση της ΚΕΕΕ 
για την τακτική αποκέντρωσης των 

συνεδριάσεων της, μίλησε για την επιδείνωση της 
κατάστασης των επιχειρήσεων από την ενεργειακή, 
οικονομική και υγειονομική κρίση, επισημαίνοντας ότι τα 
επιμελητήρια που στάθηκαν στο ύψος των περιστάσεων 
και βοήθησαν τις επιχειρήσεις να ξεπεράσουν τα 
δύσκολα.

Στη συνέχεια, ακολούθησε η εισήγηση του προέδρου 
της, κ. Μασούτη, με θέμα: «Οι πυλώνες ανάπτυξης της 
οικονομίας της Λακωνίας, η προοπτική στους τομείς της 
αγροτικής παραγωγής, της οικονομίας, της φιλοξενίας 
και η αξία που προσθέτουν οι τοπικές επιχειρήσεις» όπου 
μεταξύ άλλων ανέφερε ότι στην «ΚΕΕΕ επιδιώκουμε 
ένα σταθερό και ευέλικτο επιχειρηματικό περιβάλλον 
και στο πλαίσιο αυτό θα ήθελα να σας επισημάνω ότι 

τόσο εγώ προσωπικά, όσο και η διοίκηση της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων, έχουμε ως προτεραιότητα 
να μεταφέρουμε στην Κυβέρνηση, στους αρμόδιους 
φορείς και όπου χρειαστεί τις δικές σας θέσεις, τις 
δικές σας προτάσεις και ανησυχίες, ώστε όλοι μαζί να 
προωθήσουμε την επιχειρηματικότητα και να στηρίξουμε 
ενεργά όλους όσοι ενισχύουν και στηρίζουν την ελληνική 
οικονομία.»

Ακολούθησαν ερωτήσεις και τοποθετήσεις από τους 
προέδρους, αλλά και εκπροσώπους των Επιμελητηρίων, 
σχετικά με τους προβληματισμούς των επιχειρηματιών 
αλλά και προτάσεις για το μέλλον. 

Ο Γενικός Γραμματέας της ΚΕΕΕ Παναγιώτης Αγνιάδης 
ανέφερε ότι η εισήγηση για  δημιουργία Πανεπιστημιακής 
Σχολής Κέντρου Ελαιοκομίας, θα στηριχθεί από την 
Κεντρική Ένωση. 

Ο Α’ Αντιπρόεδρος, Ιορδάνης Τσώτσος, αναφέρθηκε στο 
θέμα των πιστοποιήσεων στα προϊόντα αγροδιατροφής 
και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν κυρίως οι 

O
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επιχειρήσεις της περιφέρειας, με ζητήματα που 
μπορούν να μεταφερθούν από την διοίκηση της ΚΕΕΕ σε 
κεντρικό κυβερνητικό επίπεδο. Παράλληλα διατύπωσε 
την πρόταση συνεργασίας με το ΞΕΕ για προώθηση των 
ελληνικών αγροτικών προϊόντων μέσα από τα ξενοδοχεία  

Ο Β’ Αντιπρόεδρος, Παύλος Ραβάνης, εξέφρασε τον 
προβληματισμό του για τα 25 δισ.€ του ταμείου ανάκαμψης 
, που δε θα φτάσουν όπως είπε να ενισχύσουν τις ΜμΕ.

Ο Γ’ Αντιπρόεδρος, Ιωάννης Χατζηθεοδοσίου, ζήτησε 
οι παρεμβάσεις της ΚΕΕΕ να στρέφονται όλες υπερ του 
99% των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με ταυτόχρονη 
προώθηση των ελληνικών προϊόντων μέσα από τις 
ελληνικές τουριστικές επιχειρήσεις . 
Ο Οικονομικός Επόπτης, Βασίλειος Γιαγιάκος, 
αναφέρθηκε στην μελέτη που βρίσκεται σε εξέλιξη από 
τα επιμελητήρια για την εξεύρεση τεχνικών χεριών και 
εργαζομένων για την λειτουργεία των επιχειρήσεων.

Ο Υπεύθυνος Έρευνας & Ανάπτυξης, Φώτης Δαμούλος, 
επεσήμανε τις επιπτώσεις της έλλειψης εργατικών 

χεριών και τοις επιπτώσεις που θα έχουν βασικές 
καλλιέργειες του πρωτογενούς τομέα .

Ο Υπεύθυνος Εξωστρέφειας & Διεθνών Σχέσεων, 
Στέφανος Γεωργιάδης, αναφέρθηκε στα προγράμματα 
ενίσχυσης των επιχειρήσεων και τα εργαλεία που έχει η 
ΚΕΕΕ για την εξειδίκευση τους.

O διευθυντής της ΚΕΕΕ Βασίλης Αποστολόπουλος 
αναφέρθηκε στο Γ.Ε.Μ.Η και τον εκσυγχρονισμό του με 
τα εργαλεία για διάγνωση αναγκών στην αγορά εργασίας 
που θα ενσωματωθεί ως πλατφόρμα στο τέλος του 
χρόνου και παράλληλα  ενημέρωσε για τα προγράμματα 
ψηφιακού μετασχηματισμού του Γ.Ε.Μ.Η , των ψηφιακών 
υπογράφων και της αναβάθμισης των λειτουργιών της 
ΚΕΕΕ και των περιφερικών επιμελητηρίων.
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 Η Λακωνία συνδυάζει μοναδικά και διακριτά ιστορικά, 
πολιτιστικά, κοινωνικά και φυσικά πλεονεκτήματα. Παράγει 
εξαιρετικής ποιότητας αγροτικά προϊόντα. Προϊόντα 
που είναι η βάση της ιδιαίτερης τοπικής γαστρονομίας. 
Έχουν ταυτιστεί με γεύσεις, ιστορία, έθιμα, παραδόσεις. 
Συγκεντρώνει προορισμούς με διεθνή αναγνωρισιμότητα, 
μερικά από τα πιο σημαντικά οικοσυστήματα στην Ελλάδα.  
 Συνδυάζει μοναδική παραδοσιακή αρχιτεκτονική, μνημεία 
και τοπόσημα. Διαθέτει σπουδαίες δυνατότητες για την 
ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού, όπως είναι ο 
γαστρονομικός, αλλά και ο φυσιολατρικός, ο θρησκευτικός 
κ.ά. Διαθέτει, κυρίως, ένα εξαιρετικό ανθρώπινο δυναμικό. 
Επιχειρήσεις και ανθρώπους με όρεξη για δουλειά, με νέες 
ιδέες, αλλά και με αγάπη για τον τόπο τους, με σεβασμό στην 
κληρονομιά τους. Με αυτά τα υλικά, έχει τη δυνατότητα να 
αναδειχθεί σε πρότυπο βιώσιμης, ποιοτικής ανάπτυξης, με 
βασικούς πυλώνες την αγροτική οικονομία και τον τουρισμό. 
Η ποιότητα και η βιωσιμότητα βρίσκονται στην «καρδιά» 
αυτού του μοντέλου. Είναι τα στοιχεία που διαφοροποιούν την 
τοπική παραγωγή, αλλά και το τουριστικό προφίλ του τόπου. 
Τα στοιχεία που διασφαλίζουν υψηλή ανταγωνιστικότητα, 
αλλά και ανθεκτικότητα τώρα και στο μέλλον. 

 Το γεγονός ότι η Λακωνία έχει μείνει ως τώρα ανέγγιχτη 
από τις συνέπειες του μαζικού τουρισμού, είναι μια ευκαιρία 
να σχεδιαστεί σωστά η τουριστική ανάπτυξη του τόπου. 
Πάνω σε γερές βάσεις και με μακρόπνοο προσανατολισμό. 
Ώστε να αξιοποιεί τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της 
περιοχής και να απαντά, ταυτόχρονα, στα νέα δεδομένα της 
διεθνούς αγοράς. Σήμερα, στην Ευρώπη και στον κόσμο, 
οι καταναλωτές αναζητούν όλο και περισσότερο ποιοτικές, 
αυθεντικές τουριστικές εμπειρίες. Ενδιαφέρονται όλο 
και περισσότερο για το περιβάλλον. Αναζητούν προϊόντα 
ασφαλή, ποιοτικά, με υψηλή διατροφική αξία. Η Λακωνία 
μπορεί να απαντήσει σε αυτές τις ανάγκες, με κινητοποίηση 
και συνεργασία του συνόλου των παραγωγικών της τομέων. 
 Χρειάζεται συνεργασία μεταξύ των τοπικών παραγωγών, 
ώστε να αντιμετωπιστούν ανισότητες και εμπόδια που 
σχετίζονται με το μικρό μέγεθος των τοπικών μονάδων.  

Η ομιλία 
του κ. Μασούτη 
ακολουθεί

«Είναι ιδιαίτερη χαρά 
και τιμή για όλους εμάς 
στην Κεντρική Ένωση 
Επιμελητηρίων Ελλάδος 
που η Διευρυμένη Διοικητική 
διεξάγεται σήμερα στην 
φιλόξενη πόλη του Γυθείου, 
στην πανέμορφη Λακωνία.
Αρχικά, θα ήθελα να 
συγχαρώ τον Πρόεδρο, 
τη Διοικητική Επιτροπή 
και τους εργαζόμενους 
του Επιμελητηρίου σας για 
την εξαιρετική, πράγματι, 
διοργάνωση του Φεστιβάλ 
Λακωνικών Προϊόντων 
2023 με τίτλο «Λακωνία σε 
πρώτο πρόσωπο». Μία δρά-
ση την οποία η Κεντρική 
Ένωση Επιμελητηρίων 
πίστεψε και στήριξε ενεργά, 
κοινοποιώντας την 
σε διεθνές επίπεδο 
και εξασφαλίζοντας 
τη συμμετοχή σπουδαίων 
εισαγωγέων ελληνικών 
προϊόντων στην Ευρώπη. 

δράσεις - ΚΕΕΕ Λακωνία
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 Χρειάζεται να γίνει κοινή αντίληψη, ότι για τις μικρές 
μονάδες – όπως και για τις επιχειρήσεις – η συνεργασία 
σημαίνει δύναμη. Είναι το όχημα για καλύτερη πρόσβαση σε 
χρηματοδότηση, για μεγαλύτερη διαπραγματευτική ισχύ, για 
οικονομίες κλίμακος, για καινοτομία, για ανταγωνιστικότητα 
και εξωστρέφεια. 
 Χρειάζεται οργανωμένο πλάνο, με σύγχρονες μεθόδους 
προώθησης των τοπικών προϊόντων στην εγχώρια και 
τη διεθνή αγορά, ώστε να έχουν τη θέση που αξίζει στην 
ποιότητά τους. Χρειάζεται επένδυση στη γνώση, σε 
σύγχρονες τεχνικές παραγωγής και τυποποίησης.  Μάλιστα, 
ως Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος στηρίζουμε 
την πρόταση του Επιμελητηρίου Λακωνίας, για την ίδρυση 
πανεπιστημιακού τμήματος Ελαιοκομίας με έδρα την περιοχή. 
Πρόκειται για μια κίνηση που θα διαδώσει τεχνογνωσία σε 
όλη την αλυσίδα της ελαιοπαραγωγής, από την καλλιέργεια 
ως την εμπορία και τις εξαγωγές. 
 Χρειάζεται η τοπική παραγωγή να αναπτύξει 
ισχυρότερους δεσμούς με τον τουρισμό, ώστε να αποτελέσει 
μέρος της εμπειρίας των επισκεπτών κατά τη διάρκεια της 
παραμονής τους στον τόπο. Αλλά θα συμβάλει και στην 
ευρύτερη ενίσχυση της αναγνωρισιμότητας και του brand 
name τους στις διεθνείς αγορές. Χρειάζεται να υπάρξουν 
κοινές πρωτοβουλίες για την ανάδειξη της γαστρονομικής 
ταυτότητας του τόπου, για τη δημιουργία τοπικών συμφώνων 
ποιότητας, για την πιστοποίηση των επιχειρήσεων που 
αξιοποιούν τοπικά προϊόντα κ.ά.  
 Χρειάζεται ένα εξειδικευμένο πλαίσιο κινήτρων για 
τις τοπικές επιχειρήσεις. Ένα πλαίσιο που θα συνδυάζει, 
ανάλογα με τις ανάγκες, κίνητρα για επενδύσεις ή για 
απασχόληση, κίνητρα για την ανάπτυξη διαφορετικών 
δραστηριοτήτων: π.χ. αγροδιατροφή, αγροτουρισμό, 
πολιτιστικό και θρησκευτικό τουρισμό κ.λπ. Χρειάζεται, 
βεβαίως, μεγαλύτερη έμφαση από την πλευρά της Πολιτείας 
στην ανάπτυξη αναγκαίων υποδομών, στον αγροτικό 
τομέα, στις μεταφορές κ.λπ. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να 
βελτιωθούν οι οδικές προσβάσεις προς τη Λακωνία, αλλά και 
εντός του νομού. 
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 Η νέα ΚΑΠ παρέχει σημαντικά χρηματοδοτικά εργαλεία 
για τη δημιουργία ομάδων παραγωγών, για την ανάπτυξη 
συλλογικών σχημάτων. Το Ταμείο Ανάκαμψης και το 
νέο ΕΣΠΑ παρέχουν σημαντικές ευκαιρίες, τόσο για τη 
χρηματοδότηση υποδομών, για την αναβάθμιση της τοπικής 
παραγωγής και της λειτουργίας των επιχειρήσεων, αλλά και 
για την καλλιέργεια δεξιοτήτων στο ανθρώπινο δυναμικό. 
Με συνένωση δυνάμεων και σχέδιο, η Λακωνία μπορεί να 
γίνει πρότυπο βιώσιμης και ανθεκτικής ανάπτυξης. Μιας 
ανάπτυξης, που θα δημιουργεί όρους ευημερίας. Θα συμβάλει 
στη συγκράτηση του πληθυσμού της υπαίθρου. Θα παρέχει 
στους νέους την ευκαιρία να μείνουν, να δημιουργήσουν 
και να προοδεύσουν στον τόπο τους. Η επιχειρηματικότητα 
μπορεί και πρέπει να γίνει το όχημα, για τη μετατροπή των 
πλεονεκτημάτων της περιοχής σε αξία για τους ανθρώπους 
της, για την τοπική και την εθνική οικονομία. Ως ΚΕΕΕ 
είμαστε πάντα στο πλευρό του τοπικού Επιμελητηρίου και 
των τοπικών επιχειρήσεων, στηρίζοντας τα αιτήματα και τις 
προσπάθειές τους. 
 Έχω αναφέρει κατ’ επανάληψη, ότι ως ΚΕΕΕ επιδιώκουμε 
ένα σταθερό και ευέλικτο επιχειρηματικό περιβάλλον και 
στο πλαίσιο αυτό θα ήθελα να σας επισημάνω ότι τόσο 
εγώ προσωπικά, όσο και η διοίκηση της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων, έχουμε ως προτεραιότητα να μεταφέρουμε 
στην Κυβέρνηση, στους αρμόδιους φορείς και όπου χρειαστεί 
τις δικές σας θέσεις, τις δικές σας προτάσεις και ανησυχίες, 

ώστε όλοι μαζί να προωθήσουμε την επιχειρηματικότητα 
και να στηρίξουμε ενεργά όλους όσοι ενισχύουν και 
στηρίζουν την ελληνική οικονομία.»
 Παράλληλα με τη διευρυμένη συνεδρίαση, με 
τεράστιο ενδιαφέρον ξεκίνησε στο Γύθειο και το πρώτο 
Φεστιβάλ Λακωνικών Προϊόντων που διοργανώνει 
το επιμελητήριο Λακωνίας και θα διαρκέσει έως 
την 16η Ιουλίου, με θέμα τα οφέλη της Λακωνικής 
Γαστρονομίας και της Παραδοσιακής Κουζίνας. Κατά 
τη διάρκεια των εγκαινίων, που πραγματοποιήθηκαν 
στον λιμένα του Γυθείου, την Παρασκευή το απόγευμα. 
Παραβρέθηκαν ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ, 
Γιάννης Μπρατάκος, ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων, Γιάννης Μασούτης, ο οικοδεσπότης 
πρόεδρος του επιμελητηρίου Λακωνίας, Γιάννης 
Παναρίτης, τα μέλη της διοικητικής επιτροπής της 
ΚΕΕΕ και πρόεδροι των επιμελητηρίων από όλη την 
χώρα, ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ, Γιώργος Καββαθάς, ο 
περιφερειάρχης Πελοποννήσου, Παναγιώτης Νίκας, ο 
Δήμαρχος Σπάρτης, Πέτρος Δούκας, και Ανατολικής 
Μάνης, Πέτρος Ανδρεάκος, η εκπρόσωπος του δήμου 
Μονεμβάσιας, Παναγιώτα Αλιφέρη, η Δήμαρχος 
Ελαφονήσου, Εφη Λιάρου, ο Μητροπολίτης Μάνης, 
Χρυσόστομος, και Μονεμβασίας Σπάρτης, Ευστάθιος, και 
τέλος εκπρόσωποι του λιμενικού και της πυροσβεστικής.

δράσεις - ΚΕΕΕ Λακωνία
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επιμελητηριακά νέα - επιχειρηματικά πάρκα

Πρώτο θέμα στην αντζέντα 
της ΚΕΕΕ το θεσμικό 
περιβάλλον ανάπτυξης 
των Επιχειρηματικών 
Πάρκων

ε την ορκωμοσία της νέας 
κυβέρνησης κλείνει ένας κύκλος 
αντιπαραθέσεων και αστάθειας, τα 
αποτελέσματα του οποίου ευτυχώς 
δεν ανέτρεψαν την αισιοδοξία της 
αγοράς και των επενδυτών.
Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων 

Ελλάδος, σταθερή σύμμαχος της αποδοτικής οικονομίας 
και της ανεμπόδιστης λειτουργίας της αγοράς, με 
κανόνες και ορίζουσες που προστατεύουν τον υγιή 
ανταγωνισμό και δημιουργούν κοινωνικά πλεονάσματα 
για τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, ανεξάρτητα 
από τις πολιτικές προτιμήσεις των συμπολιτών μας, 
θεωρεί ότι η σταθερότητα που αποπνέει από τα 
αποτελέσματα των εκλογών είναι ο καλός σύμμαχος της 
Επιχειρηματικότητας. Είναι μια καινούργια αφετηρία για 
σημαντικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που μπορούν, 
υπό προϋποθέσεις, να σχεδιαστούν επιτυχώς και να 
υλοποιηθούν στη νέα τετραετία.

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων, εκφράζοντας τη 
συνισταμένη της κοινωνικής συνείδησης των μελών 
της, μέσω του Επιμελητηριακού θεσμού, τον οποίον 
εκπροσωπεί στο ανώτατο επίπεδο, ήδη, διά του Προέδρου 
της κ. Γιάννη Μασούτη, εξέφρασε την ελπίδα αλλά και τη 
βούληση και την επιθυμία του Επιχειρηματικού Χώρου ο 
οποίος «αναμένει επίσπευση μέτρων για την ανάπτυξη 
της χώρας και φορολογική σταθερότητα».
Απόρροια αυτής της γενικής πολιτικής θέσης είναι 
και θα διατυπωθεί ένα ευρύτατο πλαίσιο αιτημάτων 
και διεκδικήσεων για τομές στο χώρο της οικονομίας 
και της Διοίκησης που παραμένουν ανεκπλήρωτες 
μεταρρυθμιστικές υποσχέσεις.
Στο πλαίσιο αυτό θεωρεί χρήσιμο να επαναφέρει, ήδη 
από την αρχή της νέας τετραετίας, τη σταθερή θέση και 
προσήλωσή της για ένα ολοκληρωμένο σχέδιο πολιτικής 
που θα προστατεύει το περιβάλλον και το χώρο, στο 

πλαίσιο εφαρμογής μίας στοχευμένης και ταυτόχρονα 
αποφασισμένης πολιτικής για τη χωροταξία με εστίαση 
στην οργανωμένη χωροθέτηση των επιχειρήσεων. Μιας 
πολιτικής που προωθεί την ευνομία στο περιβάλλον και 
προστατεύει την επιχειρηματικότητα, διασφαλίζοντας 
συνθήκες αποτελεσματικής λειτουργίας και οικονομιών 
κλίμακας.
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ΚΕΕ για 15 και πλέον χρόνια, 
επιμένει σταθερά στη γραμμή της οργανωμένης 
χωροθέτησης και των Επιχειρηματικών Πάρκων, η 
Ένωση θεωρεί ότι η νέα κυβερνητική περίοδος θα 
πρέπει να είναι περίοδος δημιουργίας τομών και σε αυτό 
το πεδίο. Τομών στο σχεδιασμό της γης, στα οικονομικά 
προγράμματα συγχρηματοδότησης, στη νομοθεσία για 
τα Επιχειρηματικά Πάρκα και την οργανωμένη δόμηση 
των επαγγελματικών εγκαταστάσεων γενικότερα. Τομών 
με όραμα αλλά και με σχέδιο και με αποφασιστικότητα 
υλοποίησης αυτή τη φορά.
Προς τούτο ετοιμάζεται και θα κατατεθεί στις 
αμέσως προσεχείς ημέρες αναλυτικό πλαίσιο θέσεων 
νομοθετικών και οργανωτικών πρωτοβουλιών, προς άρση 
των αγκυλώσεων και των αδιεξόδων που συνεχίζουν 
να βρίσκονται στο θεσμικό περιβάλλον ανάπτυξης 
των Επιχειρηματικών Πάρκων. Το εν λόγω πλαίσιο θα 
υποβληθεί στους αρμόδιους Υπουργούς προς συζήτηση, 
αξιολόγηση και ψήφιση, στο πλαίσιο του Προγράμματος 
των 100 ημερών. 
«Δεν υπάρχει κυκλική οικονομία, μείωση του ανθρακικού 
αποτυπώματος και βιομηχανική συμβίωση, αν δεν 
τελειώσουμε με τις Άτυπες Συγκεντρώσεις στο Καλοχώρι, 
τον Ασπρόπυργο και τα Οινόφυτα κι αν  μέσα στην 4ετία 
που τώρα ξεκινά, δεν δημιουργήσουμε τις βάσεις και 
τα κίνητρα για να οργανώσουμε τις λοιπές Άτυπες 
Συγκεντρώσεις της χώρας και να συρρικνώσουμε την 
εκτός σχεδίου δόμηση για να περιορίσουμε δραστικά το 
αιώνιο καταστρεπτικό περιβαλλοντικό της αποτύπωμα», 
δήλωσε ο Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Γιάννης 
Μασούτης.

Μ
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επέτειος  - ΚΕΕΕ Εύβοια 

90 χρόνια από την ίδρυση 
του Επιμελητηρίου Ευβοίας

Στη Χαλκίδα η διευρυμένη συνεδρίασης της ΔΕ της ΚΕΕΕ - 
Τιμητικές διακρίσεις με ξεχωριστά μέλη της επιμελητηριακής 
οικογένειας.

ε μια κατάμεστη αίθουσα, στο 
Επιμελητήριο Ευβοίας πραγμα-
τοποιήθηκε η διευρυμένη συνεδρίαση 
της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητήριων 
Ελλάδος, ενώ παράλληλα δόθηκε 
το όνομα του πρώτου προέδρου 
του Επιμελητηρίου Κωνσταντίνου Ι. 

Καράκωστα στην αίθουσα του επιμελητήριου, με αφορμή 
τα 90 χρόνια από την ίδρυσή του. Ακόμα, στο πλαίσιο 
των εργασιών, υπογράφηκε μνημόνιο συνεργασίας του 
Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών  με το 
Σύνδεσμο Βιομηχανιών Στερεάς Ελλάδος, ενώ σε κλίμα 
συγκίνησης πραγματοποιήθηκε η αδελφοποίηση του 
Επιμελητηρίου Εύβοιας με το Επιμελητήριο Μαγνησίας.

Το παρών έδωσαν ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ, κ. Ιωάννης 
Μασούτης, ο πρώην Υπουργός Οικονομικών  και 
υποψήφιος βουλευτής, κ. Χρήστος Σταϊκούρας ο 
περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Φάνης Σπανός, 

η δήμαρχος Χαλκίδας, κ. Έλενα Βάκα, τα μέλη της 
Διοικητικής Επιτροπής της ΚΕΕΕ και πρόεδροι 
Επιμελητηρίων από όλη την χώρα. Ακόμα, παρέστησαν 
και οι πρώην πρόεδροι του επιμελητήριου Ευβοίας, 
κκ. Παρασκευή Αγιοστρατίτη, Γαληνός Λαουτάρης και 
Βαγγέλης Σταύρου. Ο κ. Σταϊκούρας αναφέρθηκε στη 
θετική πορεία της Ελληνικής οικονομίας τα τελευταία 
χρόνια, ενώ δεσμεύτηκε να συνεχίσει να βρίσκεται στο 
πλάι των επιχειρήσεων, αλλά και των Επιμελητηρίων, 
από όποια θέση και αν βρίσκεται. Ο πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Εύβοιας, κ. Γιάννης Γεροντίτης, 
αναφέρθηκε στη συμβολή της επιχειρηματικότητας στην 
ανασυγκρότηση της βόρειας Εύβοιας ενώ ο πρόεδρος 
της ΚΕΕΕ, κ. Ιωάννης Μασούτης, τόνισε την ανάγκη να 
αξιοποιηθούν τα νέα χρηματοδοτικά εργαλεία. Το ευνοϊκό 
περιβάλλον για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων, αλλά και 
προτάσεις ώστε να επιλυθούν οι δυστοκίες αποτέλεσαν 
βασική θεματική των εργασιών. 

Σ
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Με ιδιαίτερη λαμπρότητα, λοιπόν, και 
με μεγάλη συμμετοχή εκπροσώπων της 
επιχειρηματικής κοινότητας και Φορέων από 
όλη την επικράτεια της χώρας, γιορτάστηκαν 
τα 90 Χρόνια λειτουργίας του Επιμελητηρίου 
Εύβοιας. Οι επετειακές εκδηλώσεις που 
πραγματοποιήθηκαν στις 9-11 Ιουνίου τίμη-
σαν τη δράση και την προσφορά του Φορέα 
στην τοπική επιχειρηματικότητα και στην 
τοπική οικονομία από το 1933 έως σήμερα. 

Η έναρξη των επετειακών εκδηλώσεων 
έλαβε χώρα την Παρασκευή 9 Ιουνίου στο 
Επιμελητήριο Εύβοιας, με την παρουσία 
μεταξύ άλλων, του πρώην Υπουργού Οικο-
νομικών και υποψήφιου Βουλευτή, κ. 
Χρήστου Σταϊκούρα, του Προέδρου της ΚΕΕΕ 
κ. Ιωάννη Μασούτη, των Μελών της ΔΕ της 
ΚΕΕΕ, (κ. Ιορδάνη Τσώτσου Α’ Αντιπρόεδρου, 
κ. Παύλου Ραβάνη Β’ Αντιπρόεδρου, κ. 
Ιωάννη Χατζηθεοδοσίου Γ’ Αντιπρόεδρου, 
κ. Ιωάννη Βουτσινά Ε’ Αντιπρόεδρου, κ. 
Παναγιώτη Αγνιάδη Γενικόυ Γραμματέα, κ. 
Βασίλειου Γιαγιάκου Οικονομικού Επόπτη, 
κ. Εμμανουήλ Αλιφιεράκη Υπεύθυνου ΓΕΜΗ 
& Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων, κ. Φώτιου 
Δαμούλου Υπεύθυνου Έρευνας & Ανά-
πτυξης κ. Στέφανου Γεωργιάδης Υπεύθυνου 
Εξωστρέφειας & Διεθνών Σχέσεων), Εκ-
προσώπων από το σύνολο σχεδόν της 
Επιμελητηριακής ελληνικής κοινότητας, του 
Προέδρου της ΓΣΕΒΕΕ κ. Γιώργου Καββαθά, 
του Προέδρου του ΣΒΣΕ κ. Πάνου Λώλου, 
του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας κ. 
Φάνη Σπανού, του Αντιπεριφερειάρχη ΠΕ 
Εύβοιας κ. Γιώργου Κελαΐδίτη, του Προέδρου 
του ΟΛΝΕ ΑΕ κ. Σπύρου Γεροντίτη, του 
Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας 
εξωστρέφειας Στερεάς Κ. Ευάγγελου 
Κούκουζα, του Αντιπεριφερειάρχη Μετα-
φορών – Επικοινωνιών κ. Δημητρίου 
Βουρδάνου, του Εντεταλμένου Σύμβουλου 
Θεμάτων Παιδείας κ. Κωνσταντίνου Γαλάνη, 
του Εντεταλμένου Σύμβουλου Θεμάτων 
Τουρισμού, Αθλητισμού και Εθελοντισμού 
κ. Ηλία Μπουρμά, της Δημάρχου Δήμου 
Χαλκιδέων κας Έλενας Βάκα, Μελών της ΔΕ 

Θύμισε και τίμησε την ιστορία του και το ένδοξο 
παρελθόν του. 
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και του ΔΣ του Φορέα, Εκπροσώπων των Παραγωγικών 
Τάξεων. 

Την έναρξη της πρώτης ημέρας των εκδηλώσεων προ-
λόγισαν: 

O πρώην Υπουργός Οικονομικών και υποψήφιος 
Βουλευτής κ. Χρήστος Σταϊκούρας, ο οποίος έκανε 
μια σύντομη αναφορά στις κατακτήσεις της ελληνικής 
οικονομίας τα τελευταία 4 χρόνια καθώς και στους 
στόχους και στις νέες μελλοντικές προκλήσεις. 

Ο Προέδρος της ΚΕΕΕ κ. Ιωάννης Μασούτης, ο 
οποίος υπογράμμισε την ανάγκη διασφάλισης 
ενός περιβάλλοντος που θα εμπνέει ασφάλεια και 
εμπιστοσύνη, θα επιτρέπει στόχους του επιχειρείν και 
σχέδια για το μέλλον θα αξιοποιεί τα πλεονεκτήματα της 
χώρας, όπως είναι η γεωπολιτική της θέση, το καλό κλίμα, 
το ανθρώπινο δυναμικό. Ένα περιβάλλον πιο φιλικό προς 
την επιχειρηματικότητα. 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Γιάννης Γεροντίτης ο 
οποίος έκανε μια σύντομη αναφορά στην ιστορία και τον 
πολιτισμό της Χαλκίδας του χθες και του σήμερα, καθώς 
και στην ιστορική διαδρομή του ευβοϊκού επιχειρείν. 

Σύντομους χαιρετισμούς και ευχές απεύθυναν: 

Ο Προέδρος της ΓΣΕΒΕΕ κ. Γιώργος Καββαθάς, ο 
Πρόεδρος του ΣΒΣΕ κ. Πάνος Λώλος, ο Περιφερειάρχης 
Στερεάς Ελλάδας κ. Φάνης Σπανός, η Πρόεδρος του 
Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών 
κα Σοφία Κουνενάκη-Εφραίμογλου, ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Βοιωτίας κ. Παναγιώτης Αγνιάδης και η 
Δήμαρχος Χαλκιδέων κα Έλενα Βάκα. 

Κατά τη διάρκεια της πρώτης ημέρας, έλαβαν χώρα: 

• Διευρυμένη Συνεδρίαση της Δ.Ε. της ΚΕΕΕ. 
• Υπογραφή Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ του 

Επιμελητηρίου Εύβοιας και του Επιμελητηρίου 
Μαγνησίας - δια των Προέδρων αυτών, κου Ιωάννη 
Γεροντίτη και κου Αριστοτέλη Μπασδάνη - με 
σκοπό την επίτευξη αμοιβαία επωφελούς προόδου 
και βελτίωσης των συνθηκών ανάπτυξης της 
επιχειρηματικότητας των δύο Νομών. 

• Υπογραφή Συμφώνου Συνεργασίας μεταξύ του 
Συνδέσμου Βιομηχανιών Στερεάς Ελλάδας και του 
Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστήμιου Αθηνών 
- δια του Προέδρου του ΣΒΣΕ κου Πάνου Λώλου, 

επέτειος  - ΚΕΕΕ Εύβοια 
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και του Επίκουρου Καθηγητή στο Τμήμα Τεχνολογιών 
Ψηφιακής Βιομηχανίας, κου Διονύση Ξενάκη, με 
σκοπό την συνεργασία των δύο Φορέων στα εξής 
πεδία Δράσης: 

 1: «Δημιουργία σταθερών μηχανισμών διασύνδεσης 
του ΕΚΠΑ με την Ελληνική Βιομηχανία» 

 2: «Αναβάθμιση δεξιοτήτων και ανταλλαγή τεχνο-
γνωσίας μεταξύ ΕΚΠΑ και Ελληνικής Βιομηχανίας» 

 3: «Καινοτομία, εφαρμοσμένη έρευνα και επιχειρη-
ματικότητα». 

• Ονοματοδοσία της αίθουσας Συνεδριάσεων του 
Επιμελητηρίου Εύβοιας σε αίθουσα Κωνσταντίνου 
Καράκωστα, σε αναγνώριση και προς Τιμήν του 
έργου του ως Πρώτου Προέδρου του Επιμελητηρίου 
Ευβοίας κατά το διάστημα 24/10/1934 έως 21/05/1940. 
Τα αποκαλυπτήρια έκαναν ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ κ. 
Ιωάννης Μασούτης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Εύβοιας κ. Ιωάννης Γεροντίτης και οι πρώην πρόεδροι 
του Φορέα, κ.κ. Γαληνός Λαουτάρης και Ευάγγελος 
Σταύρου. 

Την επόμενη ημέρα, Σάββατο 10 Ιουνίου, έλαβε χώρα η 

κεντρική επετειακή δεξίωση στην προβλήτα “Κύκνου” 
στην Βοιωτική ακτή της πόλης. Η εκδήλωση ξεκίνησε 
με την προβολή βίντεο παρουσίασης της ιστορίας του 
Επιμελητηρίου. 

Ακολούθησε η κεντρική ομιλία του Προέδρου του Φορέα κ. 
Ιωάννη Γεροντίτη, ο οποίος παρουσίασε τους προέδρους 
που έγραψαν διαδοχικά την ιστορία του Επιμελητηρίου, 
αναφέροντας το ιδιαίτερο έργο του καθενός. Ο Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου τόνισε χαρακτηριστικά: “ Tην ιστορία 
και τις διαδρομές τις χαράσσουν και τις πραγματοποιούν 
οι άνθρωποι. Αυτοί που μπαίνουνε μπροστά και 
καταθέτουν την ψυχή τους, κάνοντας πολλές φορές 
προσωπικές θυσίες, αφήνοντας ο καθένας την ξεχωριστή 
του σελίδα και ένα προσωπικό πολύ σπουδαίο μερίδιο 
προσφοράς”. Ακολούθως ο κ. Ιωάννης Γεροντίτης πα-
ρουσίασε το προφίλ του Επιμελητηρίου σήμερα, ενός 
Φορέα που παράγει ένα συλλογικό και στοχευμένο έργο 
για να δημιουργήσει ένα καλύτερο αύριο για την ευβοϊκή 
επιχειρηματικότητα, μέσα από τον διαρκή εκσυγχρονισμό 
του, κατά τα ευρωπαϊκά πρότυπα. 
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Στη συνέχεια της εκδήλωσης το Επιμελητήριο απένειμε 
τιμητικές διακρίσεις:

Στο Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
– Συγκρότημα Ευρίπου για τη μέγιστη συμβολή του 
Συγκροτήματος Ευρίπου - με οποιαδήποτε μορφή και 
αν λειτουργούσε - εδώ και 40 χρόνια - στην παροχή 
υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης και ερευνητικού έργου 
ικανοποιώντας τις ανάγκες στελέχωσης των ντόπιων 
επιχειρήσεων μας. Την Τιμητική πλακέτα απένειμε 
στην Αντιπρύτανη κα Χαρά Σπηλιοπούλου, ο Βουλευτής 
Ευβοίας κ. Αθανάσιος Ζεμπίλης. 

Στο Σύνδεσμο Βιομηχανιών Στερεάς Ελλάδας για την 
ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας στην Περιφέρεια 
μας και δη στην Εύβοια, στη στήριξη και ενδυνάμωση 
της απασχόλησης στο Νομό μας και στην ενθάρρυνση 
και ουσιαστική ενίσχυση των πρωτοβουλιών του 

Επιμελητηρίου μας, με προεξάρχουσα την επανα-
λειτουργία και εκσυγχρονισμό της Τεχνικής Σχολής 
“Δημοκρίτου”. Την Τιμητική πλακέτα απένειμε στον 
Πρόεδρο του Συνδέσμου κ. Πάνο Λώλο, η Δήμαρχος 
Χαλκιδέων κα Έλενα Βάκα.

Στο Διεθνή Ανθρωπιστικό Οργανισμό, International Or-
thodox Christian Charities – IOCC για την ανιδιοτελή 
και μεγίστης σημασίας ανθρωπιστική βοήθεια που 
πρόσφερε ο Οργανισμός με πολλαπλούς τρόπους, στους 
πυρόπληκτους δήμους της Βόρειας Εύβοιας, Ιστιαίας – 
Αιδηψού και Μαντουδίου - Λίμνης - Αγίας Άννας, μετά τις 
καταστροφικές πυρκαγιές του Αυγούστου του 2021. Την 
Τιμητική πλακέτα απένειμε στον εκπρόσωπο του IOCC 
στην Ελλάδα, Δρ. Πάνο Κατσαμπάνη, ο Μητροπολίτης 
Χαλκίδας – Ιστιαίας - Β. Σποράδων, σεβασμιότατος κ. 
Χρυσόστομος. Επίσης 
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Τιμητική πλακέτα απένειμε στον IOCC για τους ίδιους 
λόγους και ο Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Εύβοιας κ. Γιώργος 
Κελαΐδίτης. 

Στην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος για τον 
άκρως εποικοδομητικό, συμβουλευτικό και παρεμβατικό 
έργο της, για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, 
για την αμέριστη στήριξη της σε κάθε πρωτοβουλία 
του Επιμελητηρίου μας, τόσο για την επίλυση καίριων 
θεμάτων που “δοκίμασαν” τον Νομό μας και τις τοπικές 
μας κοινωνίες, όσο και για την πολυεπίπεδη πρόοδο του. 
Την Τιμητική πλακέτα απένειμε στον Α΄ Αντιπρόεδρο της 
ΚΕΕΕ κ. Ιορδάνη Τσώτσο, ο Βουλευτής Εύβοιας κ. Σίμος 
Κεδίκογλου. 

Στον κ. Παναγιώτη Αγνιάδη, (Γενικό Γραμματέα της 
Κ.Ε.Ε.Ε, Προέδρο του Π.Ε.Σ. Στερεάς Ελλάδας, Προέδρο 
του Επιμελητηρίου Βοιωτίας) για την μακροχρόνια 
και πολύτιμη προσφορά του στους σκοπούς του 
Επιμελητηριακού Θεσμού. Την Τιμητική πλακέτα 
απένειμε ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας κ. Φάνης 
Σπανός. 

Στον κ. Μελέτη Μανώλη, για την μακροχρόνια προσφορά 
του στην υπηρεσία του Επιμελητηρίου από την θέση του 
Διευθυντή. Την Τιμητική πλακέτα απένειμε ο κ. Μιχάλης 
Γιάγκας, Πρόεδρος της Ο.Σ.Υ.Ε. 

Τιμητικές διακρίσεις απένειμε και η ΚΕΕΕ: 

• Στον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου κ. Ιωάννη Γεροντίτη 
- ως πρώτου τη τάξη εκπροσώπου του Επιμελητήριου 
- με αφορμή των εορτασμό των 90 χρόνων προσφοράς 
του Φορέα. Την Τιμητική πλακέτα απένειμε ο Α΄ 
Αντιπρόεδρος της ΚΕΕΕ κ. Ιορδάνης Τσώτσος. 

• Επίσης Τιμητική πλακέτα απένειμε στον Προέδρο του 
Επιμελητηρίου ο Ε.Ο.Α.Ε.Ν δια του Προέδρου του 
Ομίλου κ. Δημητρίου Συξέρη και του Α’ Αντιπρόεδρου 
κ. Παντελή Λεγάτου. 

• Στους πρώην Προέδρους του Επιμελητηρίου κ.κ. 
Μιχάλη Σίδερη και Ευάγγελο Σταύρου, για την μεγάλη 
και πολυετή προσφορά τους στον Επιμελητηριακό 
Θεσμό. Τις Τιμητικές πλακέτες απένειμαν αντίστοιχα, 
ο κ. Εμμανουήλ Αλιφιεράκης Υπεύθυνος ΓΕΜΗ & 
Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων της ΚΕΕΕ και ο κ. 
Ιωάννης Χατζηθεοδοσίου Γ΄ Αντιπρόεδρος της ΚΕΕΕ. 
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Το Επιμελητήριο προσέφερε στους 
φιλοξενούμενους από ένα καλάθι με 
αντιπροσωπευτικά προϊόντα δείγματα 
της ευβοϊκής παραγωγικής επιχειρη-
ματικότητας, τα οποία πολύ ευγενικά 
χορήγησαν οι εξής επιχειρήσεις: 

ASKADA FARM, ALMADA A.E., LYKOS 
WINERY IKE, SEPTEM ΜΙΚΡΟΖΥΘΟΠΟΙΙΑ 
Ο.Ε., SPYROPOULOS FAMILY, STAYIA 
FARM IKE, V. ROUBIS ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ 
Ε.Π.Ε., ΔΙΡΦΥΣ Α.Ε., Ε. & Δ. ΚΟΝΤΟΣ Α.Ε., 
ΕΥΒΟΙΚΗ ΖΥΜΗ ΑΒΕΕ, ΚΟΥΤΣΟΣΤΑΘΗΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ, ΜΑΝΙΤΑΡΙΑ ΔΙΡΦΥΣ 
ΙΚΕ, ΜΗΤΡΟΠΕΤΡΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε., 
ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗΣ Α.Ε., ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ 
Ι.Γ. ΙΚΕ, ΣΥΚΟΒΑΡΗΣ ΜΕΤΟΧΙ, ΥΙΟΙ Δ. 
ΔΡΑΚΟΥΛΗΣ Ο.Ε.

Το Επιμελητήριο εκφράζει θερμές ευχα-
ριστίες τόσο στους ανωτέρω χορηγούς όσο 
και στους υποστηρικτές των επετειακών 
εκδηλώσεων που ήταν οι εξής: 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ, ΚΕΕΕ, 
ΣΒΣΕ, ΟΛΝΕ, EUROBANK, ΓΣΕΒΕΕ, 
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΚΙΔΕΩΝ, ΣΑΝΚΕ ΜΕΠΕ, 
ΔΙΡΦΥΣ Α.Ε, My KTEO ΟΜΙΛΟΣ Μ.Γ. 
ΘΑΛΑΣΣΗ.

Την κεντρική εκδήλωση του Σαββάτου τίμησαν πέραν - 
σχεδόν όλων - των ανωτέρω και ανάμεσα σε πολλούς και: η 
Γενική Γραμματέας Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κα 
Χριστιάννα Καλογήρου, o Διοικητής της Σχολής Πεζικού 
Χαλκίδας κ. Κωνσταντίνος Τακόπουλος (υποστράτηγος), 
ο Λιμενάρχης Χαλκίδας κ. Κωνσταντίνος Φλουρής 
(πλοίαρχος), o Αστυνομικός Διευθυντής Αστ. Διευθ. 
Ευβοίας κ. Κωνσταντίνος Αγιοσοφίτης, o υποψήφιος 
βουλευτής κ. Βασίλειος Αρμόνης, η υποψήφια βουλευτής 
κα Κωνσταντίνα Καραμπατσόλη, ο Αντιδήμαρχος 
Καθαριότητας και Ανακύκλωσης, Καθημερινότητας, 
Γεωτεχνικής και Πρασίνου κ. Γεώργιος Πάνος, ο 
Αντιδήμαρχος Υποδομών, Τεχνικών Υπηρεσιών και 
Έργων Αυτεπιστασίας κ. Βασίλειος Γουρνής, η Πρόεδρος 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Δήμου Χαλκιδέων κα 
Δήμητρα Σακελλαράκη, ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΟΛΝΕ 
κ. Χαράλαμπος Μανιάτης, η Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας Εύβοιας κα 
Παρασκευή Αγιοστρατίτη, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας 
Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ευβοίας κ. Ηλίας 
Θαλάσσης, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εκπαιδευτικών 
Φροντιστών Ελλάδος (ΟΕΦΕ) κ. Ιωάννης Βαφειαδάκης, 
ο Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ευβοίας (ΤΕΕ) 
κ. Κωνσταντίνος Λάππας, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού 
Συλλόγου κ. Δημήτριος Γκίκας.

Κατά το τριήμερο των επετειακών εκδηλώσεων το 
Επιμελητήριο Εύβοιας ξενάγησε τους φιλοξενούμενους 
- εκπροσώπους από σχεδόν όλα τα Επιμελητήρια της 
χώρας - στο εμπορικό και ιστορικό κέντρο της Χαλκίδας, 
σε Αρχαιολογικούς χώρους και Μνημεία, όπως στο 
Αρχαιολογικό Μουσείο της Αρέθουσας, στο Φρούριο 
Καράμπαμπα, στο Πολεμικό Μουσείο καθώς και στην 
παλαιά γέφυρα για την παρουσίαση και ανάδειξη του 
Παλιρροιακού φαινομένου, με στόχο όλων την ενίσχυση 
της εξωστρέφειας της πόλης μας, μέσα από την προβολή 
των μοναδικών φυσικών, ιστορικών και πολιτιστικών 
πλεονεκτημάτων της. 

επέτειος  - ΚΕΕΕ Εύβοια
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επιμελητηριακά νέα 

Η «επίσημη πρώτη» συμμετοχή 
στην Επιμελητηριακή 
Πρωτοβουλία «ΑΛΥΣΙΔΑ ΑΞΙΑΣ – 
ΌΜΙΛΌΥΝΤΑ ΑΙΩΝΌΒΙΑ ΔΕΝΤΡΑ»

Το Επιμελητήριο Βοιωτίας επέλεξε την Τοπική Κοινότητα Ξηρονομής του Δήμου 
Θηβαίων για το δίκτυο  «Δρόμοι της Ελιάς» στο πλαίσιο της  Πολιτιστικής Διαδρομής 
του Συμβουλίου της Ευρώπης και της UNESCO  

«επίσημη πρώτη» συμμετοχή στην 
Επιμελητηριακή Πρωτοβουλία «ΑΛΥΣΙΔΑ 
ΑΞΙΑΣ – ΟΜΙΛΟΥΝΤΑ ΑΙΩΝΟΒΙΑ ΔΕΝΤΡΑ» 
έγινε στη Βοιωτία και συγκεκριμένα στην 
Τ.Κ. Ξηρονομής του Δήμου Θηβαίων την 
Κυριακή, 30 Αυγούστου 2023, με την 
συνδιοργάνωση της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων, του Επιμελητηρίου Βοιω- 

τίας, του Δήμου Θηβαίων, της Τοπικής Κοινότητας Ξηρονομής 
και του Σύλλογου των Ξηρονομαίων. Κεντρικός ομιλητής ήταν ο 
κ. Γιώργος Καραμπάτος, εμπνευστής και συντονιστής της δράσης 
που στόχο έχει να διασυνδέσει μικρές κοινότητες της χώρας με 
το παγκόσμιο δίκτυο των «Δρόμων της Ελιάς» του Συμβουλίου 
της Ευρώπης και μεταξύ τους με το δίκτυο: «Αλυσίδα Αξίας – 
Δρόμοι της Ελιάς – Ομιλούντα Αιωνόβια Δέντρα».

Την λιτή αυτή αλλά ουσιαστική εκδήλωση προλόγισε ο Πρόεδρος 
του Συλλόγου των Ξηρονομαίων κ. Κωνσταντίνος Νίκας, εκ 
μέρους του τοπικού φορέα που αποτελεί και την πρώτη αντένα σε 
όλη την χώρα και ακολούθησε ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Ξηρονομής 
κ. Στάθης Κεφαλάς, η Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Βοιωτίας κα 
Φανή Παπαθωμά, ο Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Μέριμνας 
κ. Γιάννης Περγαντάς. Εκ μέρους της Επιμεληριακής Κοινότητας 
χαιρέτισε την πρωτοβουλία ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Βοιωτίας και Γενικός Γραμματέας της ΚΕΕΕ κ. Παναγιώτης 
Αγνιάδης. 

Τι είναι οι «Δρόμοι της Ελιάς» 

Στη συνέχεια ο κ. Γιώργος Καραμπάτος ανέλυσε την φιλοσοφία 
της Επιμελητηριακής Πρωτοβουλίας που στόχο έχει να 
δημιουργηθεί ένα διαχρονικό εργαλείο ικανό να στηρίξει τα 
χωριά, τους ΦΡΟΝΤΙΣΤΕΣ της υπαίθρου, τις τοπικές κοινωνίες 
και τις λιγοστές εναπομείνασες μικρές οικογενειακές 
επιχειρήσεις, που λειτουργούν σε απομακρυσμένες και 
λιγότερο ευνοημένες αγροτικές περιοχές που απειλούνται με 
ερημοποίηση, να επιβιώσουν!  Η Τοπική Πολιτιστική Διαδρομή 
στα χωριά που θα επιλεγούν, ξεκινά από το αιωνόβιο δέντρο 
περνά από επισκέψιμα σημεία ενδιαφέροντος που επιλέγονται 
μετά από έρευνα πεδίου και επιστρέφει στο αιωνόβιο δέντρο 
στην πλατεία του χωριού. Το Αιωνόβιο δέντρο με την βοήθεια 
της Τεχνιτής Νοημοσύνης γίνεται θεματοφύλακας του τοπικού 

πολιτισμού, ο Σοφός Δάσκαλος του Χωριού και σημείο αναφοράς 
για τους κατοίκους, τους επισκέπτες, την εκπαιδευτική κοινότητα 
της ευρύτερης περιοχής και κάτω από το δένδρο (πλατεία του 
χωριού) οργανώνονται πολιτιστικές εκδηλώσεις (πανηγύρια, 
εκθέσεις κ.α.) που αναδεικνύουν το πολιτιστικό τους απόθεμα, 
την τοπική γαστρονομία, τα αγροτικά και οικοτεχνικά προϊόντα, 
τις καλλιτεχνικές δημιουργίες τους, με στόχο την προβολή του 
χωριού ως θεματικός τουριστικός προορισμός με απώτερο 
σκοπό την αύξηση της επισκεψιμότητας και την δημιουργία 
συμπληρωματικών εισοδημάτων.

Συμπράττοντες φορείς είναι : 1. Επιμελητήρια μέλη της ΚΕΕΕ, 
 2. Πανεπιστήμιο Πατρών (Τεχνητή Νοημοσύνη-ψηφιακά εργα-
λεία), 3. Πανεπιστήμιο Πειραιώς (Έρευνα πεδίου &amp;amp 
Marketing), 4. Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου (Εκπ. Παραγωγική 
γεωργία με αναγεννητικές πρακτικές), 5. Ακαδημία Αθηνών 
(Τμήμα Λαογραφίας), 6. Κέντρα Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 
του Υπουργείου Παιδείας (επιλογή χωριών), 7. ΤΕΕ και περι-
φερειακά τμήματα (Εκπαίδευση – Ημερίδες – Εκδηλώσεις),  
8. ΟΕΕ και περιφερειακές δομές, 9. ΓΣΕΒΕΕ και Ινστιτούτο της 
ΓΣΕΒΕΕ, 10. ΓΣΕΕ και Ινστιτούτο της ΓΣΕΕ, 11. Ένωση Ελλήνων 
Σκηνοθετών, 12. Δίκτυο Ελλήνων Γεύσεις Εκλεκτές - Πάρνωνας 
ΑΕ, 1.3 knowledge - «Παράθυρο στον κόσμο», 14. Πανελλήνια 
Ένωση Συμπράξεων Κοινωνικής Οικονομίας (ΠΕΣΚΟ), 
 15. Δίκτυα της Κυκλικής Οικονομίας και ΟκοινΠ
Την εκδήλωση συντόνισε ο δημοσιογράφος – συγγραφέας 
κ. Λάμπρος Ρόδης.

Η
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δράσεις  - ΚΕΕΕ Χανιά

Η ενίσχυση των ΜμΕ μέσω ΕΣΠΑ 
κυριάρχησε στην διευρυμένη 
συνεδρίαση της ΚΕΕΕ στο Επιμελητήριο 
Χανίων

Στο Επιμελητήριο Χανίων πραγματοποιήθηκε η διευρυμένη 
συνεδρίαση της Διοικητικής Επιτροπής της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος, με επίκεντρο την ανάπτυξη, την 
οικονομία και την καινοτομία. 

πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος, κ. Ιωάννης 
Μασούτης, στην κεντρική του εισήγησή, 
όπως και στη συνέντευξη τύπου την 
οποία παραχώρησε στη συνέχεια 
από κοινού με τον πρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Χανίων, υπογράμμισε 

την ανάγκη σταθερότητας και θετικού οικονομικού 
κλίματος, καθώς και τη συνέχιση των μεταρρυθμίσεων. Σε 
αυτό το δυσμενές οικονομικό περιβάλλον σε παγκόσμιο 

επίπεδο, η θωράκιση της επιχειρηματικότητας αποτελεί 
μείζον ζήτημα. 

Ο κ. Μασούτης αναφέρθηκε στην ανάγκη συνέχισης 
μεταρρυθμίσεων, όπως η περαιτέρω απλοποίηση 
διαδικασιών προαγωγής της επιχειρηματικότητας, η 
ενίσχυση των ΜμΕ μέσω ΕΣΠΑ, η ψηφιοποίηση του 
συνόλου των υπηρεσιών του Δημοσίου στο gov.gr και 
η αξιοποίηση των 27 δισεκατομμυρίων ευρώ από το 
ταμείο Ανάκαμψης για βασικά έργα υποδομών. Ακόμα, 

Ο
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μεταρρυθμίσεις όπως η απλούστευση 
διαδικασιών που χαρακτηρίζονται από 
έντονη γραφειοκρατία -επί παραδείγματι 
η μεταβίβαση ακινήτων- με εφαρμογές 
όπως ο ψηφιακός φάκελος ακινήτων, η 
ολοκλήρωση των μεγάλων ψηφιακών έργων 
που έχουν ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης 
και τα περισσότερα βρίσκονται ήδη σε στάδιο 
υλοποίησης, η αναστολή του ΦΠΑ στις 
νέες οικοδομές, η μείωση, κατά 50%, του 
φορολογικού συντελεστή για τις νεοφυείς 
επιχειρήσεις, για τα 3 πρώτα έτη λειτουργίας 
τους και η μείωση των ασφαλιστικών 
εισφορών κατά 4 ποσοστιαίες μονάδες, 
αποτελούν μεταρρυθμίσεις προς τη σωστή 
κατεύθυνση. 

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Χανίων, κ. Αντώνης 
Ροκάκης, ευχαρίστησε την ηγεσία της 
ΚΕΕΕ για την τιμητική επιλογή των Χανίων 
για τη διευρυμένη συνεδρίασή της, σε μια 
κρίσιμη περίοδο για τη χώρα, λίγες μέρες 
πριν από τις εθνικές εκλογές. Στη δική του 
εισήγηση, ανέλυσε στους εκπροσώπους 
της επιμελητηριακής κοινότητας τις 
αναπτυξιακές προκλήσεις που αφορούν στην 
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δράσεις  - ΚΕΕΕ Χανιά

περιφέρεια Κρήτης. Παρουσίασε τα πρώτα εξαιρετικά 
στοιχεία του διεθνώς καταξιωμένου τουριστικού κλάδου 
του νησιού για το 2023, καθώς υπολογίζεται αύξηση 
αφίξεων αεροσκαφών κατά 8,8% και 16,1% σε σχέση 
με το 2022 και το 2019 αντίστοιχα. Παράλληλα, σε ότι 
αφορά στις εξαγωγές, η Κρήτη κατάφερε το 2022 να 
εισπράξει το εντυπωσιακό ποσό των 682 εκ. ευρώ για 
418.820 τόνους, έναντι των 615 εκ. ευρώ και τους 415.536 
τόνους το αντίστοιχο περυσινό διάστημα. Κορυφαία 
προτεραιότητα περιφερειακής ανάπτυξης για την 
«επούλωση» των συνεπειών της κρίσης, σύμφωνα με τον 
κ. Ροκάκη, αποτελεί η στρατηγική σύμπραξη καινοτομίας, 
επιχειρηματικής και ακαδημαϊκής κοινότητας, με 
ολοκληρωμένο σχέδιο και πολύπλευρη δράση, ώστε να 
παραμείνει η τοπική οικονομία ανταγωνιστική. Ζητήματα 
όπως οι ανεπαρκείς υποδομές, οι σημαντικές ελλείψεις 
σε εργατικό δυναμικό, το υψηλό κόστος στέγασης, η 
υποβάθμιση του περιβάλλοντος, απαιτούν μελέτες και 
στρατηγικό σχεδιασμό ανά περιφερειακή ενότητα. 

Προς επίρρωση των παραπάνω, ο πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Ρεθύμνου, κ. Γιώργος Γιακουμάκης, 
αναφέρθηκε στις προκλήσεις τις οποίες αντιμετωπίζουν 
οι κρητικές επιχειρήσεις, ενόψει της τουριστικής 
περιόδου. Οι ελλείψεις σε εξειδικευμένο εργατικό 
δυναμικό υπολογίζονται στις 60.000 σε καταλύματα, 
χώρους εστίασης και εμπορικά καταστήματα, ενώ ο 

πρωτογενής τομέας της κρητικής οικονομίας βάλλεται 
πολλαπλώς. Επιπλέον, λόγω της έλλειψης προσωπικού, 
οι αμοιβές όσων εργάζονται ανεβαίνει σημαντικά, 
δυσχεραίνοντας τη λειτουργία των επιχειρήσεων. Κατόπιν 
ευγενικής πρόσκλησης του κ. Γιακουμάκη, αντίστοιχη 
διευρυμένη συνεδρίαση της Διοικητικής Επιτροπής της 
ΚΕΕΕ θα πραγματοποιηθεί το Σεπτέμβριο στο Ρέθυμνο.  

Στη διευρυμένη συνεδρίαση στα Χανιά, το παρών 
έδωσε ο πρώην υπουργός και υποψήφιος βουλευτής 
Χανίων, κ. Παύλος Πολάκης, οι δήμαρχοι Χανίων και 
Πλατανιά, κκ Παναγιώτης Σημανδηράκης και Γιάννης 
Μαλανδράκης, ο αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικό- 
τητας, Εμπορίου Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικο-
νομίας, κ. Αντώνης Παπαδεράκης, ο πρόεδρος του 
Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος τμ. Δυτικής 
Κρήτης και υποψήφιος βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, κ. 
Παντελής Πετσετάκης, ο πρόεδρος του ΟΕΒΕΝΧ, κ. 
Γιάννης Παυλάκης, η πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου 
Χανίων, κ. Δώρα Κυριακάκη, ο αντιπρύτανης Έρευνας και 
Καινοτομίας του Πολυτεχνείου Κρήτης, κ. Κωνσταντίνος-
Αλκέτας Ουγγρίνης, ο αντιδήμαρχος Οικονομικών Δήμου 
Χανίων, κ. Τάσος Αλόγλου, η υποψήφια βουλευτής της 
ΝΔ, κ. Σέβη Βολουδάκη, ο εκπρόσωπος της πρώην 
υπουργού και υποψήφιας βουλευτού Χανίων κ. Ντόρας 
Μπακογιάννη, κ. Χάρης Παπαδάκης.

«Ο πρωτογενής 
τομέας 
της κρητικής 
οικονομίας 
βάλλεται 
πολλαπλώς.»
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δράσεις  - ΚΕΕΕ Φλώρινας

Διευρυμένη συνεδρίαση της Διοικητικής 
Επιτροπής στη Φλώρινα και συζητήσεις
για την τοπική επιχειρηματικότητα

Στη Φλώρινα βρέθηκαν εκπρόσωποι 
της επιμελητηριακής κοινότητας 
για να συμμετέχουν στη διευρυμένη 
συνεδρίαση της διοικητικής 
επιτροπής της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος το τριήμερο 
21-13/07/2023, η οποία φιλοξενήθηκε 
από το τοπικό Επιμελητήριο, 
στο πλαίσιο της ημερίδας με θέμα 
«Ο Ρόλος των Επιμελητηρίων 
στην Προσπάθεια Διεθνοποίησης 
των Επιχειρήσεων».

υνεχίζοντας, επεσήμανε το σημαί-
νοντα ρόλο του Επιμελητηρίου και 
τη σημαντική συμβολή του στην 
ανασυγκρότηση του τοπικού οικονο-
μικού και παραγωγικού μοντέλου σε 
μια πράσινη και ψηφιακή κατεύθυνση 
ενώ αναφέρθηκε και στα έως σήμερα 
πεπραγμένα.

Ακολούθησε η τοποθέτηση του προέδρου της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, κ. Ιωάννη Μασούτη, 
με θέμα: «Η επόμενη ημέρα της απολιγνιτοποίησης, οι 
επιπτώσεις στις επιχειρήσεις και οι παρεμβάσεις της και 
προς την πολιτεία ώστε τα μέτρα στήριξης να αποδώσουν 
προς όφελος των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της 
τοπικής οικονομίας και της κοινωνίας». Ο κ. Μασούτης 
τόνισε πως η ΚΕΕΕ συνομιλεί με την πολιτεία προς 
όφελος του κάθε Επιμελητηρίου, αλλά και συνολικά 
της κοινωνίας και εξέφρασε παράλληλα την αισιοδοξία 
του για την πορεία του επιχειρείν στην Ελλάδα. Με τις 
εν λόγω δράσεις, η ΚΕΕΕ βρίσκεται πάντα στο πλευρό 
των επιχειρήσεων στην προσπάθεια τους να αναρρώσουν 
από τις διαδοχικές οικονομικές, υγειονομικές και 
ενεργειακές κρίσεις που βίωσαν τα τελευταία έτη.

Κατά τη συνήθη πρακτική, σε όλες τις παραπάνω 
εκδηλώσεις  συμμετείχαν πλήθος τοπικών επιχειρηματιών, 
εκπροσώπων της επιμελητηριακής κοινότητας, της 
τοπικής και περιφερειακής αυτοδιοίκησης αλλά και της 
κυβέρνησης, όπως ο Υφυπουργός Εσωτερικών (Τομέα 
Μακεδονίας – Θράκης) κ. Ευστάθιος Κωνσταντινίδης, ο 
τοπικός βουλευτής κ. Σταύρος Παπασωτηρίου, χαιρετισμό 
έστειλε η βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κ. Θεοπίστη Πέρκα, 
ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας κ. Γιώργος 
Κασαπίδης,  ο Χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Φλώρινας, 
κ. Σωτήριος Βόσδου, ο Δήμαρχος Φλώρινας κ. Βασίλειος 
Γιαννάκης, ο Δήμαρχος Αμυνταίου κ. Άνθιμος Μπιτάκης, 
ο Δήμαρχος Πρεσπών κ. Παναγιώτης Πασχαλίδης, ο 
Γενικός Γραμματέας της ΓΣΕΒΕΕ κ. Δημήτρης Βαργιάμης, 
ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Εμπορικών Συλλόγων 
Δυτικής και Κεντρικής Μακεδονίας κ. Νεκτάριος 
Ελμαλόγλου, ο Πρόεδρος του ΚΕΠΑ – ΑΝΕΜ κ. Θωμάς 
Αλγιανάκογλου, κ.α.

Τέλος, στο χώρο του συνεδριακού κέντρου του 
Επιμελητήριο Φλώρινας δόθηκε και η κοινή συνέντευξη 
τύπου των προέδρων της ΚΕΕΕ, κ. Μασούτη, και του 
Επιμελητηρίου Φλώρινας, κ. Σαπαλίδη.

Σ
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εξωστρέφεια - Αποστολή Γενεύη

Εκπροσώπηση της ΚΕΕΕ σε εκδήλωση 
στη Γενεύη για την οικογένεια Spierer

ετά από πρόσκληση του Γενικού 
Πρόξενου της Ελλάδος στη Γενεύη, 
κ. Αλέξανδρου Γεννηματά, η 
Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων 
Ελλάδος συμμετείχε με τον υπεύθυνο 
Διεθνών Σχέσεων &  Εξωστρέφειας, 
κ. Στέφανο Γεωργιάδη, στην τιμη-

τική εκδήλωση αναγνώρισης της οικογένειας Spierer 
υπό τον τίτλο «Les SPIERER: ένα άγνωστο κεφάλαιο του 
φιλελληνισμού της Γενεύης». Η οικογένεια Spierer έσωσε 
χιλιάδες Έλληνες κατά τη Μικρασιατική Καταστροφή, το 
1922 στην Σμύρνη, ενώ αντίστοιχα στήριξε ανθρωπιστικά 
και οικονομικά τον ελληνικό πληθυσμό της Δράμας και 
της Καβάλας, κατά τη διάρκεια της Βουλγαρικής κατοχής 
της περιόδου 1916-1918. 

Οι φιλέλληνες επιχειρηματίες Spierer επένδυσαν 
στην Ελλάδα, τη Σμύρνη, τη Σαμσούντα και αλλού, 
κατασκευάζοντας εργοστάσια, αποθήκες και καταστήματα 
καπνού. Σύμφωνα με μαρτυρίες και ιστορικά στοιχεία, το 

επιχειρηματικό πνεύμα, η καινοτομία της εποχής αλλά 
και η κοινωνική ευθύνη αποτέλεσαν χαρακτηριστικά της 
δράσης τους.  

Η τελετή, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Palais Eynard 
- ο χώρος επελέγη συμβολικά καθώς αποτέλεσε την 
κατοικία των πιο διάσημων Ελβετών Φιλελλήνων- είχε 
σκοπό να διαδώσει αυτή την αξιοθαύμαστη ιστορία στη 
Γενεύη, την πόλη των Spiererers αλλά και το ιστορικό 
λίκνο του φιλελληνισμού. Η στενή σύνδεση Γενεύης 
και Ελλάδας με δεσμούς αληθινής φιλίας, άλλωστε,  
χρονολογείται περισσότερο από δύο αιώνες.

Η βράβευση των αδελφών Spierer (Emile, Daniel & 
Charles), εγγονών των Charles, Herman, Leon & Emile, 
έγινε από τον πρόξενο της Ελλάδος, κ. Αλέξανδρο 
Γεννηματά, σε συνεργασία με τον Δήμο της Γενεύης, 
παρουσία επίσημων προσκεκλημένων, όπως του 
πρέσβη της Ελλάδος, κ. Αλέξανδρου Παπαϊωάννου, της 
εκπροσώπου της Ελβετικής Κυβέρνησης του Καντονιού 

Μ
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της Γενεύης, πολλών μελών της Eλληνικής κοινότητας και 
Ελβετών φιλελλήνων της Γενεύης, των εκπροσώπων της 
ισραηλιτικής κοινότητας, του εφημέριου της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Γενεύης της Μητροπόλεως Ελβετίας και 
πλήθους κόσμου. 

Να υπενθυμίσουμε ότι η βράβευση στη Γενεύη από το 
Ελληνικό Προξενείο γίνεται σε συνέχεια της βράβευσης 
στη Δράμα από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων 
Ελλάδος και το Επιμελητήριο Δράμας, κατά την 
περασμένη χρονιά. Η έρευνα και ανάδειξη της κρυμμένης 
-επί πολλά έτη- ιστορίας των επιχειρηματιών φιλελλήνων 
αδελφών Spierer, έγινε από την ιστορικό και φιλόλογο, κ. 
Δήμητρα Χατζηδημητρίου, η οποία συνεργάστηκε με τους 
απογόνους Spierer. 

Ο υπεύθυνος Διεθνών Σχέσεων & Εξωστρέφειας, κ. 
Στέφανος Γεωργιάδης, στο περιθώριο της εκδήλωσης, 
είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με τον πρόξενο, 
κ. Αλέξανδρο Γεννηματά, και αφού  εξέφρασε τους 

εγκάρδιους χαιρετισμούς του προέδρου της ΚΕΕΕ κ. 
Γιάννη Μασούτη, έθεσε την πρόταση για διερεύνηση 
κοινών δράσεων προώθησης των συνεργασιών και των 
Ελληνικών προϊόντων, σε συνεργασία με το Προξενείο 
και την Ελληνική κοινότητα της Γενεύης. Ακόμα, ο κ. 
Γεωργιάδης είχε την τιμή και την ευκαιρία να συνομιλήσει 
με τον πρέσβη, κ. Αλέξανδρο Παπαϊωάννου, και με τα 
εκλεκτά μέλη της επιχειρηματικότητας της Ελληνικής 
κοινότητας. Ο πρόξενος, κ. Γεννηματάς, αποδεχόμενος 
την πρόταση για περαιτέρω συνεργασία, συνεχάρη τα 
Ελληνικά Επιμελητήρια, αλλά και την ΚΕΕΕ, για τη 
συμβολή τους στην ανάδειξη της ξεχωριστής αυτής 
ιστορίας επιχειρηματικότητας και φιλελληνισμού.
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ΕΥΦΗΜΗ ΜΝΕΙΑ 

Πρωτοβουλία 
«Ισχυροποίηση 
της εξωστρέφειας 
και υποστήριξη 
της Διεθνοποίησης 
των επιχειρήσεων» 
του Επιμελητηρίου 
Πιερίας, στην 
κατηγορία «Βελτίωση 
του Επιχειρηματικού 
Περιβάλλοντος και 
Υποστήριξη 
της Διεθνοποίησης 
των Επιχειρήσεων».

επιμελητηριακά νέα 

Επιμελητήριο Πιερίας: 
«Εύφημη Μνεία» για την «Ισχυροποίηση 
της Εξωστρέφειας και Υποστήριξη
 της Διεθνοποίησης των Επιχειρήσεων».

Αγαπητοί φίλοι και φίλες
Αγαπητοί συνάδελφοι επιχειρηματίες

Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή σας ενημερώνουμε ότι το 
Επιμελητήριο Πιερίας συμμετείχε στο διαγωνισμό 
των «Ευρωπαϊκών Βραβείων Προώθησης της 
Επιχειρηματικότητας 2023» του Υπουργείου 
Ανάπτυξης. Αναδείχθηκε ένας από τους τρεις 
Εθνικούς Νικητές μαζί με την Ελληνική Αστυνομία 
και το Δήμο Αθηναίων .Για πρώτη φορά στα 
χρονικά, όπως δηλώνει το Υπουργείο Ανάπτυξης 
απονέμεται «Εύφημη Μνεία» σε διαγωνιζόμενο 
και συγκεκριμένα στο Επιμελητήριο Πιερίας 
για τη βραβευμένη πρωτοβουλία του με τίτλο 
«Ισχυροποίηση της Εξωστρέφειας και Υποστήριξη 
της Διεθνοποίησης των Επιχειρήσεων».

Αγαπητοί φίλοι,

Ως Διοίκηση του Επιμελητηρίου Πιερίας 
θα συνεχίσουμε να παράγουμε έργο και να 
ανταποκρινόμαστε στις προκλήσεις των καιρών με 
έργα και όχι λόγια!

Ηλίας Χατζηχριστοδούλου
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας
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πρωτοβουλία «Ισχυροποίηση της 
εξωστρέφειας και υποστήριξη της 
Διεθνοποίησης των επιχειρήσεων» 
περιγράφει το εγχείρημα 
προβολής και προώθησης των 
τοπικών προϊόντων αγροδιατροφής 
της περιοχής του Νομού Πιερίας, 

με βασικό σημείο αναφοράς τα κεράσια και τα μύδια 
Πιερίας, και με στόχο την ενίσχυση της εξωστρέφειας 
και τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων. Το έργο 
πραγματώνεται με τη μελέτη των αγορών στόχων, τη 
συστηματική προβολή των προωθούμενων προϊόντων, 
κυρίως, μέσω συμμετοχών σε διεθνείς κλαδικές 
εκθέσεις, τη διοργάνωση Β2Β συναντήσεων και 
στοχευμένης πολυτροπικής διαφημιστικής καμπάνιας: 
μέσω διαδικτύου, καταχωρίσεων στον Τύπο, ανάπτυξης 
ιστοσελίδων, παραγωγής ψηφιακού και έγχαρτου 
προωθητικού υλικού. Η δράση εστιάζει κυρίως στην  
προώθηση του φρέσκου κερασιού, το οποίο εντάσσεται 
στο πρόγραμμα «Promotion of Fresh Cherry in 
Egypt-Cherry LovEU» του Ευρωπαϊκού Προγράμματος 
Promotion of Agricultural products «AGRI-SIM-
PLE-2020-CRISIS», και την προώθηση των μυδιών 
Πιερίας, στην Ιταλία, Βέλγιο, Γαλλία, Ελλάδα, μέσω του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΛΙΕΙΑ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑ 
2017-2020».

Απώτερος στόχος της πρωτοβουλίας είναι η ενίσχυση 
του τομέα της αγροδιατροφής (κεράσια-μύδια), η 
δημιουργία θέσεων απασχόλησης στις ημιορεινές και 
ορεινές περιοχές της Πιερίας, ώστε οι εργαζόμενοι, νέοι, 
γυναίκες και μη προνομιούχες ομάδες του πληθυσμού να 
αποκτήσουν ικανό εισόδημα, που να τους επιτρέπει τη 
μόνιμη διαμονή τους στην αγροτική περιφέρεια.

Η πρωτοβουλία «Ισχυροποίηση της εξωστρέφειας και 
υποστήριξη της Διεθνοποίησης των επιχειρήσεων» 
ενισχύει την εξωστρέφεια των τοπικών επιχειρήσεων 
του πρωτογενούς τομέα της περιοχής, παρουσιάζοντας 
προοπτικές περαιτέρω ανάπτυξης. Μακροπρόθεσμα, θα 
συμβάλει στη δικτύωση για επιχειρηματική συνεργασία 
μεταξύ τοπικών εκπροσώπων του πρωτογενή τομέα 
(αγροδιατροφή) και του τριτογενή τομέα (ξενοδοχεία). 
Επιπλέον, έχει άμεσο αντίκτυπο στην τοπική κοινωνία, 
καθώς απευθύνεται πρωτίστως στους παραγωγούς 
της περιφέρειας του Ν. Πιερίας, και συμβάλλει 
στην περαιτέρω ανάπτυξη του οικοσυστήματος της 
αγροδιατροφής, στην προώθηση των τοπικών προϊόντων, 
στην δικτύωση των παραγωγών με περισσότερους 
προμηθευτές και καταναλωτές σε χώρες της ΕΕ και τρίτες 
χώρες όπου τα νωπά προϊόντα έχουν υψηλή ζήτηση.

Η

Συμπαράσταση της ΚΕΕΕ 
στις δοκιμαζόμενες 
επιχειρήσεις της Ρόδου 
και της Μαγνησίας

ε επιστολή του ο πρόεδρος της 
ΚΕΕΕ Γιάννης Μασούτης δηλωνει 
την αμέριστη συμπαράσταση προς 
το επιμελητήριο Μαγνησίας, τον 
πρόεδρο Αριστοτέλη Μπασδάνη και 
τις πυρόπληκτες επιχειρήσεις
Παράλληλα, προς πρόεδρο Δωδε-

κανήσου Ι. Πάππου και τις δοκιμαζόμενες επιχειρήσεις 
της Ρόδου ο κ. Μασούτης τόνισε, μεταξύ άλλων,  σε 
αντίστοιχη επιστολή συμπαράστασης: «Είναι σημα-
ντικό να γνωρίζετε ότι τόσο εγώ προσωπικά, όσο 
και η Διοικητική Επιτροπή της Κεντρικής Ένωσης 
Επιμελητηρίων Ελλάδος, θα σταθούμε δίπλα σας αρωγοί 
σε κάθε δράση που Θα πραγματοποιήσετε, ούτως ώστε να 
στηριχθεί η τοπική επιχειρηματικότητα που τόσο επλήγη 
εν μέσω της τουριστικής περιόδου. Ευχόμαστε ολόψυχα 
σύντομη επαναφορά στην κανονικότητα και επούλωση 
των πληγών που άφησε πίσω της η καταστροφική λαίλαπα 
στο περιβάλλον, στην κοινωνία και στην οικονομία».

M
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επιμελητηριακά νέα 

Συνάντηση της ΚΕΕΕ με 
τον Υπουργό Αγροτικής 
Ανάπτυξης & Τροφίμων 
κ. Λευτέρη Αυγενάκη 

Η δημιουργία και ένταξη Αγροτικών 
τμημάτων στα Επιμελητήρια της 
χώρας, ήταν το κύριο θέμα συζήτησης 
με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
& Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη 
που ανταποκρίθηκε άμεσα και είχε 
συνάντηση εργασίας με τον πρόεδρο 

της ΚΕΕΕ Ιωάννη Μασούτη, τον αντιπρόεδρο, Ιορδάνη 
Τσώτσο, τον αντιπρόεδρο Ηλία Χατζηχριστοδούλου, τον 
γενικό γραμματέα, Παναγιώτη Αγνιάδη καθώς και τον 
υπεύθυνο Γ.Ε.ΜΗ. και Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων, 
Μανώλη Αλιφιεράκη.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκαν θέματα 
που αφορούν τον πρωτογενή τομέα και κυρίως τέθηκαν 
οι παράμετροι ώστε να προχωρήσουν άμεσα στην 

δημιουργία πλαισίου για την ένταξη Αγροτικών Τμημάτων 
σε όλα τα Επιμελητήρια της χώρας.

Ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 
Λευτέρης Αυγενάκης τόνισε σχετικά: «Με υπομονή, 
επιμονή και στοχο-προσήλωση ξεκινάμε την προσπάθεια 
μας για τη δημιουργία Αγροτικού Τμήματος σε κάθε 
Επιμελητήριο της χώρας, με την εγγραφή των αγροτών, 
κτηνοτρόφων και αλιέων σε αυτά. Αξιοποιώντας τις 
δομές, την τεχνογνωσία, την εμπειρία και το πλαίσιο 
λειτουργίας των Επιμελητηρίων θέλουμε να εντάξουμε 
στο θεσμικό τους πλαίσιο τα Αγροτικά Τμήματα, δίνοντας 
πρόσβαση στα οφέλη μιας ήδη οργανωμένης δομής στους 
παραγωγούς και στους επαγγελματίες του πρωτογενή 
τομέα».

H

Στο επίσημο δείπνο 
του Economist ο πρόεδρος 
της ΚΕΕΕ 
 

το επίσημο δείπνο του Economist 
παραβρέθηκε ο ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ 
και μέλος του Γενικού Συμβούλιου της 
Τράπεζας της Ελλάδας, κ. Ι. Μασούτης. 
Κατά τη διάρκεια του δείπνου, με βασικό 
ομιλητή το διοικητή της ΤτΕ, κ. Γιάννη 
Στουρνάρα, έγινε αναφορά από τον ίδιο 

στις ευρωπαϊκές τράπεζες, οι οποίες είναι σε συνεχή 
εγρήγορση, προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος της 
σταθερότητας των τιμών μεσοπρόθεσμα.

Ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ, κ. Ιωάννης Μασούτης, 
ο διοικητής της ΤτΕ, κ. Γιάννης Στουρνάρας και 
η διευθύνουσα σύμβουλος της Attica Bank, 
κ. Ελένη Βρεττού.

Σ
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Ενημερωτική ημερίδα στο ΕΒΕΑ για την αντιμετώπιση 
του παρεμπορίου 

νημερωτική ημερίδα με θέμα τη διάκριση 
γνησίων και απομιμητικών προϊόντων 
και την αντιμετώπιση του παρεμπορίου 
πραγματοποιήθηκε, την Παρασκευή 16 
Ιουνίου, υπό την αιγίδα του ΕΒΕΑ, από 
τη δικηγορική εταιρεία Drakopou-
los σε συνεργασία με τον ολλανδικό μη 

κερδοσκοπικό συνεταιρισμό δικαιούχων σημάτων REACT.

Στόχος της εκδήλωσης ήταν να αποτελέσει ένα ακόμη 
σημαντικό βήμα για την καταπολέμηση του παρεμπορίου, 
το οποίο έχει εξαπλωθεί σημαντικά και αποτελεί μείζονα 
κίνδυνο για τις κατά τόπους κοινωνίες αλλά και την 
εθνική οικονομία. 

Προλογίζοντας την εκδήλωση, η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ 
κα Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου δήλωσε: «Η 
παράνομη δραστηριότητα του παρεμπορίου – στην 
οποία περιλαμβάνεται και η διακίνηση απομιμητικών 
προϊόντων – είναι ένα πρόβλημα που πλήττει τις νόμιμες 
επιχειρήσεις, την οικονομία, την απασχόληση και το 
συμφέρον ή ακόμα και την ασφάλεια των καταναλωτών. 
Σύμφωνα με στοιχεία του Γραφείου Διανοητικής 
Ιδιοκτησίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EUIPO) και της 
Europol, οι εισαγωγές παραποιημένων προϊόντων στην 
Ευρώπη, ήδη πριν την πανδημία, έφθαναν σε αξία τα 119 
δισεκατομμύρια δολάρια το 2019, ποσό που αντιστοιχεί 
στο 5,8% των συνολικών εισαγωγών. Οι απώλειες για τους 
νόμιμους κατασκευαστές και εμπόρους είναι τεράστιες, 
ιδιαίτερα σε κλάδους όπως τα καλλυντικά, τα ενδύματα, 
τα αθλητικά είδη, τα υποδείγματα, τα παιχνίδια, τα 
δερμάτινα είδη, τα προϊόντα τεχνολογίας κ.λπ.».

Η εκδήλωση απευθύνθηκε σε στελέχη και υπαλλήλους 
των Τελωνείων, της ΕΛ.ΑΣ., του Λιμενικού Σώματος, 
του Σ.Δ.Ο.Ε., και της ΔΙ.Μ.Ε.Α. (Διυπηρεσιακή Μονάδα 
Ελέγχου αγοράς). 

E

Το ΕΒΕΑ κοντά 
στους πληγέντες 
επιχειρηματίες

Μπασδάνη, επισκέφθηκε επιχειρήσεις και ενημερώθηκε 
για την πορεία της διαδικασίας για την αποκατάσταση 
των ζημιών σε επαγγελματίες, μέρος της οποίας 
έχει αναλάβει με πρωτοβουλία του το Επιμελητήριο 
Μαγνησίας. Η κα Εφραίμογλου επισκέφθηκε τον ιστορικό 
Αγροτικό Συνεταιρισμό «Δήμητρα», ο οποίος, μετά από 
105 χρόνια συνεχούς λειτουργίας, υπέστη σημαντικές 
ζημιές τόσο από την πυρκαγιά όσο και από το ωστικό 
κύμα που δημιούργησαν οι εκρήξεις στην αποθήκη 
πυρομαχικών και διαβεβαίωσε τον Πρόεδρο ότι τα 
προιόντα του συνεταιρισμού θα διοχετευθούν στην αγορά 
της πρωτεύουσας, αλλά και ευρύτερα, μέσα από τις 
δράσεις εξωστρέφειας του ΕΒΕΑ, αλλά και τη διεθνή του 
παρουσία. Παράλληλα, μετέβη στην Α΄ΒΙΠΕ Βόλου και 
στο ΒΙΟΠΑ, όπου είχε συνάντηση με τον Α΄ Αντιπρόεδρο 
της ΟΕΒΕΜ κ. Νίκο Πλουμιστό με τον οποίο συζήτησαν 
το θέμα της διαχείρισης του Πάρκου. Η Πρόεδρος του 
ΕΒΕΑ ολοκλήρωσε την περιοδεία της με επίσκεψη 
στο Επιμελητήριο Μαγνησίας, όπου συζήτησε θέματα 
επιχειρηματικότητας με την Πρόεδρο του Τουριστικού 
Τμήματος του Επιμελητηρίου κα Θέκλα Καμμένου, την 
κα Παρασκευή Γκαμπλιά, μέλος του Συμβουλίου της 
ΕΕΔΕΓΕ, του οποίου η κα Εφραίμογλουν είναι Πρόεδρος, 
και τον κ. Ιωάννη Στεφάνου, εκπρόσωπο του Φορέα 
Διαχείρισης της Α’ ΒΙΠΕ Βόλου.

το πλευρό των επιχειρηματιών που 
επλήγησαν από τις πυρκαγιές στη Μαγνησία 
και στον Δήμο Σαρωνικού, βρέθηκε αυτές τις 
μέρες η Πρόεδρος του ΕΒΕΑ.  Την Πέμπτη 3 
Αυγούστου, η Πρόεδρος του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών κα 

Σοφία Κουνενάκη Εφραίμογλου, συνοδευόμενη από τον 
Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Μαγνησίας κ. Αριστοτέλη 

Σ
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Οι κκ. Σάββας Σαπαλίδης πρόεδρος Επιμελητηρίου 
Φλώρινας (αριστερά), Βασίλης Γιαννάκης δήμαρχος 
Φλώρινας (δεξιά της φωτογραφίας). 

επιμελητηριακά νέα 

Φλώρινα
Ανοιχτά Κέντρα Εμπορίου

κατόν ογδόντα επτά (187) καταστήματα στο 
κέντρο της Φλώρινας και ενενήντα (90) 
στο Αμύνταιο θα αποτελούν τα Ανοιχτά 
Κέντρα Εμπορίου (Open Malls) τα οποία 
θα έχουν εμπορική ταυτότητα και μέσα 
από ένα σύνολο παρεμβάσεων θα δώσουν 
οικονομική ανάπτυξη στην περιοχή, στη 

λειτουργικότητα, την αισθητική καθώς και αρχιτεκτονική 
αναβάθμιση των εμπορικών κέντρων.  «Θα δώσουμε μια 
εμπορική ταυτότητα σε μια περιοχή που είναι η ‘πύλη 
των Δυτικών Βαλκανίων’, σε μια περιοχή που έχει δεχθεί 
πολλαπλά χτυπήματα από την οικονομική κρίση, την 
υγειονομική κρίση και έχει χαθεί το 30% των εμπορικών 
επιχειρήσεων» δηλώνει στο GRTimes.gr ο πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Φλώρινας Σάββας Σαπαλίδης επιση-
μαίνοντας ότι η εμπορική ταυτότητα, το εμπορικό σήμα θα 
είναι αναγνωρίσιμο παντού και μέσω αυτού θα μπορούν οι 
επιχειρηματίες να προωθούν διάφορες προσφορές κλπ.
Το ύψος του έργου και το χρονικό διάστημα υλοποίησής του.

Χθες, Πέμπτη 3 Αυγούστου, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Φλώρινας  Σάββας Σαπαλίδης και ο δήμαρχος Φλώρινας 
Βασίλης Γιαννάκης έδωσαν κοινή συνέντευξη Τύπου οι 
οποίοι και αναφέρθηκαν στην πορεία υλοποίησης του 
έργου «Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου Δήμου Φλώρινας».  
Όπως επισήμανε ο δήμαρχος Φλώρινας κ. Γιαννάκης 
«Το Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου αποσκοπεί στην ενίσχυση 
και την τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας που 
αναπτύσσεται στην πόλη μας και βάζει τις βάσεις μιας 
καλής συνεργασίας ανάμεσα στον Δήμο, την κοινωνία 
και την επιχειρηματικότητα» εξηγώντας πως πρόκειται 
για μια δράση που θα πρέπει να αγκαλιαστεί από όλους 
αφού θα συντελέσει τόσο στην τόνωση της αγοράς, όσο 
και στη βελτίωση της επισκεψιμότητας του κέντρου που 
συνεπάγεται και την τουριστική προβολή της πόλης. 
Ο αρχικός προϋπολογισμός όπως επισημάνθηκε ήταν 
1.350.000 ευρώ, ωστόσο αυξήθηκε κατά 400.000 ευρώ 
διότι προστέθηκε και η υπογειοποίηση των καλωδίων 
της ΔΕΗ, με αποτέλεσμα το έργο να έχει διαμορφωθεί 
σε έναν προϋπολογισμό 1,7 εκ. ευρώ. Όπως δηλώνει ο 
πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φλώρινας κ. Σαπαλίδης στο 
GRTimes.gr «εμείς ως Επιμελητήριο βάλαμε τα 700.000 
ευρώ και αυτό το διάστημα υλοποιούμε το έργο του 
marketing, καθώς προχωρούμε και στις άδειες μικρής 
κλίμακας ενώ είμαστε πολύ κοντά στην δημοπράτηση 

όλου αυτού του έργου». Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις 
του μέσα στους επόμενους τρεις μήνες θα ξεκινήσει η 
δημοπράτηση ώστε να ξεκινήσει το έργο.

Το Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου 
στο Αμύνταιο

Σχετικά με το Ανοιχτό Κέντρο Εμπορίου στο Αμύνταιο, το 
έργο διαμορφώθηκε στα 1.150.000 ευρώ εκ των οποίων 
τα 480.000 ευρώ είναι του Επιμελητηρίου Φλώρινας και 
τα υπόλοιπα του Δήμου Αμυνταίου.

Εκεί όπως μας ενημέρωσε ο κ. Σαπαλίδης τα μαγαζιά είναι 
90 εκ των οποίων στα 70 έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία 
για τις άδειες μικρής κλίμακας. Στην περίπτωση του 
Αμυνταίου τα καταστήματα θα βάφονται με δυο χρώματα, 
το μπλε των λιμνών και το κίτρινο της άμμου.

Σημειώνεται ότι η χρηματοδότηση γίνεται από το 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία και ο Δήμος είναι σε φάση δημοπράτησης 
των έργων τα οποία είναι στην αρμοδιότητα του, όπου 
στην περίπτωση του Αμυνταίου εκτιμάται ότι θα έχει 
ολοκληρωθεί μέσα στον επόμενο μήνα.

Ε
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Επιμελητήριο Ηρακλείου
Άμεση επίλυση των προβλημάτων 
υποδομών στον Εμπορικό Λιμένα 
Ηρακλείου

ην άμεση αντιμετώπιση προβλημάτων 
που εμποδίζουν την ομαλή λειτουργία 
του εμπορικού Λιμένος Ηρακλείου 
και δυσχεραίνουν την επιχειρηματική 
δραστηριότητα, ζητεί με επιστολή του 
προς τη διοίκηση του Οργανισμού Λιμέ-
νος Ηρακλείου (ΟΛΗ), ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Ηρακλείου κ. Μανώλης 

Αλιφιεράκης, επισημαίνοντας την αδικαιολόγητη 
χρονοτριβή στην εξεύρεση λύσης.

Απευθυνόμενος στον Διευθύνοντα Σύμβουλο του Οργα-
νισμού κ. Μηνά Παπαδάκη, ο κ. Αλιφιεράκης περιγράφει 
την κατάσταση που έχει δημιουργεί από τη βλάβη, εδώ 
και δεκαπέντε ημέρες, του γερανού μεταφόρτωσης 
εμπορευμάτων σε container και μεταφέρει την αγωνία των 
επιχειρηματιών – μελών του Επιμελητηρίου Ηρακλείου 
για τον τρόπο με τον οποίο  θα γίνει η εκφόρτωση των 
εμπορευμάτων την προσεχή Πέμπτη 27/7, οπότε και 
φτάνει στο Ηράκλειο το εμπορικό πλοίο.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου, υπενθυμίζει ότι έχουν 
υπάρξει αλλεπάλληλες παρεμβάσεις για το θέμα, με 
αντίστοιχες επιστολές τα προηγούμενα χρόνια, για να 
προγραμματιστεί η απολύτως αναγκαία αντικατάσταση του 
πεπαλαιωμένου εξοπλισμού και η βελτίωση των υποδομών, 
ώστε ν’ αποκατασταθεί η ομαλή λειτουργία του εμπορικού 
λιμένα. Επισημαίνοντας τον επείγοντα χαρακτήρα των 
παρεμβάσεων που απαιτούνται από τη διοίκηση του ΟΛΗ, ο 
κ. Αλιφιεράκης συμφωνεί με την εκμίσθωση γερανού που 

θα εξυπηρετήσει τις άμεσες ανάγκες των επιχειρηματιών,  
πρόταση η οποία είχε συζητηθεί, ως ενδιάμεση λύση, 
στη διάρκεια συνάντησης την περασμένη Παρασκευή στα 
γραφεία του ΟΛΗ για το μείζον αυτό θέμα. 

Ο κ. Αλιφεράκης αναφέρεται επίσης, στη σοβαρή υπο-
στελέχωση του Οργανισμού και τονίζει ότι θα πρέπει 
ν΄αξιοποιηθούν οι πρόσφατες προσλήψεις και να υπάρ-
ξουν νέες, ώστε ν’ αντιμετωπιστούν τα τεράστια χρόνια 
προβλήματα που προκαλούν όλες αυτές οι δυσχέρειες στον 
ανεφοδιασμό της τοπικής αγοράς, ειδικά στη διάρκεια της 
τουριστικής περιόδου.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηρακλείου τονίζει, τέλος, 
στην επιστολή του προς τον ΟΛΗ, ότι ο μεταβατικός 
χαρακτήρας της τωρινής διοίκησης, έως την ολοκλήρωση 
της  μετάβασης του Οργανισμού στον ιδιωτικό τομέα, δεν 
μπορεί ν’ αποτελεί δικαιολογία για αδράνεια, γεγονός 
που θα οδηγήσει  σε μείωση της ανταγωνιστικότητας του 
Λιμένος Ηρακλείου και αδυναμία να καλύψει τις  τεράστιες 
διακομιστικές ανάγκες των εμπορικών επιχειρήσεων. 

Τ Ο Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Ηρακλείου 

κ. Μανώλης Αλιφιεράκης. 

Αδελφοποίηση των Επιμελητηρίων Αιτωλοακαρνανίας 
και Ζακύνθου

ε την υπογραφή Πρωτοκόλλου 
Αδελφοποίησης των Επιμελητηρίων 
Αιτωλοακαρνανίας και Ζακύνθου 
επισφραγίστηκε η μακροχρόνια και 
εξαιρετική συνεργασία τους.

Το Πρωτόκολλο Αδελφοποίησης 
υπέγραψαν οι Πρόεδροι των δύο Επιμελητηρίων 
Παναγιώτης Τσιχριτζής και Φώτης Κόττης στις 27.05.2023 
στη Ζάκυνθο, κατά τη διάρκεια διημέρου δράσεων, 

της 53ης Γενικής Συνέλευσης του Επιμελητηριακού 
Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (ΕΟΑΕΝ) και 
της Διευρυμένης Διοικητικής Επιτροπής της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων (ΚΕΕ).

Σκοπός της συνεργασίας των δύο Επιμελητηρίων είναι 
η από κοινού προαγωγή των οικονομικών, πολιτιστικών, 
μορφωτικών και κοινωνικών σχέσεων των δυο περιοχών.

Η αδελφοποίηση αυτή εμπνέεται από τις ιστορικές ρίζες 

M



76 επιχειρώ

επιμελητηριακά νέα 

που συνδέουν τις δυο περιοχές. Από την αρχαιότητα μέχρι 
σήμερα ισχυροί δεσμοί συνδέουν Αιτωλούς, Ακαρνάνες 
και Ζακυνθινούς, με αποκορύφωμα τη βοήθεια που 
προσέφεραν Ζακυνθινοί (επώνυμοι και μη) στους 
πολιορκημένους του Μεσολογγίου κατά τη διάρκεια των 
πολιορκιών του, αφού αρκετοί έλαβαν μέρος σ΄ αυτές. 
Συγκινητική υπήρξε και η βοήθειά τους, όταν πλήθος 
Μεσολογγιτών είχαν κατακλύσει το νησί αναζητώντας 
εκεί κάθε μορφής βοήθεια. Οι κάτοικοι προσέφεραν 
στους αγωνιζόμενους αδερφούς τους ακόμα και τα 
μολυβένια τους πιάτα για να μετατραπούν σε σφαίρες.

Κατά την διάρκεια της β΄ πολιορκίας του Μεσολογγίου ο 
Διονύσιος Σολωμός εμπνεύστηκε και έγραψε στο Λόφο 
του Στράνη το επικό ποίημα « Ύμνος εις την Ελευθερία», 
που αργότερα μελοποιήθηκε από τον Κερκυραίο Νικόλαο 
Μάνζαρο και αποτέλεσε τον Εθνικό μας Ύμνο.
Ο εθνικός μας ποιητής, εμπνεόμενος από τα δεινά που 
υφίσταντο οι πολιορκημένοι κατά τη διάρκεια της β΄ 
πολιορκίας, έγραψε τη “Γυναίκα της Ζάκυθος” , καθώς 
και ένα από τα κορυφαία έργα της νεοελληνικής ποίησης 
με τίτλο «Ελεύθεροι Πολιορκημένοι». Θέμα του είναι ο 
ηρωικός αγώνας των πολιορκημένων ως την απεγνωσμένη 
Έξοδο την παραμονή των Βαΐων (10 Απριλίου 1826).

Συνάντηση Επιμελητηρίων για καινοτομία 
και εξωστρέφεια

υνάντηση εργασίας των Επιμελητηρίων 
της χώρας μας, που έχουν αναπτύξει 
δομές υποστήριξης και προώθησης 
της καινοτομίας και των νεοφυών 
επιχειρήσεων έγινε την Τετάρτη 21 Ιουνίου 
2023, στην αίθουσα συνεδριάσεων 

της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος. Η 
συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο προώθησης 
των συνεργασιών και της ανταλλαγής τεχνογνωσίας σε 
θέματα καινοτομίας και εξωστρέφειας, με πρωτοβουλία 
του υπευθύνου εξωστρέφειας και διεθνών σχέσεων της 
ΚΕΕΕ, Στέφανο Γεωργιάδη.

Το Επιμελητήριο Αχαΐας είναι από τα κορυφαία στην χώρα 
μας στην ανάληψη τέτοιων πρωτοβουλιών και ο πρόεδρος 
Πλάτων Μαρλαφέκας παρουσίασε τις δράσεις με σαφή 
προσανατολισμό σε αυτή την θεματολογία.

Αναφέρθηκε στην πρωτοβουλία για την έκθεση 
καινοτομίας και μεταφοράς τεχνογνωσίας PATRASIQ που 
έχει ως στόχο, οι ιδέες, τα πανεπιστήμια & τα ερευνητικά 
κέντρα, τα Επιμελητήρια,  οι Θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων, 
οι δυνητικοί επενδυτές, σύσσωμος ο ιδιωτικός & 
επιχειρηματικός τομέας  αλλά και η ίδια η περιοχή της 
Πάτρας και της Δυτικής Ελλάδας να αναπτυχθεί ως  
οικοσύστημα καινοτομίας. «Ώστε να μπορούμε να μιλάμε 
την ίδια γλώσσα, να υιοθετήσουμε  καλές πρακτικές 
επιτυχίας, Να δικτυωθούμε, να  βελτιώσουμε  τις απαι-
τούμενες δεξιότητες που ζητάει η αγορά εργασίας σήμερα 
και η καινοτόμα επιχειρηματική  ιδέα να γίνει πράξη» 
αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.

Επίσης ενδεικτικά αναφέρθηκε σε δύο (από τα 12 συνολικά) 
Ευρωπαϊκά Προγράμματα που υλοποιεί το Επιμελητήριο, 

μέσω της Αναπτυξιακής του εταιρείας και των στελεχών 
της, όπως:

1) Το INTECMED που με πηγή έμπνευσης την επιτυχημένη 
διοργάνωση της PATRASIQ, έχει όραμα την διεθνοποίησή 
της ξεκινώντας από τη Μεσόγειο: αναπτύσσει δράσεις 
για την ενίσχυση των οικοσυστημάτων καινοτομίας σε 
Ελλάδα, Ισπανία, Τυνησία, Αίγυπτο, μέσω προγραμμάτων 
καθοδήγησης και ωρίμανσης των startups αλλά και 
επιχειρηματικής επιχορήγησης για τα πρώτα τους βήματα 
και

2) Το MEDSTARTS, που αποτελεί το μοναδικό έργο 
που πραγματεύεται την δημιουργία ενός Μεσογειακού 
συστήματος υποστήριξης  μικροχρηματοδοτήσεων για 
νεοφυείς επιχειρήσεις.  Ουσιαστικά επιδιώκεται να δη-
μιουργηθεί ένας κοινός διασυνοριακός μηχανισμός για 
την παροχή πρόσβασης σε πιστώσεις σε ανθρώπους που 
δεν πληρούν τα τραπεζικά κριτήρια χρηματοδότησης, 
εμπνευσμένο από τις αρχές της ηθικής χρηματοδότησης 
και αλληλεγγύης και με τη συμμετοχή δημόσιων και 
ιδιωτικών φορέων.

Τέλος αναφέρθηκε στο Ψηφιακό οικοσύστημα του 
Επιμελητηρίου Αχαΐας  που αποτελεί ένα Ολοκληρωμένο 
portal διαδραστικής επικοινωνίας με τις επιχειρήσεις 
μας  με χρηματοδότηση από το ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδας 
και στην Αναβάθμιση των  υποδομών του Επιμελητηρίου 
για την καινοτομική διασύνδεση  γνώσης καινοτομίας 
και επιχειρηματικότητας με το πολυδύναμο υβριδικό 
συνεδριακό κέντρο στο κεντρικό του κτήριο που είναι υπό 
κατασκευή. Θα αποτελέσει και την μόνιμη έδρα του PA-
TRASIQ με τη φιλοδοξία να γίνει το σπίτι της καινοτομικής 
επιχειρηματικότητας. Επίσης ενημέρωσε πως προετοιμά-
ζεται φάκελος για την ΖΩΝΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΠΑΤΡΑΣ.

Σ
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Συνάντηση αντιπροσωπείας ΕΕΑ με τον υφυπουργό 
Όικονομικών, Χάρη Θεοχάρη

ντιπροσωπεία του Επαγγελματικού Επι-
μελητηρίου Αθηνών, με επικεφαλής 
τον πρόεδρο Γιάννη Χατζηθεοδοσίου, 
επισκέφθηκε την Τετάρτη, 12 Ιουλίου 
2023, τον υφυπουργό Οικονομικών, Χάρη 
Θεοχάρη.

Στη συζήτηση εργασίας η αντιπροσωπεία του ΕΕΑ έθεσε 
προς τον κ. Θεοχάρη μία σειρά θεμάτων που απασχολούν 
τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα, εστιάζοντας μετα-
ξύ άλλων στην ανάγκη βελτίωσης των υφιστάμενων 
ρυθμίσεων οφειλών. Όπως εξήγησε ο κ. Χατζηθεοδοσίου, 
αίτημα των ανθρώπων της αγοράς είναι η εφαρμογή μίας 
και μόνο ρύθμισης αλλά για το σύνολο των οφειλών 
καθώς μέχρι τώρα είναι πολύ μικρός ο αριθμός των 
οφειλετών που έχουν υπαχθεί στις ρυθμίσεις των 36, 72 
ή 120 δόσεων εξαιτίας των προϋποθέσεων που υπάρχουν. 
«Είναι αναγκαία μία συνολική ρύθμιση για να σωθούν 
όσοι μπορούν», ανέφερε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του 
ΕΕΑ.

Ο υφυπουργός Οικονομικών δεσμεύθηκε ότι θα δει το 
θέμα και θα αναζητήσει πιθανούς τρόπους βελτίωσης.

Ένα άλλο ζήτημα που έθιξε η αντιπροσωπεία του ΕΕΑ 
ήταν αυτό των ανασφάλιστων οχημάτων και την πλήρη 
εφαρμογή του νόμου που υπάρχει εδώ και 10 χρόνια. 
Σύμφωνα με τους εκπροσώπους του Επιμελητηρίου, 
πάνω από 500.000 οχήματα κυκλοφορούν ανασφάλιστα 
στους ελληνικούς δρόμους και απαιτείται η διασταύρωση 
των στοιχείων από την ΑΑΔΕ ενώ το πρόστιμο πρέπει να 
μεταφέρεται άμεσα στην εφορία.

Ο κ. Θεοχάρης ανέφερε ότι θα θέσει τις αναγκαίες 
προϋποθέσεις για την επίλυση του προβλήματος ενώ 
τόνισε ότι μελετά βαρύτατα πρόστιμα για τους παραβάτες.

Ο κ. Χατζηθεοδοσίου έθεσε στο τραπέζι του διαλόγου 
επίσης θέματα που αφορούν τους ασφαλιστικούς 
διαμεσολαβητές καθώς και τους λογιστές.

Στην αντιπροσωπεία του ΕΕΑ συμμετείχαν, πέραν 
του προέδρου, οι αντιπρόεδροι Νίκος Γρέντζελος και 
Νίκος Κογιουμτσής, ο γενικός γραμματέας Δημήτρης 
Γαβαλάκης, ο οικονομικός επόπτης Παναγιώτης Παντελής 
και ο υπεύθυνος ΓΕΜΗ κι Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων 
Γιώργος Ζηκόπουλος.

Α

Ενισχυμένος 
ο ρόλος 
του Επιμελητηρίου 
Αρκαδίας 
στο πρόγραμμα 
Απολιγνιτοποίησης

ο Επιμελητήριο Αρκαδίας έχει πλέον εδραιώσει τη 
θεσμική του συμμετοχή στο Πρόγραμμα Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης ως ο κατεξοχήν εκπρόσωπος 
της επιχειρηματικότητας» δήλωσε ο πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Αρκαδίας Γιάννης Τρουπής κατά την 1η 
συνεδρίαση της Περιφερειακής/ Εδαφικής Επιτροπής 
ΔΑΜ Πελοποννήσου – Μεγαλόπολης τη Δευτέρα 10 
Ιουλίου 2023 στην Τρίπολη.

«Εξαρχής διαπιστώσαμε ότι το πρόγραμμα αυτό είναι 
μια μεγάλη ευκαιρία για την επιχειρηματικότητα της 
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ι εκπρόσωποι του νεοσύστατου Σωμα-
τείου Επαγγελματιών Νέων Ρόδων, 
Σοφία Ισαακίδου και Λευτέρης Βαλσά-
μης, επισκέφθηκαν τον πρόεδρο του 
Επιμελητηρίου Χαλκιδικής Γιάννη Κου-
φίδη προκειμένου να αναζητήσουν τρό-
πους συνεργασίας για την ενίσχυση της 

τοπικής αγοράς και των επαγγελματιών της περιοχής τους.

Κατά τη συνάντησή τους αντάλλαξαν απόψεις σχετικά με 
τις δράσεις, που σκοπεύουν να κάνουν ως σωματείο και 
ζήτησαν τη συνδρομή του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής.

Η συνεργασία και οι συνέργειες με τους Συλλόγους και 
τα Σωματεία επαγγελματιών της Χαλκιδικής αποτελεί 
μια από τις σοβαρότερες δεσμεύσεις της παρούσας 
Διοίκησης, καθώς μέσα από αυτές έχουν αφενός 
ενεργοποιηθεί οι εκπρόσωποι των επαγγελματιών και 
αφετέρου έχουν προβεί σε δράσεις, που προσφέρουν 
σημαντική στήριξη και βοήθεια στους επιχειρηματίες 
της Χαλκιδικής.

επιμελητηριακά νέα 

Επιμελητήριο Χαλκιδικής 
Συνάντηση με το προεδρείο 
του νεοσύστατου 
Σωματείου Επαγγελματιών 
Νέων Ρόδων

Ο

Αρκαδίας και για το λόγο αυτό θέσαμε ως στρατηγική 
προτεραιότητα την ισχυρή θεσμική μας συμμετοχή στην 
εξέλιξη και υλοποίησή του» συνέχισε ο κ. Τρουπής. Και 
σημείωσε: «Το πετύχαμε με την αποφασιστικότητα και 
την κινητικότητα που επιδείξαμε και μάλιστα έχουμε 
επιτύχει συγκεκριμένα αποτελέσματα, με τη συνεργασία 
μας με το Επιμελητήριο Μεσσηνίας και την επιτυχή 
εξασφάλιση ενός έργου προώθησης της απασχόλησης 
ύψους 5 σχεδόν εκατομμυρίων ευρώ».

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αρκαδίας πρόσθεσε 
ακόμη ότι οι επαφές και η συνεργασία με την πολιτική 
ηγεσία του Υπουργείου, που είναι αρμόδιο για το 
Πρόγραμμα αυτό και τη Διαχειριστική Αρχή της Δίκαιης 
Αναπτυξιακής Μετάβασης, είναι διαρκείς, ώστε οι 
χρηματοδοτικές προσκλήσεις προς τις επιχειρήσεις που 
θα προκηρυχθούν να ανταποκρίνονται στις πραγματικές 
ανάγκες της οικονομίας της περιοχής.

Ο κ. Τρουπής τόνισε ακόμη ότι έχει ιδιαίτερη σημασία 
η απόφαση της εδαφικής επιτροπής οι συνεδριάσεις 
της να λαμβάνουν χώρα στη Μεγαλόπολη, όπως 
επίσης η απόφαση σύστασης μόνιμου παρατηρητηρίου 
επιχειρηματικότητας στη Μεγαλόπολη.

Εξέφρασε επίσης την ικανοποίησή του γιατί η 
πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου Αρκαδίας το 2019 
για την ίδρυση εκθεσιακού – συνεδριακού κέντρου 
παίρνει πλέον σάρκα και οστά από την Περιφέρεια 
Πελοποννήσου με τη δημιουργία του «Μεσογειακού 
Κέντρου Επιχειρηματικότητας και Πολιτισμού (ΜΕΚΕΠ)» 
μέσω του προγράμματος της απολιγνιτοποίησης.

Δήλωσε τέλος ο κ. Τρουπής ότι πολύ σύντομα θα υπάρξουν 
σημαντικές ανακοινώσεις για τις επιχειρήσεις που είτε 
δραστηριοποιούνται είτε πρόκειται να δραστηριοποιηθούν 
στην ευρύτερη περιοχή του εδαφικού σχεδίου της 
Μεγαλόπολης (Δήμοι Μεγαλόπολης, Τρίπολης, Γορτυνίας 
και Οιχαλίας).
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Επιμελητήριο Αχαΐας
Το ψηφιακό σύστημα Δυτικής Ελλάδας

Ημερίδα για τον εμπλουτισμό του 
ψηφιακού ξεναγού της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας, που εντάσσεται 
στο πλαίσιο του έργου «Ψηφιακό 
Σύστημα Πολυεπίπεδης Ανάδειξης 
της Ιστορίας και του Πολιτιστικού 
Αποθέματος της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας», πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 03/07/2023, 
στην αίθουσα εκδηλώσεων του Αρχαιολογικού Μουσείου 
της Πάτρας. Συνδιοργανωτής της ημερίδας ήταν και 
το Επιμελητήριο Αχαΐας αφού στον ψηφιακό ξεναγό 
συμπεριλαμβάνονται  και επιχειρήσεις της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας.

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας Πλάτων 
Μαρλαφέκας, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στην 
ημερίδα, κάλεσε τα μέλη του Επιμελητηρίου  να 
συμμετάσχουν στον ψηφιακό ξεναγό προκειμένου 
να μπορούν οι ταξιδιώτες και οι επισκέπτες να 
ενημερώνονται για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που 
λειτουργούν σε κάθε περιοχή.

«Είναι η μοναδική πλατφόρμα στην χώρα μας που 
περιέχει πάνω από  3.700 σημεία που μπορούν να 
επισκεφτούν οι ενδιαφερόμενοι. Πρόκειται για μία 
εξαιρετική προσπάθεια προσέλκυσης επισκεπτών αλλά 
και προβολής της περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και για 
το λόγο αυτό το Επιμελητήριο συμβάλει με κάθε τρόπο.» 
χυπογράμμισε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας, κ. 
Μαρλαφέκας.

H

Το Meteorisimo 
παρουσίασε ο Βασίλης 
Γιαγιάκος σε φορείς της 
Ανατολικής Μακεδονίας 

για την ανάδειξη του γαστρονομικού πλούτου και τη 
διασύνδεσή του με τα τοπικά παραγόμενα προϊόντα και 
τον τουρισμό. Αναφέρθηκε ειδικότερα στις δράσεις που 
υλοποιήθηκαν από το Επιμελητήριο Τρικάλων στον τομέα 
της αγροδιατροφής, της γαστρονομίας και του τουρισμού. 
Παράλληλα ο αντιπρόεδρος του Επιμελητηρίου Τρικάλων 
κ. Τσόλας Δημήτρης παρουσίασε τον τρόπο λειτουργίας 
και εφαρμογής του Meteorisimo μέσα από το συνεχώς 
αναπτυσσόμενο δίκτυό του.

Ο πρόεδρος της Κ.Ε.Ε.Ε κ. Μασούτης Γιάννης τόνισε ότι 
πρακτικές όπως αυτές που παρουσιάστηκαν συμβάλλουν 
στην περιφερειακή και τοπική ανάπτυξη και μπορούν να 
αποτελέσουν πεδίο συνεργασίας των Επιμελητηρίων το 
οποίο αποτελεί προτεραιότητα για την Κεντρική Ένωση.

Οι κ.κ. Δέμπας Μάρκος πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Καβάλας και Γεωργιάδης Στέφανος πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου Δράμας, μετέδωσαν το μήνυμα της 
ενότητας και συνεργασίας των Επιμελητηρίων μέσω 
της υιοθέτησης καλών πρακτικών και πρωτοποριακών 
δράσεων που ήδη έχουν εφαρμοστεί και είχαν 
αποτελέσματα.

Οι συμμετέχοντες, πρόεδροι Επιμελητηρίων 
και εκπρόσωποι τοπικών αρχών και φορέων 
επιχειρηματικότητας της Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, ευχαρίστησαν τον πρόεδρο του Επιμελητηρίου 
Τρικάλων κ. Γιαγιάκο που μοιράστηκε μαζί τους τις καλές 
πρακτικές που υλοποιεί το Επιμελητήριο Τρικάλων και 
οι οποίες μπορούν να έχουν ανάλογη εφαρμογή στην 
περιοχή τους.

Ενημερωτική εσπερίδα με θέμα 
«Τουρισμός και Γαστρονομία ως πυλώνας 
οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης του 
τόπου» πραγματοποιήθηκε στην Καβάλα 
από τα Επιμελητήρια Καβάλας, Δράμας, 
Τρικάλων και υπό την αιγίδα της Κεντρικής 
Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, παρουσία 

του προέδρου της κ. Γιάννη Μασούτη.

Στην εσπερίδα o πρόεδρος κ. Γιαγιάκος Βασίλης 
παρουσίασε την καλή πρακτική του Meteorisimo 

Σ
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επικαιρότητα

Αντίθετη η ΚΕΕΕ στο ενδεχόμενο 
επιβολής ασφαλιστικών κρατήσεων 
στο 20% του εισοδήματος 
στους ελεύθερους επαγγελματίες!

«Αποτελεί πισωγύρισμα 
για την επιχειρηματικότητα» 
τονίζουν η διοίκηση.

ο ενδεχόμενο επιβολής ασφαλιστικών 
κρατήσεων στο 20% του εισοδήματος 
στους ελεύθερους επαγγελματίες και 
της σύνδεσης τους, αποτελεί επαναφορά 
στο πρόσφατο παρελθόν, βαρύτατων 
υποχρεώσεων για τους ιδίους και την 
επαγγελματική δραστηριότητά τους. 

Βασική αρχή των ασφαλιστικών συστημάτων συνιστά η με 
οποιονδήποτε τρόπο σύνδεση του επιπέδου της τελικής 
σύνταξης με τις καταβληθείσες εισφορές. Η αρχή αυτή 
καταφανώς παραβιάζεται όταν οι ασφαλιστικές εισφορές 
συνδέονται με το εισόδημα ως ποσοστό αυτού, ενώ η τελική 
σύνταξη που αποδίδεται στο δικαιούχο αποσυνδέεται 
μερικώς ή πλήρως από τα πραγματοποιθέντα εισοδήματα 
στον ενεργό βίο του. 

Η πράξη αυτή συνιστά, επί της ουσίας, πρόσθετη 
φορολογία που καλύπτεται με ανάλογο μανδύα. «Για την 
Κεντρική Ένωση Επιμελητήριων Ελλάδος είναι προφανές 
ότι τυχόν επαναφορά τέτοιου τύπου «μεταρρυθμίσεων» 
του ασφαλιστικού μας συστήματος μόνο καταστροφική 
μπορεί να είναι  για τους ελεύθερους επαγγελματίες και – 
ταυτόχρονα - θα αποτελέσει ένα πλήγμα στην προσπάθεια 
εκσυγχρονισμού της Ελληνικής οικονομίας, προσθέτοντας 
σοβαρά αντικίνητρα για την πραγματοποίηση επενδύσεων.» 
δήλωσε ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ, κ. Ιωάννης Μασούτης.

Συμπλήρωσε τέλος ότι «διερωτάται εύλογα κανείς ποιοι 
τελικά και αν τελικά θα ωφεληθούν από μια τέτοια 
ενέργεια, που σίγουρα θα δυσχεράνει τη δραστηριότητα 
των αυτοαπασχολουμένων και ειδικότερα των μικρών 
επιχειρήσεων.»

Τ
«Διερωτάται εύλογα 
κανείς ποιοι τελικά 
και αν τελικά θα 
ωφεληθούν από μια 
τέτοια ενέργεια, που 
σίγουρα θα δυσχεράνει 
τη δραστηριότητα 
των αυτοαπασχο-
λουμένων και 
ειδικότερα των μικρών 
επιχειρήσεων.»
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